



पिण्डजपवाराठ्ठा चण्डकोपास्त्रकेयुर्त्ता। प्रसादं तनुते मह्यं चन्द्रघटपट्टि विश्रुता ॥

विदुर नीति

यः आत्मनापन्नपते भूशं नरः स सर्वलोकस्य गुरुर्वचयुतः।

अनंततेजाः सुमनाः समाहितः स तेज सा सूर्य इवावभासते ॥

मावार्थः जो व्यक्ति लज्जाशील होता है वह अन्य व्यक्तियों की तुलना में श्रेष्ठ समझा जाता है। अजने अंतर्गत तेज/प्रभाव, कार्यों तथा सुख/अच्छे मन के कारण वह सूर्य की भांति शोभा पाता है।

रांची पारा अपडेट
 मेक्सिमम **20.00 °C**
 मिनिमम **18.00 °C**
 सूर्यास्त (आज) >> 17.21 बजे
 सूर्योदय (कल) >> 05.46 बजे

ऑस्ट्रेलिया के शेवरांन एलाएनजी कर्मचारी फिर से करेगें शुरू हड़ताल

सिडनी: ऑस्ट्रेलिया के शेवरांन तरलीकृत प्राकृतिक गैस (स्पलनजी) सुविधाओं के कर्मचारियों के गुरुवार को अपनी हड़ताल फिर से शुरू करने की उम्मीद है, क्योंकि युनियनों और ऊर्जा विभाग के बीच सौदे की अंतिम रूप देने के चरण में बातचीत विफल रही। ऑस्ट्रेलियन वर्कर्स युनियन और मेट्रोडायन युनियन ऑफ ऑस्ट्रेलिया के अध्यक्ष ऑफिशर एलन (ओए) ने रविवार को संश्लेषण मीडिया पर घोषणा की कि करीब 410 सदस्यों ने गुप्त मतदान में 91 प्रतिशत संरक्षित औद्योगिक कार्रवाई (पीआइए) गुरुवार को शुरू करने के समर्थन में मतदान किया। औद्योगिक कार्रवाई पर एक बयान में शेवरांन ऑस्ट्रेलिया के एक प्रवक्ता ने मतदान परिणाम पर अस्थायिक निराशा व्यक्त की।

हमास के समर्थन में वीडियो पोस्ट करने का आरोपी गिरफ्तार

मंगलुरु: इजरायल-हमास के बीच चल रहे संघर्ष के बीच, दक्षिण कर्नाटक के मंगलुरु में एक व्यक्ति को आतंकवादी संगठन हमास की सहायता करने वाला एक वीडियो पोस्ट करने के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। पुलिस ने आरोपी जाकिर को उस वीडियो को रिकॉर्ड करने के लिए गिरफ्तार किया, जिसमें हमास को वंदनात्मक बताया गया है और मुसलमानों से आतंकवादी संगठन के लिए प्रार्थना करने की अपील की गई है। यह वीडियो पहले व्हाट्सएप ग्रुप में शेयर किया गया और बाद में इसे फेसबुक पर पोस्ट करके वायरल किया गया, इसके बाद मंगलुरु पुलिस ने इस मामले को हाथ में लिया। आरोपी एक कर्नाटक में काम करता है, उसके खिलाफ आईपीसी की धारा 153 (ए) (धर्म के नाम पर विभिन्न समूहों के बीच दुश्मनी को बढ़ावा देना) के अंतर्गत मामला दर्ज किया गया है। जाकिर को गिरफ्तारी की मांग करते हुए विश्व हिंदू परिषद के एक कार्यकर्ता ने पुलिस में शिकायत दर्ज की थी।

कांग्रेस ने मिजोरम के लिए घोषित किए 39 उम्मीदवार

नयी दिल्ली: कांग्रेस ने मिजोरम की 40 सदस्यों वाली विधानसभा के लिए उम्मीदवारों के नाम का एलान कर दिया है। कांग्रेस महासचिव के वी वेणुगोपाल ने सोमवार को यह जानकारी देते हुए बताया कि पार्टी की केंद्रीय चुनाव समिति ने इन उम्मीदवारों के नाम को संस्तुति दी है। मिजोरम विधानसभा की 40 सीटों में से 39 के लिए कांग्रेस ने नाम घोषित किए हैं। पार्टी ने प्रदेश अध्यक्ष लाल खन्ता को एजल दक्षिण-3 से उम्मीदवार बनाया है। वरिष्ठ नेता ललखानता को एजल पश्चिम-3 विधानसभा क्षेत्र से टिकट दिया गया है जबकि एजल पूर्व-1 से ललखनलाल रातेल को, एजल पश्चिम-1 से आर ललखियाकथाना और पलाक से आईपी ज्युनियर को उम्मीदवार बनाया गया है।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

आधुनिक विज्ञान

अब कंप्यूटर खुद ही गलती सुधारेंगे

व्वांटम कंप्यूटिंग की दुनिया में शीघ्र होगा बड़ा बदलाव

व्वांटम में गलतियां बहुत होती थीं

इसी वजह से ज्यादा लोकप्रिय नहीं

उसी गड़बड़ी को दूर करने का उपाय

राष्ट्रीय खबर

रांची: क्वांटम कंप्यूटर की दुनिया आधुनिक विज्ञान को बदल सकती है, इसका पता पहले ही चल चुका था। इस विधि में सिर्फ गलती नहीं सुधरने की प्रक्रिया की वजह से

अखबार जो बदल दे नजरिया

राष्ट्रीय खबर हमारी नज़र

सोलहवीं शताब्दी से जमींदार के यहां होता है पूजा का आयोजन

इस बार लोगों के लिए रात को ठहरने का इंतजाम

मिट्टी की प्रतिमाएं नहीं होती यहां

सिर्फ पुड़ी और हलवा का भोग है

पहले संगीत का सम्मेलन होता था

राष्ट्रीय खबर

दुर्गापुर: पंचेतगढ़ जमींदार घर का

इतिहास सोलहवीं शताब्दी का है। जमींदार के घर के ठाकुर दालान में दुर्गा पूजा जमींदारी इतिहास का एक अनूठा संयोजन है। इस प्राचीन पूजा में आज भी आसपास के क्षेत्रों से लोग आते हैं। ऐसा कहा जाता है कि संगीतकार यदुभट्ट एक बार जमींदार के घर में संगीत सिखाते थे। उस गाने की किताब और एसराज आज भी जमींदार के घर के संग्रह में हैं। इस बीच, जमींदारी की उथल-पुथल भरी स्थिति में परिवार का प्राचीन गौरव



लुप्त होने वाला था। अब जब जमींदारी नहीं रही तो परिवार के वर्तमान सदस्यों के लिए आर्थिक रूप से पूजा की परंपरा को कायम रखना

का मरमत्त कार्य आज तक शुरू नहीं हो सका है। दुर्गा दलान जमींदार के विशाल मंदिर के बगल में है। एक समय जमींदार के घर में कोई दुर्गा पूजा नहीं होती थी। कुल पुरोहित के निर्देशानुसार दुर्गा दालान में मिट्टी की दुर्गा प्रतिमा बनाकर पूजा शुरू की गई। ऐसा कहा जाता है कि जमींदार के घर में मिट्टी की मूर्तियों की पूजा में कई बाधाएं आती हैं। परिणामस्वरूप, दुर्गा पूजा रोक दी गई। इसके बजाय,

शोला और पॉट से बनी दुर्गा मूर्तियों को जमीन पर रखा जाता है और जमींदार के घर में पूजा की जाती है। पंचेतगढ़ जमींदार घराने के वरिष्ठ सदस्य सुब्रतनंदन दास महापात्र ने कहा, ठाकुर दालान में परंपरा के अनुसार दुर्गा पूजा की जाती है। स्थानीय संगीतकारों के साथ संगीत सत्र भी होता है। इससे पहले वहां बाहर से आने वालों के लिए ठहरने का कोई इंतजाम नहीं था। अब पर्यटकों के

>> पेज 2 भी देखें

रिपोर्ट > जमीनी हमला करने की पूरी तैयारी कर रही है सेना

दोनों पक्षों का युद्धविराम से साफ इंकार

समय दिया ताकि निर्दोष निकल सकें: सेना

मानवीय सहायता के लिए समय दिया: हमास

अब तक चार हजार लोग मारे जा चुके हैं

राष्ट्रीय खबर

गाजा: फिलिस्तीनी इस्लामिक प्रतिरोध आंदोलन (हमास) ने सोमवार को उन खबरों का खंडन किया कि वह गाजा पट्टी में इजरायल के साथ अस्थायी युद्धविराम पर सहमत हो गया है। मीडिया रिपोर्टों में कहा गया है कि मिस्त्र को तटीय इलाके में मानवीय सहायता भेजने की अनुमति देने के लिए गाजा में पांच घंटे का युद्धविराम होगा। रिपोर्टों के अनुसार युद्धविराम के तहत गाजा और मिस्त्र के बीच एकमात्र क्रॉसिंग पाईट राफा सीमा पार को गाजा में मानवीय



सहायता के प्रवेश तथा संघर्ष क्षेत्र से विदेशियों की निकासी की अनुमति देने के लिए फिर से खोला जाएगा। दूसरी तरफ हमास द्वारा लोगों के घरों में घुसकर की गयी हत्या का वीडियो जारी कर इजरायली सेना ने कहा कि ऐसे अपराधियों को बच निकलने का कोई अवसर प्रदान नहीं किया जाएगा। चारों तरफ की घेराबंदी के बाद अभियान

सरकारी मीडिया कार्यालय के प्रमुख सलाहा मारीफ ने एक बयान में कहा, हमें किसी भी पक्ष से सूचित नहीं किया गया कि गाजा में आगामी घंटों में संघर्ष विराम होगा। राफा में एक एजेंसी ने पुष्टि की कि सीमा बिंदु अभी भी बंद है और जल्द ही फिर से खुलने का कोई संकेत नहीं है। इजरायली प्रधानमंत्री कार्यालय ने विदेशियों की निकासी के लिए गाजा में युद्धविराम या मानवीय सहायता पर किसी भी समझौते पर पहुंचने से भी इनकार किया। इजरायल ने पिछले घंटों के दौरान गाजा पर अपने हमले बढ़ा दिए जिसमें दर्जनों लोग मारे गए और घायल हो गए। इजरायल और हमास के बीच जारी युद्ध में अब तक चार हजार लोग मारे जा चुके हैं। गाजा में मृतकों की संख्या बढ़कर 2670 हो गई है जबकि 9600 से अधिक लोग घायल हुए हैं। गाजा स्थित स्वास्थ्य

>> पेज 2 भी देखें

बेलगोरोड पर यूक्रेनी सेना के ड्रोन हमले से बिजली गुल

राष्ट्रीय खबर

कियेव: यूक्रेन की सुरक्षा सेवा ने रूस के बेलगोरोड ओब्लास्ट पर ड्रोन से हमला किया, जिससे बिजली गुल हो गई यूक्रेन की सुरक्षा सेवा (एसएसयू) ने 14-15 अक्टूबर की रात को रूस के बेलगोरोड ओब्लास्ट में एक बिजली सबस्टेशन को सफलतापूर्वक निशाना बनाया है, जिससे रूसी सैन्य सुविधाएं जुड़ी हुई थीं। रूसी रक्षा सेवाओं ने रात भर में रूस के ऊपर 27 ड्रोनों को मार गिराने का दावा किया है। इस बीच, एसएसयू ने यूक्रेनस्का प्रावदा को क्रान्सा यारुगा गांव में एक विद्युत सबस्टेशन पर एक सफल हमले का वीडियो जारी किया है। विशेष सेवा ने बताया कि यह सबस्टेशन था, जिससे कुछ रूसी सैन्य सुविधाएं जुड़ी हुई थीं। वीडियो में यूक्रेनी लक्ष्य पर हमला करते हुए दिखाया गया है। यूक्रेनस्का प्रावदा के सूत्र ने कहा कि एसएसयू यूक्रेन के ऊर्जा बुनियादी ढांचे पर



उनके कई हमलों की प्रतिक्रिया के रूप में रूसियों को ब्लैकआउट कर रहा है, और यह एक वास्तविकता है जो पहले से ही उनके दरवाजे पर है। दूसरी तरफ रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने कहा है कि यूक्रेनी सशस्त्र बलों का जवाबी हमला पूरी तरह से विफल रहा है लेकिन उन्होंने कहा कि वह नए आक्रामक अभियानों की तैयारी कर रहे हैं। जहां तक जवाबी हमले का सवाल है, जो कथित तौर पर रूका हुआ है - यह पूरी तरह से विफल हो गया है। हालांकि, हम जानते हैं कि विरोधी पक्ष मोर्चे के कुछ हिस्सों में नए आक्रामक अभियानों

>> पेज 2 भी देखें

गाजा शरणार्थियों के लिए अब पड़ोसी मिस्त्र सीमा नहीं खोल रहा है

इजरायल की चेतावनी के बाद सीमा पर फंसे हैं लोग

राष्ट्रीय खबर

गाजा: गाजा के लोगों के लिए अंतिम निकास मिस्त्र के माध्यम से है। यही कारण है कि मिस्त्र इसे खोलने में अनिच्छुक है। मिस्त्र को कार्रवाई करने के लिए बढ़ते दबाव का सामना करना पड़ रहा है क्योंकि पिछले सप्ताह हमास द्वारा इजरायल में किए गए क्रूर हमले के बाद पड़ोसी गाजा को इजरायली हमलों से झटका लगा है। हमास के हमलों के मद्देनजर, इजरायल ने गाजा के साथ अपनी दो सीमा को बंद कर दिया और क्षेत्र पर पूर्ण घेराबंदी कर दी, जिससे ईंधन, बिजली और पानी की आपूर्ति अवरुद्ध हो गई।



इसने गाजा और मिस्त्र के बीच राफा क्रॉसिंग को लोगों को एन्क्लेव से बाहर निकालने और इसमें आपूर्ति करने का एकमात्र व्यवहार्य आउटलेट छोड़ दिया है। लेकिन पिछले सप्ताह के अधिकांश समय से क्रॉसिंग बंद कर दी गई है, न तो गाजावासी

>> पेज 2 भी देखें

सिविकम से बहकर आया सेना का बम कूचबिहार में मिला

जरा सी चूक होती तो मारे जाते लोग

राष्ट्रीय खबर

कूचबिहार: यहां के स्थानीय मजदूर ट्रकों में पत्थर और बोल्टर उठा रहे थे। वह ट्रक बांग्लादेश जायेगा। अक्सर ही दुआर्स की पहाड़ी नदियों के पार से पत्थर और बोल्टर उठाए जाते हैं और ट्रकों द्वारा पड़ोसी देशों में निर्यात किए जाते हैं। ट्रक में पत्थर उठाने समय एक मजदूर ने चट्टान के नीचे लोहे जैसा कठोर चीज देखा। भारी पत्थर को थोड़ा और आगे बढ़ाते ही युवक की दिल धड़क उठा। यहां से दौड़कर भागते हुए वह चिल्लाया, बम, बम। रविवार को बम बरामदगी की खबर के बाद



कूचबिहार के मेखलीगंज ब्लॉक के चांगराबांधा में हड़कंप मच गया। सूचना पाकर पुलिस अधिकारी मौके पर आये। उन्होंने आखें फटी की फटी रह गईं। यह कोई साधारण बम नहीं है! उच्च विस्फोटक वाला सेना के मोर्टार

का गोला था। कुछ दिन पहले जलपाईगुड़ी में गोला फटने से चार लोगों की मौत हो गई थी। सिक्किम में बाढ़ आपदा के बाद तीस्ता नदी के पार अलग-अलग स्थानों पर मोर्टार शैल सहित विभिन्न प्रकार के हथियारों का पाए गए। कभी-कभी वे पेड़ की शाखाओं और पत्तियों से टके होते हैं, कभी-कभी वे पूरी सड़क पर पड़े होते हैं। तीस्ता के करीब रहने वाले लोग इसी वजह से भयभीत हैं। इस संबंध में प्रशासन ने भी कार्रवाई की है। तीस्ता की धारा में तैर रहे विभिन्न हथियारों और विस्फोटकों

>> पेज 2 भी देखें

नियुक्ति पत्र हेमन्त सोरेन प्रशिक्षित शिक्षकों को सौपा नियुक्ति पत्र,कहा

बच्चों का भविष्य संवारने में शिक्षकों की अहम भूमिका



राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्य में बड़े पैमाने पर नियुक्तियों की प्रक्रिया जारी है। कई विभागों में नियुक्ति हो चुकी है तो कई पदों के लिए नियुक्ति प्रक्रिया चल रही है। यह सिलसिला आगे भी जारी रहेगा। इसी कड़ी में आज आपके बीच नियुक्ति पत्र का वितरण हो रहा है। आपसे उम्मीद है कि एक शिक्षक के रूप में आप बच्चों का भविष्य संवारने के साथ राज्य के विकास में अपने दायित्वों का निर्वहन पूरी निष्ठा से करेंगे। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन डॉ रामदयाल मुंडा फुटबॉल स्टेडियम, मोरहाबादी, रांची में आयोजित शिक्षक नियुक्ति पत्र वितरण समारोह को संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर उन्होंने माध्यमिक विद्यालयों के लिए चयनित स्नातक प्रशिक्षित 827 शिक्षकों को संकेतिक रूप से नियुक्ति पत्र प्रदान किया।

पहली बार नियुक्ति नियमावली के तहत हो रही नियुक्तियां

मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड अलग राज्य गठन के दो दशक से ज्यादा हो चुके हैं, लेकिन कभी नियुक्ति नियमावली नहीं बन सकी। इस वजह से पहले जो भी नियुक्तियां हुईं, वह विवादों के घेरे में आती रही। मामला न्यायालयों में पहुंचा। इस वजह से नियुक्तियों में तो विलंब हुआ ही, साथ ही

भ्रष्टाचार की बातें लगातार सामने आईं। हमारी सरकार ने पहली बार नियुक्ति नियमावली बनाकर विभिन्न विभागों में खाली पदों पर नियुक्तियां कर रही है। जेपीएससी का रिजल्ट रिकॉर्ड समव में जारी हुआ और इसमें 32 ऐसे अधिकारी बने, जो बीपीएल श्रेणी से आते हैं। यह इस बात का गवाह है कि जेपीएससी की परीक्षा में पूरी ईमानदारी और पारदर्शिता बरती गई और कहीं कोई विवाद पैदा नहीं हुआ।

निजी क्षेत्र में भी नौकरी के खुले द्वार

मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकारी विभागों में तो नियुक्तियों का दौर चल ही रहा है। डॉक्टर, इंजीनियर, पशु चिकित्सक, आयुष चिकित्सक, कृषि पदाधिकारी, खेल पदाधिकारी, पंचायत सचिव, नर्स और लिपिकों आदि के पदों पर नियुक्ति हो चुकी है। वहीं, रोजगार मेला लगाकर निजी संस्थानों और कंपनियों में भी लगभग 34 हजार नौजवानों को ऑफर लेटर मिल चुका है। सरकार का प्रयास है कि यहाँ के नौजवानों को अपने पैरों पर खड़ा कर सकें।

जन भावनाओं के अनुरूप काम कर रही सरकार

मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार जन भावनाओं के अनुरूप पूरी सवेदनशीलता के साथ कार्य

पूर्वजों के सपनों को पूरा करने का प्रयास

मुख्यमंत्री ने कहा कि एक लंबे संघर्ष के बाद हमें अलग झारखंड राज्य मिला। लेकिन हमारे पूर्वजों ने राज्य के सर्वांगीण विकास का जो सपना देखा था, वह पिछले दो दशकों में पूरा नहीं हो सका। तमाम संसाधनों के बाद भी झारखंड की गिनती पिछड़े राज्यों में होती रही। लोगों की उम्मीदें लगातार टूटती रहीं। लेकिन, हमारी सरकार पिछले 4 वर्षों से जिस तरह कार्य करती आ रही है, उससे विकास को एक नया आयाम मिल रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी



कर रही है। राज्य की जनता को विकास की कड़ियों से जोड़ा जा रहा है। गरीब, वंचित, दलित, महिला, युवा, किसान, मजदूर, समेत हर वर्ग और तबके के लोगों के आगे बढ़ने का मार्ग प्रशस्त कर रहे हैं।

सरकार जो कहती है वह करती है मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार जो कहती है उसे निश्चित तौर पर पूरा करती है। मैं यह तो दावा नहीं करता कि राज्य की सारी समस्याओं का समाधान हो गया है। लेकिन, इस दिशा में लगातार प्रयास कर रहे हैं। जनता की समस्याओं को विशेष प्राथमिकता के तौर पर दूर किया जा रहा है। यही वजह है कि हमारी सरकार से जनता की उम्मीदें और आकांक्षाएँ भी काफी बढ़ रही हैं। हमारी सरकार तमाम चुनौतियों के बीच राज्य को नई दिशा देने का काम कर रही है।

अल्पसंख्यकों को विदेश में पढ़ाई के लिए शत- प्रतिशत स्कॉलरशिप दे रहे हैं। यूनिवर्सल पेंशन स्कीम के माध्यम से सभी बुजुर्गों, विधवाओं और दिव्यांगों को पेंशन दे रहे हैं। ऐसे और भी कई निर्णय हैं, जो यहाँ के लोगों को सशक्त और आगे बढ़ाने का काम कर रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज प्रतिस्पर्धा का जमाना है। ऐसे में सरकारी विद्यालयों के बच्चे पीछे नहीं रह जाएँ, इसी को ध्यान में रखकर सरकारी विद्यालयों को निजी विद्यालयों की तर्ज पर अपग्रेड किया जा रहा है। स्कूल आफ

आधारभूत संरचना मजबूत किया जा रहा है। बच्चों को डिजिटल माध्यम से शिक्षा देने की पहल हो रही है। छात्रावासों का जीर्णोद्धार हो रहा है। हमारी कोशिश है कि सरकारी विद्यालयों के बच्चे भी आज के प्रतिस्पर्धात्मक युग में अपने को बेहतर साबित कर सकें।

मुख्यमंत्री ने नवनि्युक्त शिक्षकों से कहा कि आप स्कूलों में पठन-पाठन के साथ बच्चों की छिपी प्रतिभाओं को पहचान कर उसे निखारने का काम करें। उन्होंने कहा कि कई बच्चे खेल, चित्रकला, गीत, नृत्य और संगीत जैसे विधाओं में प्रतिभा संपन्न होते हैं, लेकिन उन्हें मौका नहीं मिल पाता है।

जी गुरुजी एप को लॉन्चिंग

मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर स्कूलों शिक्षा एवं साक्षरता विभाग द्वारा तैयार की गुरुजी एप को लॉन्च किया। इस एप के जरिए राज्य के सरकारी विद्यालयों के विद्यार्थी डिजिटल कंटेंट के साथ ऑडियो-वीडियो माध्यम से विद्यालय के अलावा अपने घर में भी पढ़ाई कर सकते हैं।

मुख्यमंत्री ने नवनि्युक्त शिक्षकों से कहा कि आप स्कूलों में पठन-पाठन के साथ बच्चों की छिपी प्रतिभाओं को पहचान कर उसे निखारने का काम करें। उन्होंने कहा कि कई बच्चे खेल, चित्रकला, गीत, नृत्य और संगीत जैसे विधाओं में प्रतिभा संपन्न होते हैं, लेकिन उन्हें मौका नहीं मिल पाता है।

मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर स्कूलों शिक्षा एवं साक्षरता विभाग द्वारा तैयार की गुरुजी एप को लॉन्च किया। इस एप के जरिए राज्य के सरकारी विद्यालयों के विद्यार्थी डिजिटल कंटेंट के साथ ऑडियो-वीडियो माध्यम से विद्यालय के अलावा अपने घर में भी पढ़ाई कर सकते हैं।

रांची: प्रखंड के नेहालु टीकरा टोली में स्वांसी पांड समाज की बैठक पूर्व मंत्री सह झारखण्ड सरकार के समन्वय समिति के सदस्य बंधु तिकी की उपस्थिति में किया गया। बैठक में 1932 के सर्वे खातियान में स्वांसी जाति अनुसूचित जाति में है लेकिन खातियान में जाति कौम पांड दर्ज है। इसमें सरकार से अपेक्षित सुधार की माँग की गयी। मौके पर बंधु तिकी ने कहा है कि झारखण्ड सरकार सभी के विकास के लिये समर्पित है। उन्होंने कहा कि सभी लोगों को सरकार का विकास योजनाओं का लाभ उठाते हुए आपसी सहयोग से आगे बढ़ना चाहिये। उन्होंने आगे कहा कि अपने उन्नयन, विकास और बेहतर शिक्षा के प्रति सभी को पूरी तरह से समर्पित और जागरूक बनकर काम करना चाहिये। यदि सोच बेहतर हो आधारभूत ढांचे की संतोषजनक स्थिति हो तो केवल

राष्ट्रीय खबर



परिवार या गांव नहीं बल्कि पूरे समाज का उत्थान होता है और तब व्यक्ति ही पूरे समाज की शक्ति एवं सामर्थ्य का आधार बनता है। बैठक में खूंटी,सिमडेगा,तोर्पा,बुडू,तमाड़, लापुंग,बेड़ो,दोलेला,जलाना,दिधिप, साहेद,नेहालु,भासनंदा,रेडवा,ग राई गांव के स्वांसी समाज के प्रतिनिधियों ने भाग लिया। इस मौके पर पंचायत समिति सदस्य आशा किरण पान्ना, बिरेंद्र उरांव, इरफान, विश्वकर्मा स्वांसी, बलिनकी,बलिराम, बुधदेव के सहित कई लोग उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री ने नवनि्युक्त शिक्षकों से कहा कि आप स्कूलों में पठन-पाठन के साथ बच्चों की छिपी प्रतिभाओं को पहचान कर उसे निखारने का काम करें। उन्होंने कहा कि कई बच्चे खेल, चित्रकला, गीत, नृत्य और संगीत जैसे विधाओं में प्रतिभा संपन्न होते हैं, लेकिन उन्हें मौका नहीं मिल पाता है।

बच्चों की छिपी प्रतिभाओं को भी निखारें

मुख्यमंत्री ने नवनि्युक्त शिक्षकों से कहा कि आप स्कूलों में पठन-पाठन के साथ बच्चों की छिपी प्रतिभाओं को पहचान कर उसे निखारने का काम करें। उन्होंने कहा कि कई बच्चे खेल, चित्रकला, गीत, नृत्य और संगीत जैसे विधाओं में प्रतिभा संपन्न होते हैं, लेकिन उन्हें मौका नहीं मिल पाता है।

मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर स्कूलों शिक्षा एवं साक्षरता विभाग द्वारा तैयार की गुरुजी एप को लॉन्च किया। इस एप के जरिए राज्य के सरकारी विद्यालयों के विद्यार्थी डिजिटल कंटेंट के साथ ऑडियो-वीडियो माध्यम से विद्यालय के अलावा अपने घर में भी पढ़ाई कर सकते हैं।

विकास के लिये समर्पित है सरकार : बंधु तिकी

राष्ट्रीय खबर



परिवार या गांव नहीं बल्कि पूरे समाज का उत्थान होता है और तब व्यक्ति ही पूरे समाज की शक्ति एवं सामर्थ्य का आधार बनता है। बैठक में खूंटी,सिमडेगा,तोर्पा,बुडू,तमाड़, लापुंग,बेड़ो,दोलेला,जलाना,दिधिप, साहेद,नेहालु,भासनंदा,रेडवा,ग राई गांव के स्वांसी समाज के प्रतिनिधियों ने भाग लिया। इस मौके पर पंचायत समिति सदस्य आशा किरण पान्ना, बिरेंद्र उरांव, इरफान, विश्वकर्मा स्वांसी, बलिनकी,बलिराम, बुधदेव के सहित कई लोग उपस्थित थे।

अमर कुमार बाउरी अब भाजपा विधायक दल के नेता, जेपी पटेल होंगे सचेतक

राष्ट्रीय खबर



रांची: करीब तीन महीने के इंतेजार के बाद प्रदेश भाजपा को विधायक दल का नेता मिल गया है। पूर्व मंत्री और चंदनव्यारी के विधायक अमर कुमार बाउरी अब विधायक दल के नये नेता होंगे। साथ ही विधायक जय प्रकाश पटेल को सचेतक की जिम्मेदारी सौंपी गई है। इस संबंध में केन्द्रीय राज्य पर्यावरण वन एवं जलवायु परिवर्तन उपभोक्ता मामले, खाद्य और सार्वजनिक विभाग मंत्री अश्विनी कुमार चौबे ने भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी को पत्र भेज कर जानकारी दी है।अपने पत्र में उन्होंने अमर कुमार बाउरी को भाजपा विधायक दल के नेता और जय प्रकाश पटेल को सचेतक की कमान सौंपने की बात कही है। श्री चौबे ने अपने पत्र में लिखा है कि भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने उन्हें झारखण्ड राज्य विधानमंडल दल के नेता के चयन के लिये पर्यवेक्षक नियुक्त किया



था। इसे देखते वे रांची स्थित भाजपा प्रदेश कार्यालय में उन्होंने राज्य के सभी भाजपा विधायकों के साथ बैठक की। साथ ही अलग-अलग विचार भी जाने।सभी के विचारों के जानने के बाद उन्होंने अपनी रिपोर्ट जे पी नड्डा को सौंप दी थी। जिस पर विचारोपरांत उन्होंने दलित समुदाय से आनेवाले विधायक अमर कुमार बाउरी को नेता विधायक दल तथा जय

प्रकाश पटेल को सचेतक बनाये जाने पर अपनी सहमति प्रदान कर दी है। अतः आपको सूचित किया जाता है कि उनके नामों की उक्त पदों के लिए विधिवत घोषणा अपनी ओर से कर दें। उनके इस पत्र के आधार पर बाबूलाल ने इससे संबंधित घोषणा कर दी है।अमर बाउरी ने नये दायित्व के लिए पार्टी के शीर्ष लीडरों सहित सबों का आभार जताया है। उन्होंने कहा है कि

उनके जैसे छोटे कार्यकर्ता पर भरोसा जताने और विधानसभा में हूनेता विधानमंडल दलह का दायित्व सौंपने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रघुवर दास, झारखंड प्रभारी लक्ष्मीकांत वाजपेई, क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेंद्र, झारखंड भाजपा के संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह, केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा, केन्द्रीय राज्य मंत्री अन्नपूर्णा देवी व केन्द्रीय मंत्री अश्विनी चौबे समेत पार्टी के वरिष्ठ नेतृत्व का सहृदय वे आभार व्यक्त करते हैं। साथ ही भाजपा के सभी विधायकों को भी धन्यवाद देते हैं। सबों ने उन पर जो भरोसा दिखाया है, उस पर खरा उतरने का वे अथक प्रयास करेंगे। साथ ही विधानसभा में झारखंड में राज्य की जनता की आवाज सशक्त होकर पहुंचे, इसका पूरा प्रयास वे करेंगे।

संकल्प यात्रा परिवार और पैसे की राजनीति करने वालों को हो रहा दर्द

मोदी को हटाने के लिए हो रहे एकजुट: बाबूलाल मरांडी

राष्ट्रीय खबर



रांची: भाजपा प्रदेश कार्यालय में आज मिलन समारोह का आयोजन हुआ जिसमें कोल्हान प्रमंडल के पूर्व आयुक्त सेवा निवृत्त आइएएस अधिकारी विजय कुमार सिंह के नेतृत्व में सैकड़ों लोगों ने प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी के समक्ष भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने सभी को पार्टी का पटका एवम माला पहनाकर स्वागत किया। जबकि प्रदेश महामंत्री एवम मुख्यालय प्रभारी डॉ प्रदीप वर्मा ने आनंदाइन सदस्यता ग्रहण कराई कार्यक्रम का संचालन प्रदेश मंत्री सुबोध सिंह



गुड्ड ने और धन्यवाद ज्ञापन प्रदेश मीडिया प्रभारी शिवपूजन पाठक ने किया।विजय कुमार सिंह के साथ भाजपा की सदस्यता ग्रहण करने वालों में सेवा निवृत्त राज्य अग्निशमन अधिकारी सुधीर कुमार वर्मा,पूर्व पुलिस उपाधीक्षक

ललन ठाकुर,सेवा निवृत्त जिला न्यायाधीश जी के दुबे,संजय अग्रवाल,रिंकू गडिया ,प्रभाप कुमार झा,प्रभाकर,एकांत,आशीष साह,श्रीप्रकाश,सागर साह,सुमित रंजन,अभिन्दन शर्मा,अभिप्रय वर्मा सहित झामुमो और आजसू

के कार्यकर्ता निरंजन पांडेय,प्रदीप चौबे,फलजोत महतो,अजय ठाकुर,मोहम्मद सलीम अंसारी,गणेश आगीवाल आदि शामिल हैं।मिलन कार्यक्रम को संबोधित करते हुए प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने कहा कि आज भाजपा से जनता का जुड़ाव लगातार बढ़ रहा है। जनता सबका साथ, सबका विकास पर विश्वास करने लगी है इसलिए देश को मोदी जी के नेतृत्व में आगे बढ़ता देखने के लिए आम जनता ने अपनी ताकत झोंक दी है। उन्होंने सदस्यता ग्रहण करने वालों को बधाई एवम शुभकामनाएं देते हुए कहा कि ऐसे

अनुभवी लोगों की योग्यता और कार्यक्षमता का पार्टी को लाभ मिलेगा। इनके सेवा के क्षेत्र बदले हैं लेकिन जिम्मेवारी बढ़ी है। उन्होंने कहा कि आज मोदी जी के नेतृत्व में गांव,गरीब,किसान, मजदूर महिला युवा आदिवासी दलित पिछड़े सभी का बिना भेदभाव के विकास हो रहा। गांव गरीब विकास की मुख्य धारा से जुड़ रहे। डिजिटल क्रांति से देश में व्यापक परिवर्तन हुए है।आज स्वास्थ्य,शिक्षा,ग्रामीण विकास ,हवाई रेल कनेक्टिविटी ,सड़क हाइवे के क्षेत्र में गुणात्मक विकास हुआ है।इन्होंने कहा कि आज देश की सीमाएं सुरक्षित हुई है।

आंतरिक और बाह्य सुरक्षा मजबूत हुई है। आतंकवादी गतिविधियों पर लगातार काम है। उन्होंने कहा कि कोरोना का वैक्सीनेशन हो या फिर जी 20का सफल आयोजन दुनिया में भारत का सम्मान बढ़ा है। अब विदेशी मेहमान को केवल मुगलों की कलाकृति ताजमहल से नहीं बल्कि हजारों साल पुराने कोणार्क और नालंदा जैसे सांस्कृतिक विरासत से परिचय कराया जा रहा।साढ़े नौ वर्षों में भारत के तिरंगे की ताकत बढ़ी है। बढ़ती अर्थव्यवस्था ने दुनिया का अर्थव्यवस्था है। यह बढ़ता भारत है,बदलता भारत है।

पेज एक का शेष

सोलहवीं शताब्दी से...

आवास के लिए गैस्ट हाउस उपलब्ध हैं। वे चाहें तो मकान मालिक के घर में रात गुजार सकते हैं। जमींदारी काल में महालाया से ही दुर्गा पूजा शुरू होती थी। मतलब अब ऐसा नहीं है। अब महालाया से दुर्गादलन में मिट्टी के बर्तन वाली दुर्गा प्रतिमाएं बनाई जाती हैं। छठी से दसवीं तक उस घड़े की दुर्गा की पूजा की जाती है। पूजा में खाने का चलन नहीं है। केवल पूड़ी और हलवा परोसा जाता है। अष्टमी के दिन खिचड़ी का भोग लगाया जाता है। विरासत की घोषणा के बाद जमींदारा बाड़ी की दुर्गा पूजा में कुछ तेजी आई है।

पूजा के दौरान जमींदार के घर के तालाब में स्थानीय संगीतकारों के साथ संगीतमय प्रस्तुति होगी। एसरजा की आवाज सुनी जा सकती है। पूजा के दौरान मकान मालिक का घर खुला रहेगा। पर्यटक जमींदार के घर और अंदरूनी हिस्से का दौरा कर सकते हैं। आज संग्रहालय में रखी यदुभट्ट के गीतों की पुस्तक और एसरजा देख सकेंगे।

दोनों पक्षों का युद्धविराम...

मंत्रालय के प्रवक्ता अशरफ अल-कुदुरा ने कहा कि इजरायली हमले पूरी ब्रूता के साथ जारी हैं। हमलों ने आवासीय पड़ोस को निशाना बनाया है और लोगों के घरों को नष्ट कर दिया है। उन्होंने कहा कि आवासीय इलाकों और अस्पतालों की ओर जाने वाली सड़कों पर बड़े पैमाने पर विनाश के कारण बचाव कार्यों को बड़ी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है।

इजरायली सेना ने सोमवार को कहा कि हमारा कब्जे में 199 नागरिक हैं। उग्रवादियों के सीमा पर हमलों में हमारा गाजा पट्टी में लोगों का अपहरण कर लिया गया था, जिससे एक विनाशकारी युद्ध छिड़ गया। सैन्य प्रवक्ता डैनियल हागारी ने एक मीडिया ब्रीफिंग में कहा, हमने 199 बंधकों के परिवारों को अपडेट कर दिया है। उन्होंने 155 बंदियों के पहले के आंकड़े को संशोधित किया है। 7 अक्टूबर को हमारा के हमले में अगवा किए गए लोगों में इजरायली और विदेशी भी शामिल हैं।

अमेरिकी विदेश विभाग का कहना है कि इजराइल और हमारा के बीच युद्ध शुरू होने के बाद से मारे गए अमेरिकियों की संख्या बढ़कर 30 हो गई है। अमेरिका को भी 13 लापता नागरिकों के बारे में पता है और वह उनके परिवारों के संपर्क में है। कनाडा सरकार ने हमारा आतंकवादियों के सिलसिलेवार हमलों के बाद इजराइल में पांचवें नागरिक की मौत की पुष्टि की है।

व्हाट्सएप के वीडियो कॉल...

एक महिला को व्हाट्सएप पर एक नए नंबर से वीडियो कॉल आया। कॉल पर उनके पति की तस्वीर और आवाज थी। उसने अपनी पत्नी से तुरंत 2 लाख रुपये ट्रांसफर करने को कहा, जो महिला ने कर दिया। बाद में पता चला कि फोन उसके पति ने नहीं किया था। जानकारी के मुताबिक ऐसे 18 फीसदी मामले राजस्थान के भरतपुर से हो रहे हैं, जबकि मथुरा उत्तर प्रदेश (यूपी) दूसरे नंबर पर है।

इसी तरह एक मामला सामने आया था जिसमें एक शख्स को उसके करीबी दोस्त की वीडियो कॉल आई, जिसकी तस्वीर और आवाज कॉल में मौजूद थी और उसने 85,000 रुपये मांगे। उन्होंने पैसे ट्रांसफर कर दिए और साइबर धोखाधड़ी का शिकार हो गए। इस नई तकनीक की एक मुख्य विशेषता यह है कि वीडियो कॉल के कारण लोग आसानी से भरोसा कर लेते हैं और बड़ी रकम ट्रांसफर कर लेते हैं। लोगों को साइबर धोखाधड़ी का शिकार होने से बचने के लिए ध्यान में रखना चाहिए। यह सलाह दी जाती है कि ऐसी कॉल को हमेशा डिस्कनेक्ट कर दें और व्यक्ति की पहचान की पुष्टि करने के लिए पहले उस नंबर पर सामान्य कॉल करें।

बेलगोरीड पर यूक्रेनी सेना...

की तैयारी कर रहा है। हम इसे देखते हैं और हम इसे जानते हैं। अब संपूर्ण संपर्क लाइन पर जो हो रहा है उसे सक्रिय रक्षा कहा जाता है। हमारी सेनाएं इस क्षेत्र के अधिकांश हिस्से में अपनी स्थिति में सुधार कर रही हैं। काफी बड़े क्षेत्र में। यूक्रेनी बलों के पूर्वी समूह के कमांडर कर्नल जनरल ऑलेक्जेंडर सिसकी ने डोनेट्स्क ओब्लास्ट के माकिइवका शहर के क्षेत्र और कुपियांस्क मोर्चे पर नए रूसी हमलों की सूचना दी थी। सिसकी ने कहा कि रूसी सेनाएं पिछले दो महीनों में उबर गई हैं और सक्रिय आक्रामक अभियान शुरू कर दिया है।

इजरायल की चेतावनी...

स्वैब से बंद कर दिया है। मिस्त्र ने उन रिपोर्टों का खंडन किया है कि उसने क्रॉसिंग के अपने हिस्से को बंद कर दिया है, और कहा कि बा-बार इजरायली हवाई हमलों से फिलिस्तीनी हिस्से को नुकसान हुआ है। मिस्त्र के विदेश मंत्री समेह शौकरी ने बताया कि क्रॉसिंग खुली थी लेकिन हवाई बमबारी ने गाजा की ओर की सड़कों को अयोग्य बना दिया था। बिडेन प्रशासन ने गाजा से अमेरिकियों और अन्य नागरिकों के लिए सुरक्षित मार्ग सुनिश्चित करने के बारे में इजराइल और मिस्त्र के साथ बातचीत की है। लेकिन मिस्त्र, जो पहले से ही लाखों प्रवासियों की मेजबानी करता है, अपने क्षेत्र में सैकड़ों हजारों फिलिस्तीनी शरणार्थियों के प्रवेश की संभावना को लेकर असहज है। बीस लाख से अधिक फिलिस्तीनी गाजा में रहते हैं, यह एक घनी आबादी वाला तटीय क्षेत्र है जो तीव्र इजरायली बमबारी के अधीन है।

अब कंप्यूटर खुद ही...

क्वांटम कंप्यूटर आज के सबसे तेज सुपर कंप्यूटरों के लिए भी असंभव गति और दक्षता तक पहुंचने का वादा करते हैं। फिर भी प्रौद्योगिकी में स्वयं को सही करने में असमर्थता के कारण बड़े पैमाने पर वृद्धि और व्यावसायीकरण नहीं देखा गया है। क्वांटम कंप्यूटर पर एक जटिल एल्गोरिदम चलाने के लिए कई गेटों की आवश्यकता होती है। हालाँकि, ये गेट ऑपरेशन बेहद त्रुटि-प्रवण हैं, और त्रुटियों की वजह से यह एल्गोरिदम को बेकार बना देता है। नए पेपर में, टीम बेहद कम त्रुटि दर के साथ अपने दो-क्वाड्रिबिट उलझाने वाले गेटों के लगभग दोषरहित प्रदर्शन की रिपोर्ट करती है। पहली बार, उन्होंने 0.5 प्रतिशत से कम त्रुटि दर वाले परमाणुओं को उलझाने की क्षमता का प्रदर्शन किया। हालाँकि, अपने बड़े सिस्टम आकार, कुशल क्वबिट नियंत्रण और परमाणुओं के लेआउट को गतिशील रूप से पुनः कॉन्फिग कर करने की क्षमता के कारण हार्वर्ड के हट्टिकोण को इन प्रतिस्पर्धियों पर बड़े फायदे हैं। हार्वर्ड टीम की प्रगति को नेचर के उसी अंक में रिपोर्ट किया गया है, जिसमें पूर्व हार्वर्ड स्नातक छात्र जेफ थॉम्पसन, जो अब प्रिंसटन विश्वविद्यालय में हैं और पूर्व हार्वर्ड पोस्टडॉक्टरल साथी मैनुअल एंड्रेस, जो अब कैलिफोर्निया इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी में हैं, के नेतृत्व में अन्य नवाचारों की सूचना दी गई है। कुल मिलाकर, ये प्रगति क्वांटम त्रुटि-सुधारित एल्गोरिदम और बड़े पैमाने पर क्वांटम कंप्यूटिंग के लिए आधार तैयार करती है। इसका मतलब यह है कि टटस्थ परमाणु सर्पियों पर क्वांटम कंप्यूटिंग अपने वादे की पूरी चौड़ाई दिखा रही है। ल्यूकिन ने कहा, ये योगदान स्केलेबल क्वांटम कंप्यूटिंग में बहुत विशेष अवसरों और इस पूरे क्षेत्र के लिए वास्तव में रोमांचक समय के द्वार खोलते हैं। इससे क्वांटम कंप्यूटिंग की दिशा में एक नई तेजी आ सकती है।

जरा सी चूक होती तो...

को लेकर पहाड़ में जागरूकता अभियान और माइकिंग चल रही है। वही डर इस बार कूचबिहार तक फैल गया। चंगड़ाबांधा के बाइपास इलाके में मोर्टार शेल की सूचना मिली। निरैन राय नाम के एक मजदूर ने कहा, मैं थोड़ी दूर पर काम कर रहा था। अचानक मुझे एक चीख सुनाई दी और थोड़ा आगे जाकर सुना, मोर्टार शेल बरामद हुआ। ये खबर सुनकर मैं भी डर गया था। पुलिस निष्कर्ष के मुताबिक, बरामद मोर्टार शेल तीस्ता नदी में बहकर आया था। इसे निष्क्रिय करने के लिए भेजा गया है। एक पुलिस अधिकारी ने कहा, अगर इसे गलत तरीके से पहलाया गया होता तो बहुत बड़ा खतरा हो सकता था।

बूढ़ी गंडक सिकरहना में विचित्र मछली मिली, देखने उमड़ी भीड़



मझौलिया, प.च. : प्रखंड क्षेत्र के बहुअरवा पंचायत के समिप स्थित सिकरहना नदी में विचित्र मछली मिली है। जिसे देखने के लिए लोगों की भीड़ उमड़ पड़ी है। लोगों ने कहा कि ऐसी मछली हम लोगों ने कभी नहीं देखा है। यह विचित्र किस्म की मछली है। कुछ लोगों ने बताया कि इस किस्म की मछली विदेश में होती है। बताया जाता है कि बहुअरवा पंचायत के वार्ड नंबर एक निवासी अच्छेलाल यादव ने सिकरहना नदी में जाल से मछली मारने के लिए गए थे। नदी से जाल निकला तो जाल में विचित्र मछली को देखकर आसपास के लोगों की सूचना दी।

चार वर्ष बाद पटना में रामलीला का मंचन प्रारंभ, दर्शकों की उमड़ी भीड़

गांधी मैदान में शोभा यात्रा और रावण दहन 25 को

राष्ट्रीय खबर

पटना : नवरात्रि के पावन अवसर पर राजधानी के कदमकुआं स्थित नागाबाबा ठाकुरबाड़ी में वृंदावन के कलाकारों द्वारा रामलीला का आयोजन किया गया है। जिसे देखने के लिए दर्शकों की भारी भीड़ देखी गई। यह आयोजन पूरे चार वर्ष बाद नवरात्रि भर किया जाएगा। इससे पहले आखिरी बार 2018 में संपूर्ण रामलीला हुई थी। नागाबाबा ठाकुरबाड़ी में रोज शाम 6:30 से 9:30 बजे तक रामलीला का मंचन किया गया। आपको बता दें कि इस बार श्रीराधा सर्वेश्वर रास मंडल वृंदावन के 27 कलाकारों की टीम रामायण के प्रसंगों को मंच पर साकार कर रही है। इसके साथ ही 24 अक्टूबर को गांधी मैदान में भी इन्हीं कलाकारों के द्वारा झांकी



निकाली जायेगी। श्री दशहरा कमेटी ट्रस्ट रामलीला महोत्सव के संयोजक प्रिंस कुमार राजू ने बताया कि नवरात्र के दौरान हर दिन शाम 6.30 से रात 9.30 बजे तक रामलीला होगी। 24 अक्टूबर को गांधी मैदान में रावण वध

समारोह के दौरान यहीं कलाकार रामायण के कालखंडों पर आधारित झांकियों का मंचन करेंगे। जबकि 25 अक्टूबर को नागाबाबा ठाकुरबाड़ी में भरत मिलाप प्रसंग का मंचन होगा। इसके अलावा बाकी दिन भी

अलग-अलग दृश्यों का मंचन किया जायेगा। आम लोगों के प्रवेश के लिए कोई शुल्क नहीं रखा गया है। एक नजर में कार्यक्रम महर्षि विश्वामित्र के यज्ञ की रक्षा, ताड़का वध और मारीच सुबाहु का हनन 18

अक्टूबर को। गौतम ऋषि अहिल्या उद्धार, पुष्प वाटिका प्रसंग, जनकपुर दर्शन 19 अक्टूबर को, धनुष यज्ञ, रावण वाणासुर संवाद, राम विवाह, लक्ष्मण परशुराम संवाद 20 अक्टूबर को श्रीराम राज्य की घोषणा, श्रीराम वन गमन और निषाद राज से भेंट 21 अक्टूबर को, केवट प्रसंग, दशरथ जी का धाम गमन और चित्रकूट में भरत मिलाप 22 अक्टूबर को, पंचवटी सूपनखा प्रसंग, सीता हरण, शबरी हनुमंत मिलन, बाली वध 23 अक्टूबर को, सीता खोज, लंकादहन, अंगद रावण संवाद, लक्ष्मण शक्ति और संजीवनी बूटी प्रसंग 24 अक्टूबर को, गांधी मैदान में शोभा यात्रा और रावण दहन 25 अक्टूबर को, श्री सीता प्राप्ति, अयोध्या में भरत मिलाप और श्री राम का राज्याभिषेक किया जाएगा।

कलश स्थापना के साथ शुरू हुआ शारदीय नवरात्र

राष्ट्रीय खबर

केसठ (बक्सर) : कलश स्थापना के साथ ही रविवार से प्रखंड व आसपास के क्षेत्र में शारदीय नवरात्र प्रारंभ हुआ। नवरात्र के प्रथम दिन प्रखंड के विभिन्न पूजा पंडालों सहित अपने अपने घरों में अनेक श्रद्धालुओं ने विधि-विधान से कलश की स्थापना कर श्रद्धा और भक्ति भाव से नवरात्र का अनुष्ठान प्रारंभ किया। नवरात्र के पहले दिन मां शैलपुत्री की आराधना की गई और माता रानी से सुख, शांति और समृद्धि की कामना की गई। नवरात्र का शुभारंभ होने के साथ ही प्रखंड में दुर्गास्तव की धूम शुरू हो गई। विभिन्न पूजा पंडालों में सुबह शाम हो रही पूजन अनुष्ठान व आरती और इस दौरान बज रहे घंटा, शंख व ढाक के धुन से पूरा वातावरण भक्तिमय हो गया है।



उल्लेखनीय है कि प्रखंड में 3 स्थानों पर मां दुर्गा की प्रतिमा स्थापित की जाती है। इस दौरान मां भवानी मंदिर, मां काली मंदिर सहित अन्य मंदिरों में भक्त अहले सुबह से ही पूजा अर्चना करने पहुंचने लगे क्षेत्र के विभिन्न मंदिरों में अहले सुबह से ही घंटे की आवाज गुंजने लगी थी। महिला पुरुष, युवक युवती सहित छोटे छोटे बच्चे मां शैलपुत्री की

आराधना करने मंदिरों में पहुंचने लगे। इस बार शारदीय नवरात्र पूरे नौ दिनों के मनाए जा रहे हैं। मान्यता है कि ऐसा करने से परिवार के कल्याण और उज्ज्वल भविष्य का आशीर्वाद प्राप्त होता है। इस दौरान प्रखंड के विभिन्न क्षेत्रों में रखे मां दुर्गा की प्रतिमा में कलश स्थापना की गई जिसमें सभी पंडालों के पास सैकड़ों की संख्या में श्रद्धालु पहुंचे।

दन्ते दुबे ने बताया कि जो भक्त मां के प्रथम रूप मां शैलपुत्री की पूजा अर्चना श्रद्धा मन से करते हैं उनके घर में खुशहाली, धन दौलत आती है। और मां भक्त की कल्याण करती है। उन्होंने कहा कि जो भक्त मां का प्रिय वस्त्र को धारण कर श्रद्धा मन से पूजा अर्चना करता है तो मां उनकी हर मनोकामना पूर्ण करती है। इस दौरान पूरा क्षेत्र मां के जयकारों से गुंज रहा था। मां शैलपुत्री को भक्तों ने लगाया भोग शारदीय नवरात्र के प्रथम दिन कलश स्थापना के साथ मां दुर्गा की पहला रूप मां शैलपुत्री की पूजा अर्चना शुरू हो गया। इस दौरान भक्तों ने मां को भोग के रूप में दूध, शहद, घी, फल और नारियल चढ़ाया। साथ ही मां से सुख, समृद्धि की मनोकामना किया।

पितृपक्ष मेले के समापन पर प्रशासनिक अधिकारियों को डालमिया परिवार ने किया सम्मानित

डीएम ने शिव कैलाश डालमिया के कार्यों की सराहना की

राष्ट्रीय खबर

गया : 28 सितंबर से 14 अक्टूबर तक पितृपक्ष मेला महासंगम के सफल आयोजन होने पर गांधी मैदान स्थित टेंट सिटी प्रांगण में डालमिया परिवार की ओर से एक सम्मान समारोह सह रात्रि भोज का आयोजन किया गया। पितृपक्ष मेले को संपन्न कराने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाले जिला पदाधिकारी डॉ. त्यागराजन एस.एम., वरीय पुलिस अधीक्षक आशीष भारती, उप विकास आयुक्त विनोद दुहन, नगर आयुक्त अभिलाषा शर्मा, नगर पुलिस उपाधीक्षक पी.एन. साहू, अपर समाहर्ता अमित पटेल एवं जिला सूचना एवं जनसंपर्क पदाधिकारी दीपक चंद्र देव को अंग वस्त्र एवं प्रतीक चिह्न भेंट कर समाज सेवी शिव कैलाश डालमिया के द्वारा सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के दौरान निशुल्क भोजनालय के द्वारा तीर्थ यात्रियों की सेवा में बढ़-चढ़कर हिस्सा लेने वाले समाजसेवी शिव कैलाश डालमिया, पूर्व डिप्टी



मेयर मोहन श्रीवास्तव, विनोद जसरापुरिया, डॉ. वीरेंद्र कुमार, जदयू नेता जितेंद्र कुमार, टिब्लू सिंह, पूर्व पार्षद संतोष सिंह, मणिलाल बारिक, अनिल स्वामी, पार्षद ओम प्रकाश सिंह, धर्मेन्द्र कुमार, प्रताप सिंह सहित कई अन्य लोगों को अंग वस्त्र प्रदान कर सम्मानित किया गया। सम्मान समारोह को संबोधित करते हुए डीएम डॉ. त्यागराजन एस.एम. ने

जिला प्रशासन, नगर निगम, स्थानीय पुलिस, सिविल सोसाइटी के सदस्यों एवं डालमिया परिवार को बधाई देते हुए कहा कि पूरे 15 दिनों तक देश-विदेश से तीर्थ यात्रियों की अतिथि देवो भवके तर्ज पर सेवा भाव किया है, जो सराहनीय है। कार्यक्रम का संचालन करते हुए भाजपा नेता अनिल स्वामी ने कहा कि मेला के दौरान सुरक्षा व्यवस्था, विधि

व्यवस्था, साफ सफाई एवं तीर्थयात्रियों की सुख सुविधाओं का ख्याल जिला प्रशासन की ओर से रखा गया। पितृपक्ष मेले में बेहतर व्यवस्था से तीर्थ यात्री संतुष्ट होकर लौटे हैं। इतने बड़े मेले को शांतिपूर्ण संपन्न कराने का श्रेय जिला पदाधिकारी को जाता है। जिन्होंने कुशलतापूर्वक मेले का आयोजन कर पूरे देश में गया जी की बेहतर छवि बनी है।

पर्थ डेंटल एंड एस्थेटिक क्लिनिक का एसडीओ-एसडीपीओ ने किया उद्घाटन

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : ईस्ट कॉलोनी नयागांव बजरंगवली चौक पर शारदीय नवरात्रि के प्रथम दिन जमालपुर शहर को एक नया पर्थ डेंटल एंड एस्थेटिक क्लिनिक के रूप में दंत चिकित्सक पूजा कुमारी मिली है, जो मुंह से संबंधित सभी रोगों का इलाज अत्याधुनिक तरीके से करेगी। इस अत्याधुनिक क्लीनिक का उद्घाटन सदर एसडीओ संजय कुमार, सीडीपीओ राजेश कुमार, आरपीएफ के सहायक सुरक्षा आयुक्त एके सिंह एवं बीडीओ जमालपुर नंदकिशोर ने संयुक्त रूप से किया। उद्घाटन करते हुए अतिथियों ने कहा अपना शहर



जमालपुर तेजी से विकसित हो रहा है। विकसित शहर में जहां कई प्रतिष्ठान खुल रहे हैं तो कई विशेषज्ञ अपनी सेवा से शहर में अपनी उपस्थिति दर्ज करा रही है

वही डॉक्टर पूजा ने शहर वासियों से अपील करते हुए कहीं की हमारा क्लिनिक अत्याधुनिक सुविधा से जरूर लेस है पर जरूरतमंदों की सेवा के लिए हमेशा तत्पर रहेगी और आने वाले दिनों में दंत रोग से परेशान बच्चों के लिए स्कूल में निशुल्क कैंप लगाकर अपनी सेवा को समाजहित में देने का काम करेगी। मौके पर ईस्पेक्टर पप्पू कुमार शारदा, थानाध्यक्ष सर्वजित कुमार, विजय यादवेंद्र, लायंस क्लब के सचिव डॉ. सुमन रजा, उमेश सिंह, राजेश कुमार, मनोज पंडित, पूर्व पार्षद रोहित सिंह, सीफओएस कपिल देव प्रसाद, कृष्ण प्रसाद, राजीव,

जो जिले को विकासशील बनाने में मददगार साबित होगा। इसके पहले दंत चिकित्सक डॉ. पूजा एवं सामाजिक कार्यकर्ता प्रदीप सुमन ने तमाम अतिथियों का स्वागत किया।

अवैध शराब से भरा ट्रक जब्त, 11 सौ लीटर पंजाब निर्मित शराब बरामद

पुलिस को आते देख चालक व धंधेबाज फरार, गुप्त सूचना पर मिली कामयाबी

राष्ट्रीय खबर

जगदीशपुर/भोजपुर : ट्रक में जैमर लाकर शराब ढोने का भोजपुर पुलिस ने पदाफाश किया है। जगदीशपुर थाने के पुलिस ने शनिवार को अहले सुबह गुप्त सूचना पर थाना क्षेत्र के बोलोपुर (चरवानी) फ्लड के पास से छापामारी कर शराब लदे

एक ट्रक को जब्त किया। तलाशी में ट्रक से 1099.36 लीटर अंग्रेजी शराब जब्त किया गया। साथ ही ट्रक के अलावा दो मोटरसाइकिल, जैमर मशीन, पावर इनवर्टर और एसी/डीसी एडैप्टर, एक मोबाइल और कागजालत भी बरामद किया गया है। हालांकि ट्रक चालक और शराब धंधेबाज भागने में सफल रहा। इस संबंध में जगदीशपुर थाना में एसडीपीओ राजीव चंद्र सिंह ने प्रेस वार्ता किया। उन्होंने बताया कि सूचना

पर थानाध्यक्ष राजकिशोर सिंह और पुलिस बल जवान के साथ छापामारी करने पहुंचे तो जंगल नुमा स्थान होने के कारण चालक व शराब धंधेबाज फरार हो गया। उसके बाद ट्रक और शराब जब्त कर थाने लाया गया। गिनती करने पर रॉयल स्टैंग 750 एमएल 496 बोटल, अंपायर ब्लू, 750 एमएल 509 बोटल, अंपायर ब्लू, 180 एमएल 240 बोटल और रॉयल स्टैंग 180 एमएल 1680 बोटल अंग्रेजी शराब

बरामद की गई। जिसका लीटर में आकलन 1099.35 लीटर किया गया। वही बरामद की गई शराब अलग-अलग ब्रांड का है। जो ट्रक में चालक (स्टेरिंग) के पीछे बॉक्स बनाकर रखा गया था। उसे यूपी के नंबर वाले ट्रक से लाया गया था। एसडीपीओ ने बताया कि उत्पाद अधिनियम के तहत प्रथमिकी दर्ज कर ट्रक चालक व धंधेबाज को विहित करने के साथ गिरफ्तारी के लिए छापामारी शुरू कर दी गई है।

अनु जाति एवं अनु जनजाति अत्याचार निवारण अधिनियम 1, पॉक्सो एक्ट कुल दो गिरफ्तारी

बेतिया, प.च. : पश्चिम चम्पारण जिला अंतर्गत बेतिया पुलिस ने विगत दिन कार्रवाई किया। जिला पुलिस ने विभिन्न कांडों में दिनांक 14 अक्टूबर 2023 को कुल-21 (इक्कीस) गिरफ्तारी की गयी हैं। जिसमें मुख्य शीर्ष में गिरफ्तारियां हुई हैं। जिनमें अनु जाति एवं अनु जनजाति अत्याचार निवारण अधिनियम-01 (एक), पॉक्सो एक्ट 01 (एक), दिनांक 14 अक्टूबर 2023 को बेतिया जिला पुलिस ने देशी शराब 50 लीटर, इसके अतिरिक्त, बेतिया जिला पुलिस ने दिनांक 14 अक्टूबर 2023 को अपराध नियंत्रण एवं निवारण के क्रम में वाहन जांच के दौरान यातायात नियंत्रण का उल्लंघन के विरुद्ध दंडस्वरूप 219000 (दो लाख उन्नीस हजार रुपए) दण्ड राशि वसूली की गयी। उपर्युक्त जानकारी जिला पुलिस अधीक्षक कार्यालय सूत्रों ने मीडिया को दी।

राम जी की झांकी के साथ निकली भव्य शोभा यात्रा

राम दरबार की प्रतिमा आकर्षण का केंद्र

राष्ट्रीय खबर

गया : विष्णु नगरी गया धाम में शारदीय नवरात्रि के अवसर पर श्री रामचरितमानस नवाह पारायण यज्ञ समिति की ओर स्थानीय केपी रोड स्थित धामी टोला में नौ दिवसीय रामायण पाठ का विधिवत शुभारंभ हुआ। इसके साथ ही रामायण पाठ के श्लोक से पूरा शहर गुंजायमान हो रहा है। पहले दिन शहर में बैंड-बाजे के साथ भव्य शोभा यात्रा निकाली गई। खुले जीप में राम, लक्ष्मण, हनुमान और सीता जी की जीवंत झांकी आकर्षण का केंद्र लग रहा था। शोभायात्रा धामी टोला से निकलकर वजीर अली रोड, टेकारी



रोड, पंचमुखी महादेव, मुरारपुर, ए एन रोड, जीबी रोड, लहेरिया टोला, केपी रोड, कोतवाली चौक होते हुए पुनः धामी टोला पहुंची। शोभायात्रा में सम्मिलित श्रद्धालु उत्साहित होकर जय श्री राम, जय हनुमान के नारे लग रहे थे। अयोध्या की तरह गया जी में भी दरवार सजाया गया है, जो श्रद्धालुओं बीच बेहद

आकर्षण का केंद्र है। वही शाम को कथा वाचक डॉ. प्रज्ञा भारती के द्वारा श्री राम कथा में भगवान राम के जीवनी पर आधारित गुणों का बखान किया। बड़ी संख्या में श्रद्धालु पहुंच कर राम दरबार का दर्शन कर रहे हैं। राम दरबार में राम-लक्ष्मण, भरत, शत्रुघ्न, विश्वामित्र एवं हनुमान जी

के अलावे भगवान गणेश जी विराजमान है। सभी देवी देवताओं का प्राण प्रतिष्ठा के साथ पट खोला गया। समिति के अध्यक्ष शिव कैलाश डालमिया ने बताया कि अयोध्या की तरह भक्तों को गया शहर में प्रतिवर्ष राम दरबार का हिंदू धर्म और हमारे आधुनिक समाज में बहुत बड़ा महत्व है। राम का जीवन मनुष्य मात्र के लिए ही नहीं देवताओं के लिए एक आदर्श स्थापित करता है। राम के आदर्शों, विचारों और नीतियों से प्रेरित होकर सारे समाज का कल्याण किया जा सकता है। समिति के उपाध्यक्ष विनोद जसरापुरिया ने बताया कि रामायण पाठ का समापन महानवमी के दिन 23 अक्टूबर को हवन की पूर्णाहृति के साथ किया जाएगा। 24 अक्टूबर को विजयदशमी के पावन अवसर पर श्रद्धालुओं के बीच विशाल भंडारा का आयोजन किया जाएगा।

नवका टोला में अनियंत्रित ट्रक पलटी, कोई हताहत नहीं



राष्ट्रीय खबर

बेतिया, प.च. : बेतिया - अरराज मुख्य मार्ग में नवका टोला के पास तेज रफ्तार ट्रक के अनियंत्रित होकर सड़क किनारे पलटने की खबर है। इस घटना में किसी व्यक्ति की हताहत होने की कोई सूचना नहीं है। घटना बेतिया-अरराज रोड में नवका टोला के पास की बताई गई है। बेतिया से अरराज की ओर तेज रफ्तार अनियंत्रित ट्रक सड़क किनारे हनुमान मंदिर की सीढ़ी से

टकरा कर धान की खेत में पलट गई। मंदिर के पुजारी बाबा सुरेश गिरी ने बताया कि शनिवार की देर शाम अरराज की ओर से आ रही बस और बेतिया की ओर से आ रही तेज रफ्तार से ट्रक ने साइड लेने में अचानक झुंझकर संतुलन खो दिया, जिससे ऐसी घटना हो गई है। संयोग रह कि कोई बड़ी घटना होने हुई। जगदीशपुर थानाध्यक्ष राजू कुमार निश्र ने बताया कि घटना की सूचना मिली है, कोई हताहत नहीं है।

विशेष अभियान में आधा दर्जन आरोपी गिरफ्तार

मझौलिया : स्थानीय पुलिस ने विशेष रेड छापेमारी अभियान के तहत अपहरण एवं पोक्सो एक्ट के एक प्राथमिक अभियुक्त एवं विभिन्न कांडों के पांच वारंटों को दबोचने में सफलता हासिल की है। जिनसे आवश्यक पूछताछ के बाद न्यायिक की हिरासत में भेज दिया गया है। उक्त जानकारी इंस्पेक्टर सह थानाअध्यक्ष अभय कुमार ने देते हुए बताया कि पोक्सो एक्ट के प्राथमिक कि अभियुक्त माधोपुर वार्ड नंबर चार निवासी इंद्रदेव राम के पुत्र मुन्ना राम को गिरफ्तार किया गया है। और 5 वारंटी बसडा. वार्ड नंबर 8 के निवासी दरोगा गद्दी के पुत्र लियाकत गदी सतारिबवा वार्ड नंबर 14 स्वर्गीय जगदीस पांडे के पुत्र पप्पू पांडे तथा मुन्ना गिरी मीर टोला मोहदीपुर निवासी स्वर्गीय मीर इशहाक के पुत्र मीर सोहेल के पुत्र रिंकू सोहेल को गिरफ्तार पर न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है।

समन्वय समिति की बैठक में विभागीय पदाधिकारी को मिला टारक

जगदीशपुर : आगामी 17 अक्टूबर को प्रखंड के किसान भवन में प्रखंड स्तरीय समन्वय समिति की बैठक होगी। बैठक को लेकर बीडीओ राजेश कुमार ने सीओ, सीडीपीओ, पशुपालन पदाधिकारी, बीपीआरओ, कल्याण पदाधिकारी, आपूर्ति पदाधिकारी, सहकारिता पदाधिकारी, सांख्यिकी पदाधिकारी, शिक्षा पदाधिकारी, कृषि पदाधिकारी, उद्योग विस्तार पदाधिकारी, श्रम प्रवर्तन पदाधिकारी, परियोजना पदाधिकारी, कार्यक्रम पदाधिकारी, उद्यान पदाधिकारी, सहायक अभियंता विद्युत और सहायक अभियंता पीएचडी को पत्र भेजा गया है। दिन के 2:00 बजे से बैठक आयोजित होगी। बीडीओ द्वारा सभी विभाग के पदाधिकारियों को विकास कार्यक्रमों के अद्यतन प्रतिवेदन के साथ भाग लेने के लिए निर्देशित किया गया है। बैठक में योजनाओं के निष्पादन में होने वाले समस्याओं को लेकर चर्चा सहित अन्य मुद्दों पर भी विचार-विमर्श किया जाएगा।

अतिथि शिक्षकों ने धरना-प्रदर्शन में किया हंगामा

पटना : गर्दनीबाग धरना स्थल पर अतिथि शिक्षकों ने अपनी मांगों को लेकर धरना दिया और नारेबाजी की। अतिथि शिक्षकों की मांग है कि +2 अतिथि शिक्षकों की सेवा 60 वर्ष हो, सरकार शिक्षक का दर्जा दे। अपने छोटे बच्चे के साथ प्रदर्शन में शामिल होने पहुंची ज्योति रानी ने कहा कि हम पिछले 6 साल से काम कर रहे हैं, लेकिन हमें किसी भी तरह की सुविधा नहीं दी जा रही है। ऐसी कठिन परिस्थिति को सहते हुए हमने अपने बच्चों के लिए काम किया है और सरकार सभी लोगों को वेतन वृद्धि और स्थायीकरण दे रही है, लेकिन हमारे लिए चुप्पी साध ली गयी है।

वाहन चेकिंग अभियान में पुलिस ने तस्लू 6 हजार रुपये

काराकाट (रोहतास) : काराकाट थानाध्यक्ष सह प्रशिक्षु डीएसपी मो० शाहनवाज अख्तर के नेतृत्व में शनिवार को पुलिस कर्मियों ने बिक्रमगंज-डेहरी ऑन सोन मुख् मार्ग पर सघन वाहन चेकिंग अभियान चलाया। यातायात नियमों की अनदेखी करने वाले वाहन चालकों की पुलिस ने जमकर क्लास ली। बिना हेलमेट के दो पहिया वाहन चलाने वालों को सख्त चेतावनी देकर यातायात नियमों का पालन करने की सलाह दी। थाना अध्यक्ष मोहम्मद शाहनवाज अख्तर ने कहा की दोपहिया वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया। अतिरिक्त सवारी, बिना हेलमेट और दुर्गा पूजा को देखते हुए सुरक्षा को ध्यान में रखकर मुख्य रूप से चेक किया जा रहा। करीब 100 वाहनों का जांच किया गया जिसमें कई वाहनों में कागजात आदि की कमी रहने पर 6 हजार रूपए की चालान काटा गया। उन्होंने ने कहा कि आगे भी वाहन चेकिंग अभियान जारी रहेगा।

दो बाइकों की आमने-सामने टक्कर में तीन लोग हुए घायल

सुगौली, पू. च. : थाना क्षेत्र के सुगौली छपरा बहास बाईपास रोड में सरहरी चौक से आगे दो बाईकों की आमने-सामने हुई टक्कर में बाइक सवार तीन लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना रविवार के अपराह्न बतई गई है। घटना के समय स्थानीय माले नेता भोला साह उस सड़क से अपने परिजन का इलाज कराकर घर जा रहे थे। घायलों की स्थिति देख उन्होंने अपने परिजनों के घर भेज दिया और खून से लथपथ एक घायल को अपने कंधे पर रख स्थानीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाया। उन्होंने बताया कि दुर्घटना में दूसरे बाइक पर सवार दो लोग कहीं अपना इलाज कराने चले गए। स्थानीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में घायल व्यक्ति की पहचान कोटवा थाना के मच्छरगांवा निवासी योगेन्द्र भगत के पुत्र धर्मेद्र प्रसाद के रूप में की गई है। जिसका इलाज कर डाक्टरों ने मोतिहारी बेहतर इलाज के लिए रेफर कर दिया। घटना के संबंध में बताया गया कि कोटवा निवासी धर्मेद्र प्रसाद मोतिहारी की ओर से आ रहा था और सुगौली की ओर से अपाची सवार दो लोग जा रहे थे। तभी यह घटना घटी। घटना की सूचना पर स्थानीय थाना पहुंची।

नप क्षेत्र से हटेगा अतिक्रमण, प्रशासन ने कराया ऐलान

सुगौली, पू. च. : नगर पंचायत सुगौली ने दुकानों के आगे दुकान लगाकर अतिक्रमण करने वालों के विरुद्ध दुकान हटाने का ऐलान करवाया है। नगर पंचायत कार्यालय ने इसकी जानकारी देने के लिए टेंपो पर बैनर लगवाकर मुख्य मार्गों पर लाउडस्पीकर के जरिए प्रचार प्रसार करवाया। जिसमें बताया जा रहा था कि जिन लोगों ने अपनी दुकानों के आगे टेला,खोमका लगाकर बिजनेस करते या कराते है वे लोग 16 अक्टूबर तक अपने दुकान के आगे से दुकान हटा ले अन्यथा नगर प्रशासन के द्वारा अतिक्रमण हटाया जाएगा और अतिक्रमणकारियों पर कानूनी कार्रवाई की जाएगी। गौरतलब हो कि मुख्य मार्गों के दोनों किनारे दुकान लगा देने से सड़क जाम हो जाती है। और बाजार आने-जानेवाले लोगों को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। जब-तब दुकानदार और लोगों के बीच झगड़ा-झड़प और मारपीट होते रहता है। सड़कों के किनारे से अतिक्रमण हटाने के लिए स्थानीय प्रशासन के द्वारा कई बार प्रयास किया गया लेकिन बेअसर रहा।

20 अक्टूबर से वीटीआर के पर्यटन केंद्र का शुभारंभ

वर्षा ऋतु में हो जाता है बंद, सैलानी कर सकेंगे वन्य-जीवों सहित प्रकृति का दीदार

राष्ट्रीय खबर

बगहा : वाल्मीकि टाइगर रिजर्व क्षेत्र के पर्यटन केन्द्रों पर आगामी 20 अक्टूबर 2023 से पर्यटन सत्र को पुनः संचालित किया जाएगा। जिसकी जानकारी टाइगर रिजर्व के वन संरक्षक सह निदेशक डॉ. नेशामनी के ने दिया। जानकारी के अनुसार वीटीआर वर्षा ऋतु के पश्चात वनस्पति एवं बाघ नेटुआ, भालू, सुअर, मोर, गौर, चीतल, सांभर, बार्किंग डियर, नीलगाय इत्यादि जैसे शाकाहारी एवं माँसाहारी वन्यजीवों के साथ पर्यटकों को आकर्षित करने के लिए तैयार है। पर्यटकों की सुविधाजनक ठहराव के लिए मुख्य



तीन पर्यटन केन्द्रों पर साफ-सफाई एवं रंग-रोगन इत्यादि का तैयारी करया जा रहा है। जंगल सफारी हेतु विभागीय वाहनों के अतिरिक्त निजी वाहनों का भी निबंधन किया जा रहा है। इस पर्यटन सत्र में प्रत्येक सप्ताहान्त पटना से तीन दिवसीय /

आस्था : कलश यात्रा के साथ भक्तों ने माँ शैलपुत्रि का किया भव्य स्वागत, भक्तिमय हुआ माहौल

मातारानी की जयकारे से गुंजायमान हुआ शहर से गांव तक

राष्ट्रीय खबर

बगहा/रामनगर प.च. : शहर तथा ग्रामीण क्षेत्र में रविवार के दिन दर्जनों जगह नवरात्र के प्रथम दिन मां शैलपुत्रि को कलश यात्रा निकालकर भव्य स्वागत किया। प्रखंड अंतर्गत मंचनवा पंचायत के बरवा बैरिया गांव में दुर्गा पूजा समिति के माध्यम से भव्य कलश यात्रा निकाला गया। विगत वर्ष की भांति इस वर्ष भी सामूहिक सहयोग कर दुर्गा पूजा मनाया जा रहा है। बता दे की उक्त गांव में मां दुर्गा की प्रतिमा नहीं बनाई जाती है। वहां पर कई दशकों पूर्व एक काली मां का स्थान है। वहीं पर कलश स्थापित कर मिश्रा परिवार तथा स्थानीय ग्रामीणों की सहयोग से पूजा पाठ की जाती है। बतादें की सर्वप्रथम कलश स्थापना की परंपरा स्थानीय कृषक चंद्रभान मिश्र द्वारा प्रारंभ किया गया। जिसके बाद प्रत्येक वर्ष दुर्गापूजा काफ़ी उल्लास के साथ मनाई जाती है। उक्त गांव के वरिष्ठ नागरिक चुमन मिश्र ने बताया की बरवा में काली मां का एक स्थान है जो



काफ़ी जगता माता है। कोई भी भक्त निरखार्थ रूप से यदि मननत मांगते हैं तो काली माता उन्हें निराश नहीं करती है। बरवा दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष चुमन मिश्र, उपाध्यक्ष ओमप्रकाश मिश्र, व्यवस्थापक आशुतोष मिश्र, सचिव संतोष उर्फ निपू मिश्र, उप सचिव टुन्ना मिश्र, कोषाध्यक्ष प्रकाश मिश्र, कोषाध्यक्ष सोनू मिश्र, यजमान चंद्रभान मिश्रा, पंडित विजय मिश्र तथा समिति के सक्रिय सदस्य मुनीन्द्र मिश्र, लालबाबू मिश्र, प्रभु शरण मिश्र, अजीत मिश्र, मधुसूदन मिश्र, बुन्ना

मिश्र, संजय तिवारी समेत स्थानीय ग्रामीणों के सहयोग से पूजा संपन्न होता है। आचार्य पंडित विजय मिश्र ने बताया कि यहां का वातावरण काफ़ी स्वच्छ रहता है और माँ काली के स्थान के समीप कलश स्थापित कर नौ दिनों तक काफ़ी उत्साह तथा पूरे विधि विधान के साथ माँ दुर्गा की पूजा अर्चना की जाती है। मधुबनों प्रतिनिधि के अनुसार : प्रखंड क्षेत्र में धूमधाम से नवरात्र का तौहार मनाया जा रहा है। सभी देवी मंदिरों में सुबह से ही महिलाओं की भीड़ रही। वहीं

महिला किसान दिवस का आयोजन संपन्न

राष्ट्रीय खबर

सासाराम (रोहतास) : कृषि प्रौद्योगिकी प्रबंध अधिकरण रोहतास, कृषि विभाग द्वारा संयुक्त कृषि भवन रोहतास के कृषि सभागार में कृषि के क्षेत्र में महिलाओं की भागीदारी के उचित सम्मान एवं उनके सशक्तिकरण हेतु महिला किसान दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें जिले के विभिन्न प्रखंडों से कृषि के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य कर रही महिलाओं का उत्साहवर्धन किया गया। साथ ही महिला किसानों ने अपनी सफलता की कहानी से सभी को अवगत भी कराया गया। सभा उद्घाटन संयुक्त रूप से कृषि विभाग की महिला पदाधिकारियों श्रीमती संभावना, अनुमंडल कृषि पदाधिकारी डॉं राखी कुमारी, सहायक निदेशक उद्यान पिंकी



दास, सहायक निदेशक - पौधा संरक्षण एवं कृषि के क्षेत्र में सराहनीय कार्य कर रहीं महिला कृषकों शारदा देवी प्रखंड अकोड़ी गोला, हेवंती देवी प्रखंड सासाराम, सरोज देवी प्रखंड नोखा तथा मीना देवी प्रखंड दावथ के द्वारा किया गया। सभा के मुख्य अतिथि जिला कृषि पदाधिकारी श्रीराम कुमार ने

यूएमएल मधेश के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों ने ली पद एवं गोपनीयता की शपथ

सलाहर्ती / नेपाल : एनईसीपीए यूएमएल मधेश प्रांत के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों ने शनिवार को पद एवं गोपनीयता की शपथ ली है। चुनाव समिति के पदाधिकारी टीका ध्वज खड्का ने अध्यक्ष चंदेश्वर मंडल को शपथ दिलायी। इसके अलावा सर्व सम्मति से चुने गये अंकेक्षण समिति के अध्यक्ष लक्ष्मीनारायण यादव को भी अध्यक्ष ने शपथ दिलायी। अध्यक्ष मंडल ने नवनिर्वाचित राज्य कमेटो उपाध्यक्ष परसा विचारी यादव, सचिव बारा मनोज पौडेल, उप सचिव आरती भंडारी व मोहम्मद कैस को शपथ दिलायी।

कार्यशाला : बगहा के किसानों ने सीखा गन्ना को रोग रहित करने का गुर

किसानों ने व्यक्त किया तिरुपति शुगरर्स लिमिटेड का आभार

राष्ट्रीय खबर

बगहा : तिरुपति शुगरर्स लिमिटेड की पहचान किसानों के हित में किये गए सराहनीय कार्यों के लिए है। अच्छी और अधिक पैदावार के लिए चीनी मिल के महाप्रबंधक गन्ना बीएन त्रिपाठी के साथ गन्ना बीज प्रजनन संस्थान के क्षेत्रीय केंद्र करनाल के प्रभारी डॉ. एमएल छाबड़ा, एवं वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ. रविन्द्र कुमार ने क्षेत्र भ्रमण कर किसानों के गन्ने की फसल का अवलोकन किया। तथा, गन्ने के खेतों पर ही उपस्थित किसानों को गन्ने की



बीमारियों, कीटो की पहचान, उनसे होने वाले क्षति के साथ ही साथ रोकथाम के उपायों की विस्तृत जानकारी दी गयी। ततपश्चात चीनी मिल के सभागार

की नवीनतम उन्नतशील प्रजातियों के बुवाई, उनके रखरखाव एवं फसल सुरक्षा के साथ ही साथ अधिक उपज प्राप्त करने की तकनीकी से भी अवगत कराया गया। कार्यशाला के अंत में वरिष्ठ वैज्ञानिकों द्वारा किसानों को अपने मोबाइल नंबर भी उपलब्ध कराए गए। जिससे किसी भी प्रकार की गन्ने की खेती से संबंधित जानकारी किसान सीधे संपर्क कर प्राप्त कर सकते हैं। उक्त आयोजन के लिए किसानों ने तिरुपति शुगरर्स लिमिटेड का आभार व्यक्त किया।

विभिन्न पूजा पंडालों का रितु जायसवाल ने लिया जायजा

सीतामढ़ी : नवरात्रा को लेकर कलश शोभा यात्रा जगह जगह निकाला गया, वहीं परिहार से राजद की पूर्व उम्मीदवार रितु जयसवाल ने बेला-परिहार के विभिन्न पूजा पंडालों का जायजा लिया। पूजा में आपसी सहयोग, प्रेम पर बल दिया। साथ ही पुलिस-प्रशासन से चाक चौबंद सुरक्षा व्यवस्था पर बात भी की। इस दौरान पार्टी के कार्यकर्ता व काफ़ी संख्या में लोग मौजूद थे।

हरहा नदी में नहाने गया 12 वर्षीय बालक डुबा

बगहा : सोझी घाट हरहा नदी में नहाने गया एक 12 वर्षीय बालक डूब गया है। बच्चे के डूबने की सूचना मिलते ही ग्रामीण व परिजनों द्वारा हरहा नदी में खोजने का काफ़ी प्रयास किया गया। लेकिन सफलता नहीं मिल सकी। इसकी सूचना परिजनों द्वारा बगहा एक सीओ अभिषेक आनंद को दी गई। उसके बाद सीओ द्वारा इसकी सूचना आपदा विभाग को दिया गया। जिस पर रविवार की सुबह एसडीआरएफ की टीम सोझी घाट स्थित हरहा नदी पर पहुंचकर शव की खोज की जा रही है। जानकारी के मुताबिक बनकटवा निवासी राजकुमार यादव का 12 वर्षीय पुत्र अनुराग कुमार कुछ बच्चों के साथ शनिवार के दिन हरहा नदी में स्नान करने गया था। जहां पर वह डूब गया। बच्चे के डूबने की सूचना मिलते ही घर में कोहराम मच गया है। खबर लिखे जाने तक खोज बोन जारी था।

धोखाधड़ी के आरोप में विमनी संचालक पर एफआईआर दर्ज

बेतिया/ नरकटियागंज : शिकारपुर थाना के बिनवल्या में भवन निर्माण कराने वाले युवक से एक चिमनी संचालक ने धोखाधड़ी कर चार लाख रुपए हड़प लिया है। जिसको लेकर उसके विरुद्ध शिकारपुर थाना में प्राथमिकी अंकित किया गया है। पीड़ित युवक ने बताया है कि रुपए वापस मांगने पर उसके साथ गाली गलौज व मारपीट की गई है। घटना 4 अक्टूबर की बताई गई है। इस मामले में नरकटियागंज के वार्ड 15 निवासी पीड़ित युवक गौतम राज ने शिकारपुर थाना में एफआईआर दर्ज कराया है। आरोप है कि पीड़ित बिनवल्या गांव में भवन निर्माण करा रहा है। उसने आरोपी की चिमनी से ईट लेता रहा, ईट का लेखा जोखा करने पर उसके 2,27,300 रुपए वसीउर रहमान के जिम्मे निकले, जबकि वसीउर रहमान ने गौतम राज से 1,72,700 रुपए की मांग किया। इसके बदले कुल चार लाख रुपए के ईंट की सप्लाई कर दी जाएगी। विगत जून माह में ईंट की सप्लाई करनी रही, अलबात आरोपी ने ईट आपूर्ति नहीं किया। इस बाबत थानाध्यक्ष शिकारपुर रामाश्रय यादव के हवाले से बताया गया है कि एफआईआर दर्ज कर मामले में अनुसंधान किया जा रहा है। दोषी पाये जाने पर आरोपी के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

ट्रेन से कट कर मगरमच्छ की मौत

बगहा : वाल्मीकि टाइगर रिजर्व से होकर गुजरने वाले रेलखंड पर आए दिन मगरमच्छ ट्रेन दुर्घटना के शिकार हो रहे हैं। इसी क्रम नरकटियागंज-बगहा रेलखंड के पुल संख्या 347 पिपरा गांव के निकट रेल ट्रेक पर एक मगरमच्छ की ट्रेन से कटकर मौत हो गई है। इसकी जानकारी देते हुए पर्यावरण प्रेमी जगेंद्र यादव ने बताया की पुल संख्या 347 पिपरा गांव के निकट रेल ट्रेक पर रात में किसी अज्ञात ट्रेन के चपेट में आने से एक मगरमच्छ की मौत हो गई है। सुबह जब लोग खेत देखने के लिए रेलवे लाइन के तर्फ गए तो रेल ट्रेक पर मगरमच्छ की मृत अवस्था ने देखकर गांव में इसकी सूचना दी। ग्रामीणों द्वारा इसकी सूचना वन विभाग को दिया गया। इस बाबत रेंजर सुनील कुमार ने बताया कि सूचना के अनुसार मगरमच्छ को 100 को कार्यालय में लाकर पोस्टमार्टम के उपरांत दफन कर दिया जाएगा।

शराब साथ तस्कर गिरफ्तार

नोखा (रोहतास) : थाना क्षेत्र के परसन टोला से अवैध 40 लीटर महुआ शराब साथ एक तस्कर को स्थानीय पुलिस ने गिरफ्तार किया। इसकी जानकारी देते हुए थानाध्यक्ष उमेश कुमार ने बताया की गुप्त सूचना के आधार पर छपेमारी कर 40 लीटर महुआ शराब साथ सनीदेवल कुमार एक व्यक्ति को गिरफ्तार कर कानूनी प्रक्रिया के बाद जेल भेज दिया गया।

कलश शोभायात्रामें दिखा आस्था का सैलाब, बह रही है भक्ति रस की धारा

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : शारदीय नवरात्र के पहले दिन नयागाँव दुर्गा स्थान समिति की ओर से कलश स्थापना के पूर्व पुरोहित यश नंदन गोप द्वारा कलश को विधि-विधान से विशाल कलश शोभा यात्रा निकाली गई। कलश शोभा यात्रा का नेतृत्व समिति के अध्यक्ष डॉ दिनेश प्रसाद एवं सचिव डॉ राजेंद्र शर्मा कर रहे थे। शोभायात्रा नयागाँव दुर्गा स्थान से नयागाँव, मुंगेरौरा, सिर्कंदरपुर, बजरंगबली चौक, रेलवे सिनेमा रोड, ठाकुर वाडी रोड, बद्दीपारा, अल्बर्ट रोड, ईस्ट कालोनी, डीडी तुलसी रोड, सत्संग मंदिर गली, टेटी गली होते हुए वापस नयागाँव दुर्गा स्थान पहुंची। जहां प्रसिद्ध ज्योति ि दे डॉक्टर मारतंड कुमार मिश्रा ने वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ विधि विधान से कलश स्थापना कराया।



कलश नगर भ्रमण के दौरान मां दुर्गा की जयकार एवं ढाक - ढोल, घडा-घंटा की आवाज से वातावरण गुंजायमान हो रहा था और कलश भ्रमण दौरान कलश के को स्पर्श कर पूजन करने की जगह-जगह भक्तों की भारी भीड़ देखी गई। मौके पर डॉ. दिनेश प्रसाद, डॉ. राजेंद्र प्रसाद, देवदत्त शर्मा, वीरेंद्र कुमार मिश्रा, गौव कुमार यादव, मुकेश चौधरी,

कृष्णा राम, रिकू शर्मा, रमन नायक, सतीश मंडल, सुभाष चंद्र प्रसाद, राजन कुमार चौरसिया, अधिवक्ता आशीष कुमार, मनोज कुमार चौरसिया, अंजन कुमार, पंडित चित्रसेन, चंदन यादव, निरंजन कुमार तांती, अमोद कुमार, चंदन मंडल, रंजन यादव, शुभंकर वत्स, अनंत शर्मा, प्रेम कुमार, कृष्णा राम, राजन तांती, रावकी कुमार, वीरेंद्र गुप्त, बबलू

शहर में बंद पड़े सार्वजनिक शौचालय बनी परेशानी का सबब, चेयरमैन ने लिया जायजा

शौचालय चालू होने से नगर सहित ग्रामीण क्षेत्र के लोगों को मिलेगा सहूलियत

नगर को जगमग रखने के लिए बंद पड़े लाइटों का चल रहा मरम्मती कार्य

राष्ट्रीय खबर

जगदीशपुर : नगर के अस्पताल रोड और सब्जी मंडी में कई वर्षों से बंद पड़े शौचालय को चालू कराने को लेकर चेयरमैन संतोष कुमार यादव ने जायजा लिया। चेयरमैन ने बताया कि जल्द ही दोनों जगहों का शौचालय चालू हो जाएगा। नगर में 18 वार्ड है और प्रखंड में बीस पंचायत है। इस दौरान जगदीशपुर अनुमंडल, कोर्ट, अस्पताल सहित विभिन्न गांवों से हजारों लोगों को प्रतिदिन आना जाना रहता है। खासकर महिलाओं और युवतियों को निर्देशित भी किया गया है कि हर हाल में दोनों जगहों का शौचालय



चेयरमैन ने बताया कि दुर्गा पूजा सहित बाजार में आने वाले लोगों की समस्या को देखते हुए जायजा लिया गया और जल्द शौचालय चालू कराया जाएगा। इसको लेकर नगर पंचायत के कर्मियों को निर्देशित भी किया गया है कि हर हाल में दोनों जगहों का शौचालय

चालू किया जाए। जिससे नगर सहित पंचायत के लोगों को सहूलियत मिलेगा। पूरे नगर में नप के चेयरमैन संतोष कुमार यादव के देखरेख में बंद पड़े लाइटों की मरम्मती, मच्छरनिरोधक दवा का छिड़काव व साफ सफाई का कार्य जोर-शोर से कराया जा रहा है।

दुर्गा पूजा व रामलीला को लेकर वीर कुंवर सिंह किला मैदान में साफ सफाई का कार्य जारी है। आयोजित होने वाले रामलीला को लेकर रामलीला मंच का जीर्णोद्धार का कार्य चल रहा है। **कर्मियों की जिम्मेदारी तय** चेयरमैन ने बताया कि पर्व को लेकर साफ सफाई की सभी सफाई जमादारों और कर्मियों को जिम्मेदारी तय करते हुए कहीं से किसी तरह की शिकायत ना आने की हिदायत दी गई है। दुर्गा पूजा को लेकर विशेष साफ सफाई का कार्य कराया जा रहा है। लाइटों की मरम्मती के कार्य चल रहा है। चेयरमैन ने नगर को स्वच्छ और सुंदर रखने के लिए नगरवासियों से सहयोग करने का अनुरोध किया है।

लाइसेंसी बंदूक की भौतिक सत्यापन की रफ्तार धीमी

अंतिम दिन उमड़ी गन धारियों की भीड़ शस्त्र के साथ अनुज्ञापित धारी की उपस्थिति अनिवार्य

राष्ट्रीय खबर

साठी, प च. : लाइसेंसी बंदूक की भौतिक सत्यापन के आज अंतिम दिन सत्यापन कार्य में धीमी गति दिखाई दी है खबर लिखे जाने तक 90 में से केवल 45 अनुज्ञापित धारी ने ही अपनी लाइसेंस की भौतिक सत्यापन करवाया है हालांकि अनुज्ञापित धारी का थाने पर पहुंचने का सिलसिला जारी है उम्मीद जताया जा रहा है कि अंतिम दिन में सभी दुर्खों का भौतिक सत्यापन हो जाएगा यहां बता दे की पुलिस अधीक्षक के आदेश की आलोक में साठी थाना परिसर में कैप लगाकर लाइसेंसी आर्म को जांच किया जा रहा है। वहीं जानकारी देते हुए थानाध्यक्ष सह इंस्पेक्टर उदय कुमार ने बताया कि पुलिस अधीक्षक के आदेश के आलोक में सभी प्रकार के लाइसेंसी गान की जांच कैप लगा कर की जा रही है एस पी ने

12 अक्टूबर से 14 अक्टूबर तक , सत्यापन कार्य पूरा कर लेने का आदेश दिया है। साठी थाना क्षेत्र में बेतिया समाहारलय सशस्त्र पदाधिकारी के लिस्ट जारी पंजी के अनुसार कुल 90 गान लाइसेंसधारी है इस दौरान कागजात के अलावा कारतूस की संख्या को मिलान किया गया । अधिकारियों ने बताया कि अगर मिलान के दौरान कारतूस की संख्या में और असमानता पाए जाने पर लाइसेंस धारी के ऊपर कानूनी कार्रवाई की जाएगी। थानाध्यक्ष श्री उदय कुमार ने यह भी बताया कि बाकी लाइसेंस धारी को अविश्वसनीय गन जांच करने हेतु निर्देश दिया गया है। वहीं गन लाइसेंसधारी को यह भी निर्देश दिया जा रहा है कि लाइसेंस धारी अपना गन किसी व्यक्ति को न दे अन्यथा गन को जप कर कानूनी कार्रवाई की जाएगी। मौके पर थानाध्यक्ष सह इंस्पेक्टर उदय कुमार,दरोगा रणविजय सिंह आदि गन लाइसेंस धारी मौजूद रहे।

न्यूज फटाफट

अखिलेश यादव के सपने को पूरा करना हमारा लक्ष्य : कुमार

पटना : बिहार प्रदेश समाजवादी पार्टी कार्यालय पर युवजन सभा की बैठक आयोजित की गई। जिसकी अध्यक्षता जिलाध्यक्ष रवि कुमार, उपाध्यक्ष आदित्य कुमार ने की। इस दौरान जिला में संगठन को मजबूत करने पर विचार-विमर्श किया गया। तथा, समाजवादी पार्टी की विचार धारा को बिहार के हर घर तक पहुंचाने का संकल्प लिया गया है। वक्ताओं ने कहा कि अखिलेश यादव के सपना पुरा करना हमारी फर्ज है। मौके पर कई सपा नेता व कार्यकर्ता मौजूद थे।

दुर्गा पूजा में विधि व्यवस्था को लेकर डीएम-एसपी ने किया रात्रि भ्रमण

सासाराम (रोहतास): शनिवार की रात्रि में जिलापदाधिकारी रोहतास नवीन कुमार एवं पुलिस अधीक्षक रोहतास विनीत कुमार के द्वारा पदाधिकारियों की टीम के साथ जिले के बघनौल, कोवाथ, बिक्रमगंज शहर एवं नोखा नगर पंचायत में भ्रमण किया गया एवं आगामी तौहारों के लिए विधि व्यवस्था के संबंध में निरीक्षण किया गया तथा आवश्यक निर्देश दिये गये। साथ में उप विकास आयुक्त, अपर समाहर्ता, जिला लोक शिकायत निवारण पदाधिकारी एवं संबंधित अनुमंडल पदाधिकारी भी उपस्थित थे।

परेशान विधुत उपभोक्ताओं ने की एसडीओ कार्यालय बनाने की मांग

सुगौली.प.च : विधुत उपभोक्ताओं की अनेकों समस्याओं के समाधान के लिए विधुत आपूर्ति शाखा सुगौली के परिसर में विधुत विपन्न सुधार कैम्प का आयोजन किया गया। कैम्प में प्रभारी कनीय अभियंता अरविंद कुमार ने लोगों को समस्याएं सुनीं। जिसमें अधिकांश शिकायत स्मार्ट मीटर में बिल की गड़बड़ी से संबंधित थी। साथ ही मीटर लगाने, बिल में सुधार करने सहित अन्य समस्याओं को लेकर लोगों ने अपने आवेदन दिए। जेई श्री कुमार ने बताया कि स्मार्ट मीटर की समस्या विधुत कार्यालय स्तर से ठीक होने वाला नहीं है। इस तरह की सभी शिकायतें प्रमंडल कार्यालय रक्सौल को सौंपा जायेगा। गौरतलब हो कि सुगौली क्षेत्र के अधिकांश उपभोक्ता स्मार्ट मीटर के द्वारा अधिक बिल से परेशान है जिसकी समस्या का समाधान सुगौली में नहीं हो पा रहा है और इस समस्या को लेकर उपभोक्ता दर-दर भटकने को विवश है। सुगौली बिजली विभाग का शहरी और ग्रामीण क्षेत्र के दो लाख से अधिक आबादी में बिजली आपूर्ति करता है। जिसमें ग्रामीण क्षेत्र में 30 हजार है वहीं शहरी क्षेत्र में 10 हजार सहित करीब 40,000 हजार उपभोक्ता है। जिनसे विभाग को प्रतिमाह करोड़ों रुपया राजस्व प्राप्त होता है। पर इतनी आय के बाद भी उपभोक्ताओं को सुविधा से ज्यादा परेशानियां झेलनी पड़ रही है। उपभोक्ताओं की मांग है कि सुगौली बिजली विभाग में आवश्यकता अनुसार कर्मी,स्थाई कनीय अभियंता,आइटी मैनेजर और एसडीओ की स्थाई नियुक्ति की जाए।

नौतन स्थित आभूषण दुकान में लाखों की चोरी, पुलिस अनुसंधान प्रारम्भ

बेतिया,प.च.: जिला के बेतिया पुलिस अंतर्गत नौतन थाना क्षेत्र के कुशवाहा मार्केट व स्टेट बैंक के पास स्थित आकाश ज्वेलर्स में शनिवार की रात अज्ञात चोरों ने शटर तोड़कर लाखों रुपए की ज्वेलरी चुरा लिया। इस मामले में आभूषण दुकान के मालिक मनोज साह ने थाना में आवेदन देकर पुलिस को बताया है कि रविवार की सुबह में जब वह दुकान खोलने आया तो देखा कि उनकी दुकान का शटर टूटा हुआ है। दुकान में सोना, चांदी के लगभग चार लाख रुपए का आभूषण व नगदी चोरी कर ली गयी हैं। आभूषण दुकानदार ने अज्ञात चोरों के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज कराया है। नौतन थानाध्यक्ष खालिद अख्तर ने बताया कि पुलिस आवेदन के आलोक में अनुसंधान प्रारम्भ कर चुकी है। चोरों के गिरेबान तक पुलिस के हाथ पहुंच जाएंगे।

सब्जी व फल विक्रेताओं से पट गया शहर का प्रमुख बाजार, राहगीर परेशान

सड़क पर ठेला चालकों का राज, सक्षम पदाधिकारी मौन

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : शहर के प्रमुख बाजार एक नंबर ट्रेफिक तथा राजीव चौक इन दिनों अतिक्रमणकारियों के गिरफ्त में है। सब्जी विक्रेताओं और फल विक्रेताओं के दावेदारी रोड पर हो गई है। आए दिन रोड पर चलना लोगों के लिए परेशानी दायक हो गई है। विशेष कर दीनदयाल चौक से लेकर राजीव गांधी चौक पर चलने में लोगों को काफी मशक्कत का सामना करना पड़ता है। दुर्गा पूजा होने के कारण और परेशानी बढ़ गई है। मालूम हो कि नगर निगम के मात्र पांच सौ गज की दूरी और कोतवाली से केवल तीन सौ गज की दूरी पर बाजार का यह हालत



बना हुआ है। जहां फुटकर विक्रेताओं की मनमानी चल रही है और प्रशासन शांत बैठे हुए हैं। हालांकि तीन दिनों पूर्व ट्रेफिक पदाधिकारी के द्वारा बाजार का

को मनाही करने में उनकी बोलती बंद हो जाती है। हालांकि पूर्व के जिला पदाधिकारी नवीन कुमार के अनुसार बार-बार शहर का प्रमुख बाजार अतिक्रमण मुक्त अभियान के द्वारा चलाया जाता था, लेकिन यह मामला इन दोनों शांत है। परिणाम ठेला चालकों के मनमानी आए दिन बढ़ती जा रही है . हद तो तब हो जाती है जब बल्लम भाई पटेल चौक के बीच-बीच ठेला लगा करके शाम में सब्जी एवं फल बेची जाती है.अस्पताल जाने में एंबुलेंस चालक को भी काफी मशक्कत करना पड़ता है। अगर यही रवैया रहा तो दुर्गा पूजा के दौरान लोगों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ेगा।।

निरीक्षण किया गया, लेकिन फिर हाल बेहाल है.इस भीड़ में प्रशासन बाईक चालक का लाइसेंस और कागजात चेक कर लेते हैं। लेकिन फल सब्जी विक्रेता ठेला चालकों

बिहार एक्टिविटी जोन के शिवम को मिला वर्ल्ड थाई बॉक्सिंग चैंपियनशिप में स्वर्ण पदक

शिवम ने स्वर्ण पदक प्राप्त कर देश को गौरवान्वित किया

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : बिहार एक्टिविटी जोन के शिवम कुमार ने श्रीकोटला विजय भास्कर रेड्डी इंडोर स्टेडियम हैदराबाद में आयोजित तीन दिवसीय वर्ल्ड थाई बॉक्सिंग चैंपियनशिप 2023 में स्वर्ण पदक प्राप्त किया है। उपर्युक्त जानकारी संस्था के अध्यक्ष वर्मा प्रसाद ने दी। शिवम की सफलता परश्रम और प्रशिक्षक अभिषेक कुमार के कुशल मार्गदर्शन का प्रतिफल है। संस्थान के सचिव सह-प्रशिक्षक अभिषेक कुमार ने बताया कि 12 से 14 अक्टूबर तक होने वाले तीन दिवसीय वर्ल्ड थाई बॉक्सिंग



चैंपियनशिप में 13 अक्टूबर को हुए 60 किलोग्राम के वर्ग में शिवम कुमार ने नेपाल को तीसरे राउंड में पराजित कर स्वर्ण पदक प्राप्त किया है। इसके पूर्व भी शिवम 14वें राष्ट्रीय थाई बॉक्सिंग चैंपियनशिप में स्वर्ण पदक प्राप्त किया। नरकटियागंज पुरानी बाजार

वार्ड 02 निवासी शुभम कुमार पिता सुबोध कुमार गुप्ता और माता रेखा देवी की एकमात्र संतान है। इसके पूर्व भी शिवम बिहार स्टेट कराटे चैंपियनशिप 2018 स्वर्ण पदक, कराटे पटना जिला चैंपियनशिप 2020 स्वर्ण पदक, एएसजीएआई जिला कराटे

चैंपियनशिप 2021-स्वर्ण पदक, बिहार स्टेट कप कराटे चैंपियनशिप 2022 स्वर्ण पदक, एएसजीएआई जिला युष् चैंपियनशिप 2023 स्वर्ण पदक, बिहार स्टेट जूडो चैंपियनशिप 2023 कांस्य पदक, बिहार स्टेट थाई बॉक्सिंग चैंपियनशिप 2023 में स्वर्ण पदक प्राप्त कर चुका है। शिवम कुमार की इस उपलब्धि से भारत के साथ बिहार गौरवान्वित हुआ है। शिवम के इस सफलता पर संस्था के प्रदीप कुमार श्रीवास्तव, कोषाध्यक्ष विश्वजीत कुमार, उपाध्यक्ष खेल निदेशक सुनील कुमार, अतुल कुमार, दिनेश जायसवाल, बबलू तिवारी, सुमित कुमार गुप्ता, चंदन कुमार, सुदीप कुमार, अंबुज कुमार, दीर्घशिखा राय ने हर्ष व्यक्त किया है।

श्रद्धालुओं ने दुर्गा पूजा पंडाल, मंदिरों व घरों में कलश स्थापित की

मां बहर्षि काली मंदिर में संख्या पर महाआरती में काफी संख्या में जुटे भक्तगण

राष्ट्रीय खबर

जगदीशपुर : रविवार को कलश स्थापना के साथ शारदीय नवरात्र शुरू हो गया। नगर के मां बहर्षि काली मंदिर, डीएम रोड में दुर्गा मंदिर, सदर बाजार के महावीर मंदिर, नयका टोला स्थित दुर्गा मंदिर सहित प्रखंड के देवी मंदिरों, पूजा पंडालों व घरों में मंत्रोच्चारण के साथ कलश को स्थापित किया गया। पहले दिन मां के शैल पुत्री स्वरूप की पूजा-अर्चना की गई। नवरात्र शुरू होते ही घर-घर में दुर्गा सप्तशती के श्लोक गूंजने लगे



हैं। पूरा माहौल भक्तिमय हो गया है। पहले दिन ही बहर्षि काली मंदिर में मां के दर्शन व पूजन के लिए श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी। अहले सुबह मां की प्रधान पूजा के बाद पट्ट खलते ही श्रद्धालु पहुंचने लगे। माता के जयकारे से पूरा मंदिर गूंजमान रहा। पूजा-अर्चना के लिए नगर के सभी वार्डों के श्रद्धालुओं का

भाग लिया। रंग-बिरंगी फूलों से मंदिर को सजाया गया है। पहले दिन नगर समेत प्रखंड के गांवों में भी चहल-पहल रही।

इधर देवी-देवताओं के प्रतिमा के साथ पूजा पंडालों को अंतिम रूप देने में कलाकार जुट गए हैं। नगर से लेकर गांवों तक पूजा-पंडालों को अंतिम रूप दिया जा रहा है। मुख्य रूप से नगर में आठ जगहों पर पूजा-पंडाल में मां का पूजा किया जाता है। दुर्गा पूजा को लेकर अनुमंडल प्रशासन भी अलर्ट है। एसडीएम संजीत कुमार, एसडीपीओ राजीव चंद सिंह, नप के कार्यपालक पदाधिकारी अरुण कुमार,बीडीओ राजेश कुमार, सीओ अजय कुमार,थानाध्यक्ष राजकिशोर सिंह भ्रमणशील है। थाना के गश्ती दल भी भ्रमण कर रहा है।

प्रमुख ने डीएम को बांसी नदी घाट जीर्णोद्धार के लिए सौपा पत्र

राष्ट्रीय खबर

बगहा प.च. : अनुमंडल के धनहा पंचायत में शनिवार को आयोजित जनसंवाद कार्यक्रम में बांसी नदी घाट व मधुबनी प्रखंड के अध्यक्ष विजया सिंह ने डीएम को पत्र सौंपा। जिसकी जिम्मेदारी डीएम दिनेश कुमार राय ने एसडीएम डॉ. अनुपमा सिंह देते हुए जांच रिपोर्ट भेजने की बात कही। इस दौरान श्रीमती सिंह ने कहा कि मान्यता के अनुसार भगवान श्रीराम विवाहोपरांत मां सीता के साथ इसी मार्ग से अयोध्या लौटने के क्रम में बांसी नदी घाट पर रात्रि विश्राम किया था। तब से यह नदी घाट पर कार्तिक पूर्णिमा के स्नान बन करके की लोगों में परम्परा बन गया। जबकि उत्तरप्रदेश की सरकार अपने सीमा के अंदर



काफी साफ-सफाई तथा घाट को सौन्दरीकरण कर पर्यटन स्थल घोषित कर दिया है। लेकिन, बिहार सरकार के तरफ से आज तक कोई भी कार्य नहीं किया जा सका है। इस दौरान डीएम ने इस बाब कार्तिक पूर्णिमा के मेले

में गंगा आरती कराने की बात कही। तथा यथा संभव हर हाल में अतिक्रमण हटाने के साथ साफ-साफ सफाई का आदेश एएसडीएम को दिया। जिसको लेकर डीएम को प्रमुख विजया सिंह ने धन्यवाद दिया।

या देवी सर्वभूतेषु शैलपुत्री रूपेण सस्थिता , नमस्तस्यै, नमस्तस्यै, नमस्तस्यै नमो नमः

धरहरा प्रखंड के विभिन्न दुर्गा मंदिरों में कलश स्थापना के साथ शारदीय नवरात्र आरंभ

राष्ट्रीय खबर

धरहरा/ मुंगेर : देवी के नौ रूपों में से प्रथम स्वरूप मां शैलपुत्री की पूजा अर्चना कलश स्थापना के साथ रविवार से शारदीय नवरात्र पूजा प्रारंभ हो गया। नवरात्र पूजा प्रारंभ करने से पूर्व श्रद्धालुगण मां गंगा के पावन जल में स्नान कर मंदिरों तथा अपने- अपने घरों में विधिवत पूजा - अर्चना शुरू कर माता के भक्ति में सराबोर हो गए। विदित हो कि धरहरा प्रखंड के विभिन्न क्षेत्रों में प्रत्येक वर्ष कई स्थानों पर मां शैलवाली की मूर्ति स्थापना कर गांव में खुशहाली एवं आपसी भाईचारा क्षेत्र में कामना को लेकर वर्षों से मां शैलवाली की पूजा अर्चना की जाती है। धरहरा प्रखंड क्षेत्र के प्रखंड मुख्यालय के धरहरा बाजार, धरहरा प्राचीन काली मंदिर के प्रांगण में, ईटवा,



भलार, फुलका, मोहनपुर, महरना, खजुरिया, लड़ैयाटांड एवं घटवारी के दुर्गा मंदिर में विधिवत पूजा शुरू हुई।

जहां नवरात्रि के प्रत्येक संस्था को सैकड़ों की संख्या में महिला - पुरुष श्रद्धालुगण संस्था आरती करने आते हैं

तथा घंटों मंदिर परिसर में बैठकर भक्ति-भाव से विभोर होकर माता की आराधना करते हैं। पंडित गिरिधर गोपाल मिश्रा ने आदि शक्ति के प्रथम रूप मां शैलपुत्री के स्वरूप का वर्णन करते हुए कहा कि शैलपुत्री हिमालय की कन्या है। मां का यह रूप सौम्यता , करुणा , स्नेह और धैर्य को दर्शाती है। या देवी सर्वभूतेषु शैलपुत्री रूपेण सस्थिता , नमस्तस्यै, नमस्तस्यै, नमस्तस्यै, नमस्तस्यै नमो नमः। इन मंत्रों से मां के साथ मां की आराधना से भक्तों की समस्त मनोकामनाएं पूर्ण होती है और भक्त मनवांछित फल को प्राप्त करते हैं । उन्होंने बताया कि मां के अलग-अलग रूपों की अपनी एक अलग विशेषता है। आजादी के पूर्व ईटवा निवासी किसान स्व छट्ट सिंह जब अपने खेत देखकर अपने घर लौट

ओर खाना खाकर गहरी नींद में सोए हुए थे। तो सपने में मां साक्षात दर्शन देती है कि मेरी आराधना से तुम्हारा जीवन सफल हो जाएगा। उस दिन से यहां पूजा-अर्चना की जाती है। माता रानी ने कहा था कि तुम अपने हाथों से हमारी मुर्ति बनाकर पुजा करो जिससे तुम्हारी हर मनोकामनाएं पूर्ण होगी। इसके बाद कावस्थ परिवार के दिवंगत हरिहर प्रसाद के वंशज महामाया देवी, नाथ सहाय, राजेश प्रसाद ने मंदिर निर्माण एवं पंचात वलव ईटवा के निर्माण को 1989 में जमीन दान दिया तब ग्रामीणों के सहयोग से मंदिर का भव्य निर्माण कराया गया। मान्यता है कि ईटवा मे बडी. दुर्गा महारानी की कुणु अपार है, जो भी इस दरवार मे माँ के सच्चे दिल से आराधना किया माँ उसकी झोली खुशियो से भरे है।

युवा कांग्रेस के जिला प्रवक्ता बने ऋतु रंजन



सासाराम (रोहतास) : जिला युवा कांग्रेस के मुख्य प्रवक्ता जिला के बिक्रमगंज अनुमंडल के कल्याणी गांव के ऋतु रंजन उर्फ टिकु को बनाया गया। जिला प्रवक्ता बनने के बाद ऋतु रंजन ने कहा कि संगठन ने जो भी जिम्मेवारी दिया है उसको ईमानदारी से निर्वहन करूंगा और कांग्रेस को मजबूत करने का काम करूंगा। कांग्रेस का रोहतास जिला में एक मजबूत संगठन होगा। वर्तमान समय में खासकर युवाओं में कांग्रेस के प्रति काफी झुकाव है। रोहतास सहित पूरे देश के लोगों की उम्मीद अब कांग्रेस ही बन गई है। ऋतु रंजन को जिला प्रवक्ता बनने पर जिला के कांग्रेस जनों ने खुशी व्यक्त किया और बधाई दिया। बधाई देने वालों में सुदर्शन राय, मनीष चौबे, अमरेंद्र कुमार पांडेय, शैलेश मिश्र, मंटू सिंह, बैद्यनाथ चौबे, कमलनारायण मिश्र, मो. शहाबुद्दीन सहित दर्जनों लोग शामिल थे।

पिपरासी के सेमरा लवेदाहा व मंझरिया में किसान गोष्ठी आयोजित

तिरुपति शुगर मिल के एमडी ने सुनी किसानों की समस्याएं

राष्ट्रीय खबर

बगहा/पीपरासी : प्रखंड के सेमरा लवेदाहा व मंझरिया पंचायत में स्थानीय तिरुपति शुगर मिल के एमडी दीपक यादव द्वारा किसान गोष्ठी का आयोजन किया गया। इस दौरान मुखिया पति छेदीलाल प्रसाद व समाजिक कार्यकर्ता लालबहादुर यादव के द्वारा पुष्प माला से सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में श्री यादव ने किसानों की समस्याओं को गंभीरता पूर्वक सुनने के बाद, अविलंब समाधान का आश्वासन दिया। नया टोला भैसाहिया गांव स्थित किसान चौपाल स्थल पर मुखिया पति छेदीलाल प्रसाद ने क्षेत्रिय किसानों की समस्याओं से अवगत कराते हुए कहा कि अधिकांश गन्ने युक्त खेती दियारा क्षेत्र में है। वहां से गन्ना लाने में काफी दिक्कत हो रही है। इस कारण मिल के तरफ से दियारा क्षेत्र के सड़कों का सर्वे



करा कर उसकी मरम्मत कराया जाए। साथ ही किसानों को पिछले वर्ष की भांति चालान में हो रही दिक्कत को दूर किया जाए। इस पर जवाब देते हुए एमडी ने कहा कि अधिकांश मिल प्रबंधन बड़े किसानों को सम्मानित करते हैं।

लेकिन वे पहले एमडी हैं जो सबसे छोटे किसानों को सम्मानित करते हैं। उन्होंने कहा कि उनका मकसद है कि समाज का आखरी व्यक्ति मुख्यधारा से जुड़े। उन्होंने कहा कि जब मैंने 2008 में मिल का बागडोर संभाली तो उस समय

कोई भी किसान बगहा मिल को गन्ना देने को तैयार नहीं था। उनके पहल के बाद आज सभी किसानों में खुशी है। वहीं उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय बीज शोध केंद्र की तरह बगहा मिल में भी गन्ने का शोध हो रहा है। हर पांच

वर्ष में उन्नत किस्म के बीज किसानों को दिए जा रहे हैं। तीन हजार कुंतल का बीज खरीद कर उनके द्वारा तीन सौ रूपए प्रति कुंतल बीज का वितरण किया गया है। उन्होंने 1401, 15023, 13235, 13029, 9301 आदि उन्नत किस्म के बीज को ही लगाए। उन्होंने कहा कि चालान सही तरह से मिले इसके लिए सही से सर्वे कराए। इस मौके पर तिरुपति चीनी मिल के जीएम केन बीनान त्रिपाठी, चिन्मय सिंह, सेमरा लवेदाहा पंचायत के सरपंच प्रतिनिधि मुन्ना प्रसाद गोंड, पूर्व सरपंच भोलेश्वर निषाद, मैनेजर बीन, दिनेश बीन, रामजीलाल प्रसाद, वीरेंद्र प्रसाद, कृष्णचंद्र निषाद, दिनेश पांडेय, प्रदीप बैठा आदि मौजूद रहे।

दो दिवसीय बुटिक्स ऑफ इंडिया प्रदर्शनी का शुभारंभ

मिलेंगे विभिन्न राज्यों के कपड़े और ज्वेलरी

राष्ट्रीय खबर

पटना : दो दिवसीय बुटिक्स ऑफ इंडिया प्रदर्शनी के 32वें संस्करण को शुरुआत सोमवार को होटल मौर्या में किया गया। जिसका उद्घाटन विशिष्ट अतिथि ऐंटी कोल रोदा एडविन सेम, लायन वीणा गुप्ता, माधुरी चौधरी व बुटिक्स ऑफ इंडिया के संस्थापक एवं सीईओ संजय अग्रवाल द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस दो दिवसीय प्रदर्शनी में 50 स्टॉल लगाए गए हैं जिसमें देश के विभिन्न राज्यों के डिजाइनर ज्वेलरी, कपड़े, घरेलू सजावट उत्पाद, फुटवेयर आदि ग्राहकों के लिए उपलब्ध हैं। श्री अग्रवाल ने बताया कि दशहरा



और अन्य त्योहारों के खास कलेक्शन के साथ हम फिर से एक बार पटना में हाजिर हैं, जिनमें ग्राहकों को विशेष डिस्काउंट और ऑफर मिलेंगे। इस प्रदर्शनी के माध्यम से हम हर वर्ग के लोगों के जरूरत के सामान को सस्ती कीमत पर

अनुमंडलीय अस्पताल में एंबुलेंस के अभाव में मरीज की तड़प-तड़प कर हुई मौत

गंभीर अवस्था में रेफर होने के तीन घंटे बाद भी नहीं मिला एंबुलेंस

बगहा : अनुमंडल अस्पताल में एंबुलेंस के अभाव में एक मरीज की मौत हो गई है। परिजनों के फोन करने के 3 घंटे बाद भी एंबुलेंस उपलब्ध नहीं हो सका। नतीजतन, गंभीर हालत में मरीज ने तड़पत-तड़प कर दम तोड़ दिया। बताते की जहां एक तरफ स्वास्थ्य विभाग मरीजों के स्वास्थ्य सुविधा मुद्दा शत प्रतिशत कराने का दवा कर रहा है। वहीं दूसरी तरफ जिले में एंबुलेंस के अभाव में कई मरीजों की मौत हो रही है। आखिर इन मौत का जिम्मेदार कौन है? कहीं तेल की वजह से एंबुलेंस बंद पड़े नजर आ रहे हैं, तो कहीं एंबुलेंस कर्मियों की लापरवाही से मरीज की मौत हो रही है। इसी कड़ी में बगहा में एक बार फिर एंबुलेंस के अभाव में एक मरीज की मौत हो गई है। वहीं मौत के बाद परिजनों का रो-रो कर बुरा



हाल है। मामला स्थानीय कमलनाथ तिवारी अनुमंडलीय अस्पताल की है। वहीं मृतक की पहचान नगर थाना क्षेत्र के छोटकीपट्टी गांव निवासी चुनीलाल शाह के पुत्र जगत शाह (45) के रूप में की गई। जानकारी के अनुसार सोमवार की अहले सुबह 5:30 बजे जगत साह पैरालिसिस के शिकार हो गए। उसके बाद परिजनों ने आनन-फानन में इलाज के लिए अनुमंडलीय अस्पताल बगहा ले

जाया गया। जहां उन्हें प्राथमिक उपचार के बाद चिकित्सा पदाधिकारी विद्यानंद पाल ने बेतिया जीएमसीएच रेफर कर दिया। परिजन प्रमोद शाह ने बताया कि डॉक्टर के रेफर करने के तुरंत बाद मेरे द्वारा एंबुलेंस को फोन किया गया। जिसके 3 घंटे बाद भी एंबुलेंस नहीं पहुंचा। धीरे-धीरे मरीज की स्थिति नाजुक होती गई, और वह तड़पते हुए दम तोड़ दिया।

अवकारी विभाग के वाहन की ठोकर से पिता-पुत्र घायल

धरहरा/मुंगेर : नक्सल प्रभावित धरहरा प्रखंड के विभिन्न क्षेत्रों में शराब माफिया एवं पियक्कड़ों पर लगातार उभरने के उद्देश्य से अवकारी विभाग की टीम लगातार उपलब्धियां हासिल कर रही है। इसी कड़ी में धरहरा थाना क्षेत्र के ईटवा में रविवार की देर शाम अवकारी विभाग के चार पहिया वाहन के धक्के से पिता एवं पुत्र घायल हो गया। जिनकी पहचान थाना क्षेत्र के माताडीह पंचायत के कुदरताबाद गांव निवासी सुबोध यादव के 25 वर्षीय पुत्र बिट्टू कुमार एवं उसके 02 वर्षीय पुत्र युवराज कुमार के रूप में किया गया। वाहन के धक्के से बिट्टू का दायां पैर बुरी तरह से चोटिल हो गया तथा हाथ एवं शरीर के अन्य जगहों पर भी चोट आई तो वहीं युवराज को माथा एवं आंख के नीचे सुजन आ गया। वहीं प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि रविवार की देर शाम करीब साढ़े सात बजे अवकारी विभाग की चार गाड़ी ईटवा मुसहरी के पास से कुछ शराबियों को लेकर जा रही थी, अत्यधिक स्पीड घटना का कारण है। हालांकि, अवकारी विभाग की एसआई पल्लवी कुमारी ने कहा कि उनके छापामारी दल के किसी भी गाड़ी के धक्के से कोई भी व्यक्ति दुर्घटनाग्रस्त नहीं हुआ है। अगर भूलवश भी उनके दल के किसी वाहन से किसी भी प्रकार की दुर्घटना होती तो उनलोगों के द्वारा घायल को उपचार के लिए अस्पताल अवश्य पहुंचाया जाता।

डॉ. मंगला राय ने कृषि अनुसंधान परिषद के वैज्ञानिकों के साथ की विमर्श

कड़ी मेहनत, ईमानदारी और निष्ठापूर्वक कार्य करें : डॉ. राय

राष्ट्रीय खबर

पटना : विश्व खाद्य दिवस के अवसर पर पूर्व सचिव डेयर एवं भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद के महानिदेशक डॉ. मंगला राय ने पूर्वी अनुसंधान परिसर के वैज्ञानिकों के साथ विमर्श की। उन्होंने देश में जल उपयोग दक्षता के प्रासंगिक मुद्दों पर ध्यान केंद्रित किया, क्योंकि हमारे देश में दुनिया की 17% आबादी



रहती है और हमारे पास 4.2% ताजे जल संसाधन हैं। डॉ. राय ने वैज्ञानिकों से कृषि में जमीनी स्तर पर कारक उत्पादकता बढ़ाने पर ध्यान केंद्रित करते हुए सहयोगात्मक प्रयास में एकजुट होने का आग्रह किया और पूर्वी भारत में कृषि को गहन बनाने और सिस्टम मोड में

काम करने पर जोर दिया। उन्होंने बताया कि दलहन, तिलहन एवं कदम फसलों के क्षेत्र में व्यापक रूप से कार्य करने की तत्काल आवश्यकता है। मौके पर बिहार पशु विज्ञान विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. रामेश्वर सिंह उपस्थित थे, जिन्होंने विश्वविद्यालय की उल्लेखनीय उपलब्धियों पर प्रकाश डाला। वहीं संस्थान के निदेशक डॉ. अनुप दास ने मुख्य अतिथि डॉ. राय एवं डॉ. सिंह का स्वागत करते हुए उन्हें धन्यवाद दिया।

मो. शाहिद पुनः बने राजद अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ का जिलाध्यक्ष, मिल रही बधाइयां



राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी, पू. च : राजद अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष डॉ. मो. नवाज आलम उर्फ अनवर आलम ने मो. शाहिद अख्तर के पिछले कार्यकाल को देखते पुनः जिम्मेवारी दी है। इस प्रकार वे दूसरी बार जिला राजद अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष मनोनीत हुए। जिसके बाद बधाइयों का ताता लगा है। बधाई देने वालों में शिवहर के पूर्व लोकसभा प्रत्याशी सैयद

फैसल अली, मंत्री डॉ. शमी अहमद, विधायक सह जिलाध्यक्ष मनोज कुमार यादव, विधायक शशि कुमार सिंह, अनुसूचित जनजाति आयोग के अध्यक्ष पूर्व विधायक राजेंद्र राम, पूर्व विधायक डॉ. राजेश कुशवाहा, पूर्व विधायक बबलू देव, फैसल रहमान, मेयर प्रीति कुमारी, मदरसा बोर्ड के सदस्य रियाजुल अंसारी, पूर्व प्रत्याशी ओमप्रकाश साहनी, नागेंद्र राम, अछलाश यादव सहित अन्य शामिल थे।

मुख्यमंत्री ने सवेरा अस्पताल में किया विकिरण विभाग का उद्घाटन

कैंसर मरीजों को रेडिएशन के लिए अब नहीं करना होगा लंबा इंतजार

राष्ट्रीय खबर

पटना : बिहार में अब विकिरण के जरिये कैंसर का सफल और सुगम इलाजा संभव हो गया है। सोमवार को मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के द्वारा सवेरा कैंसर अस्पताल में विकिरण विभाग का उद्घाटन किया गया। इस अवसर पर प्रदेश वित्त मंत्री विजय कुमार चौधरी भी उपस्थित थे। इस प्रयास का सराहना करते हुए मुख्यमंत्री ने प्रबंध निदेशक सह प्रसिद्ध कैंसर रोग विशेषज्ञ डॉ. वीपी सिंह और उनकी टीम को धन्यवाद दिया। उन्होंने



कहा कि पूर्वी भारत में अपने तरह का सबसे आधुनिकतम रेडिओलॉजी वाली मशीन, कैंसर मरीजों के लिए वरदान साबित होगा। करीब 30 करोड़ के लागत वाली इस

पड़ेगा। इसको लेकर प्रसिद्ध कैंसर रोग विशेषज्ञ डॉ. सिंह ने कहा कि कैंसर का इलाज मूलतः तीन विधियों में डिजिटल ऑनकोलॉजी, सर्जिकल ऑनकोलॉजी और रेडिएशन ऑनकोलॉजी द्वारा किया जाता है। अब सवेरा कैंसर अस्पताल में रेडिएशन की सुविधा भी उपलब्ध हो गई है। मौके पर सवेरा कैंसर हॉस्पिटल के चेयरमैन सह प्रसिद्ध चिकित्सक पद्मश्री डॉ. आरएन सिंह ने बताया कि सवेरा कैंसर अस्पताल मरीजों को बेहतर और विश्वस्तरीय चिकित्सीय सुविधा उपलब्ध करवाने के लिए कृतसंकल्पित है। मौके पर सवेरा अस्पताल के सीईओ प्रशांत द्विवेदी और रंजन सिन्हा मौजूद थे।

न्यूज फटाफट

सड़क दुर्घटना में जख्मी युवक की हुई मौत

नोखा (रोहतास) : थाना क्षेत्र के नहर डग के पास आरा सासाराम पथ पर शनिवार की रात अज्ञात वाहन के चपेट में आने से जख्मी हुए युवक का बनारस में इलाज के दौरान सोमवार की सुबह मृत्यु हो जाने का समाचार प्राप्त हुआ है। स्थानीय लोगों ने बताया कि वर्षों से नगर के वार्ड 18 में सपरिवार साथ रह कर जीवन यापन करने वाले 28 वर्षीय सोनू कुमार अपने मित्र के साथ कहीं से शनिवार की देर रात नोखा नहर डगपुल पर किसी अज्ञात वाहन के चपेट में आकर बुरी तरह जख्मी हो गया था। शव के घर पहुंचते ही कोहराम मच गया। पत्नी के साथ मासूम बच्चों का रो-रो कर बुरा हाल है। इस संबंध में थानाध्यक्ष उमेश कुमार ने मृत्यु की पुष्टि करते हुए बताया कि बनारस में इलाज के क्रम में मृत्यु हुई युवक का शव को पोस्टमार्टम के लिए सासाराम भेज दिया गया।

नर्तकी गोली कांड में चौकीदार के बयान पर प्राथमिकी दर्ज

बिक्रमगंज (रोहतास) : काराकाट थाना क्षेत्र के कौपा गांव में पिछले दिनों नाच के दौरान नर्तकी को गोली लगने की घटना में चौकीदार अर्जुन पासवान के बयान पर अज्ञात के विरोध प्राथमिकी दर्ज की गई है। हालांकि पुलिस आरोपी की पहचान करने की दवा कर रही है। थानाध्यक्ष मो. शाहनवाज अख्तर ने बताया कि गोली चलाने वाले की पहचान कर ली गई है। उसे शीघ्र गिरफ्तार कर लिया जाएगा। ज्ञात हो कि कौपा गांव में श्याम किशोर पांडेय के पोते के बर्थडे पार्टी में नर्तकी के द्वारा गीत संगीत का कार्यक्रम चल रहा था। इसी बीच फोटो खींचने व वीडियो बनाने के चक्कर में अज्ञात लोगों द्वारा गोली चला दिया गया। जो नर्तकी को लग गई। थाना क्षेत्र के शहरी गांव की नाच पार्टी नर्तकी बबोता देवी गोली लगने से जख्मी हो गई। जिसे बिक्रमगंज के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहां उनका इलाज जारी है।

दुकानों में चोरी से परेशान दुकानदारों ने सड़क जाम कर जताया विरोध

बिक्रमगंज (रोहतास) : काराकाट प्रखंड क्षेत्र गोड़ारी में एक किराना दुकान का ताला तोड़ सोमवार के अहले सुबह में चोरी कर ली गई है। चोरी की इस घटना के विरोध में गोड़ारी के दुकानदारों ने गोड़ारी बाजार पर बिक्रमगंज-डिहरी मुख्य पथ जाम कर घंटों आवागमन बाधित कर दिया। थानाध्यक्ष शाहनवाज अख्तर, नगर पंचायत के अध्यक्ष प्रतिनिधि मुन्ना भारती, उपाध्यक्ष रविश रंजन, पूर्व मुखिया गोपेश प्रसाद वहां पहुंचकर सड़क जाम कर रहे दुकानदारों को किसी तरह समझा कर जाम हटवाया। दुकानदारों ने बताया कि गोड़ारी बाजार में चोरी की घटना रुकने का नाम ही नहीं ले रही है। अभी चार पांच रोज पहले भी एक चोरी हुई थी, लेकिन उसमें प्रशासन को कोई सफलता नहीं मिली। इस संबंध में थानाध्यक्ष मो. शाहनवाज अख्तर ने बताया कि मामले में अज्ञात चोरों के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज कर चोरों की गिरफ्तारी के लिए कार्रवाई शुरू कर दी गई है।

पितृपक्ष विशेषांक 'गया गीतिका' के चौथे अंक के प्रकाशन को सराहा

गया : पितृपक्ष विशेषांक रगया गीतिका के चतुर्थ अंक के सफलतापूर्वक प्रकाशन पर के एन बक्शी कॉलेज ऑफ एजुकेशन गिरिडीह की अस्मिस्टेंट प्रोफेसर, देवघर जिले के मधुपुर प्रखंड निवासी प्रो. नूतन शर्मा ने संपादक मंडल को गया गीतिका के चौथे अंक की सराहना करते हुए शुभकामनाएं दीं हैं। गया गीतिका के प्रकाशन में प्रत्यक्ष तथा अप्रत्यक्ष रूप से योगदान देने वाले सभी रचनाकारों एवं शुभेच्छुओं के प्रति कृतज्ञता जताते हुए कहा कि गया गीतिका के चौथे अंक में मौखभूमि गया की धार्मिक, सामाजिक, भौगोलिक, ऐतिहासिक तथा सांस्कृतिक गरिमा को दशार्ते उत्तम आलेखों का संकलन है। यह विशेषांक बहुत ही उपयोगी है, जिसमें श्राद्ध- पिंडदान के महत्व को बारीकी से बताया गया है। उन्होंने पत्रिका के प्रकाशन में अहम भूमिका निभाने हेतु डॉ. राकेश कुमार सिन्हा रवि, डॉ. कुमार रश्मि प्रियदर्शनी और अश्विनी कुमार को विशेष रूप से शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि इस तरह की पत्रिका से गया के महत्वपूर्ण स्थलों एवं पितृपक्ष मेले से जुड़ी महत्वपूर्ण जानकारियां मिल सकेंगी। बता दें कि पितृपक्ष विशेषांक गया गीतिका में प्रोफेसर नूतन शर्मा का आलेख प्रकाशित किया गया है।

आरपीएफ ने शराब साथ धंधेबाज को किया दबोचा

सासाराम (रोहतास) : रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म संख्या-3 पर चेकिंग के दौरान रेल थाना की पुलिस ने शराब के साथ एक धंधेबाज को गिरफ्तार किया है। रेल थाना पुलिस के अनुसार गिरफ्तार धंधेबाज राजपुर प्रखंड अंतर्गत विसैनीकला गांव निवासी शिवपूजन साह का 22 वर्षीय पुत्र सोनू कुमार सोनी बताया जाता है। जिसके पास से तीन बोतल बुलेट ओल्ड कैसियो फनी 750 एमएल एवं तीन बोतल रियल ब्लैडेट माल्ट व्हिस्की 750 एमएल सहित कुल 4.5 लीटर अंग्रेजी शराब बरामद किया गया तथा मामले में कांड दर्ज कर रेल पुलिस ने आगे की कार्रवाई शुरू कर दी है।

बिना राज प्रबंधक की अनुमति के चाहर दिवारी कराना

बेतिया, प. च. : हरिवाटिका शिवमंदिर के पास स्थित हरिवाटिका शिव मंदिर के खेल मैदान की चाहर दिवारी को प्रशासनिक स्वीकृति मिली है। इस पर बेतिया राज कर्मचारी महासंघ के अध्यक्ष प्रमोद व्यास ने प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा है कि बेतिया राज कोर्ट ऑफ वार्ड्स के अधीन संचालित है। ऐसे में बिना राज प्रबंधक की अनुमति के बेतिया राज की संपत्ति पर कोई निर्माण कार्य करना अवैध है। उन्होंने चाहर दिवारी को अतिक्रमण का नया तरीका करार दिया है।

देशी शराब के साथ तीन शराबी गिरफ्तार

मझौलिया/मझौलिया : स्थानीय पुलिस ने छापामारी के दौरान थाना क्षेत्र से पांच लीटर देशी शराब के साथ तीन शराबी को पुलिस ने गिरफ्तार किया। जानकारी देते हुए इंस्पेक्टर सह थानाध्यक्ष अभय कुमार ने बताया कि प्राथमिकी अभियुक्त शशिकांत कुमार पिता परशुराम साह, परशुराम राम पिता स्व. रघुनाथ राम, संतोष सहनी पिता उदय सहनी सभी लालसरेया के गोंडा सेमरा निवासी हैं। उनके पास से पांच लीटर देशी शराब बरामद किया गया। सभी को मेडिकल जांचोपरांत न्यायालय को सौंप दिया गया है।

डीजे बजाने के आरोप में समिति के अध्यक्ष-सदस्य व संचालक पर एफआईआर दर्ज

रामनगर : प्रखंड अंतर्गत तौलाहा पंचायत में स्थानीय पुलिस ने बिना अनुमति के डीजे बजाने पर दुर्गापूजा समिति के अध्यक्ष तथा सदस्यों समेत डीजे संचालक को नामजद किया है। बताते की विगत दिनों हुई शांति समिति की बैठक में स्थानीय पुलिस ने डीजे पर पूर्णतः प्रतिबंध लगाया था। इसके बावजूद प्रशासन की आंख में धूल झांक कर डीजे बजाया जा रहा था। इस मामले में थानाध्यक्ष अनंत राम ने बताया कि राजकीय मध्य विद्यालय तौलाहा के दुर्गापूजा समिति के लाइसेंसधारी अध्यक्ष और उक्त समिति के सदस्य समेत डीजे साउंड मलिक को डीजे बजाते हुए पकड़ा गया है। जिसमें साउंड सिस्टम को जप्त कर समिति के अध्यक्ष तथा सदस्यों समेत डीजे मलिक पर एफआईआर दर्ज किया गया है। आगे की कार्रवाई में पुलिस प्रशासन जुटी हुई है।

अविलंब मैपिंग कर, कार्य को दें अंजाम : डॉ. रंजन

मुंगेर सिटी : उच्च रक्तचाप, मधुमेह, गर्भाशय के मुंह का कैंसर, माउथ कैंसर जैसे गैर संचारी रोग से बचाव को लेकर हाजीसुधान स्थित जीएनएम स्कूल में सोमवार को एक दिवसीय गैर संचारी रोग का प्रशिक्षण हुआ। सभी प्रखंड से आए आशा मैनेजर, डाटा ऑपरेटर सहित अन्य कर्मियों को संबोधित करते हुए गैर संचारी रोग पदाधिकारी डॉ. के रंजन ने कहा कि जल्द से जल्द मैपिंग पूरा कर कार्य को अंजाम दे। मालूम हो कि पहले स्वास्थ्य कार्यकर्ता आशा फैमिली फोल्डर, सौबैक जैसे महत्वपूर्ण प्रपत्र को भरती थी अब इस कार्य को वह ऑनलाइन एनसीडी एप के माध्यम से डिजिटल रूप करेगी इसके लिए एक दिवसीय प्रशिक्षण के दौरान आईडी को लेकर मैपिंग का विशेष प्रशिक्षण दिया गया। आशा समुदाय भ्रमण कर अपने क्षेत्र के लोगों का फैमिली फोल्डर और सौबैक फॉर्म भरेगी जिसके अनुसार संबंधित क्षेत्र को एएनएम उस व्यक्ति का स्कैनिंग करेगी।

प्रदेश >> अपडेट

छात्र-जीवन में प्रतियोगिता का बड़ा महत्व: अजहर मेदिनीनगर : वेनपुर छात्र-जीवन में प्रतियोगिता का बड़ा महत्व है। इससे अपनी क्षमता और प्रतिभा का पता चलता है। उक्त बातें रा.उर्दु उच्च मध्य विद्यालय बीएमसी नेउरा के प्रधानाध्यापक एमजे अजहर ने मेहंदी प्रतियोगिता पुरस्कार वितरण समारोह के अध्यक्षीय संबोधन में कही। उन्होंने कहा कि प्रतियोगिता से विभिन्न प्रकार के कौशल का विकास होता है जो आगे जीविकोपार्जन या अन्य समस्या-समाधान में काम आता है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

पलामू में डांडिया नाइट की तैयारी पूरी: शर्मिला मेदिनीनगर : पलामू चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज महिला विंग द्वारा नवरात्र के शुभ अवसर पर आयोजित डांडिया नाइट की तैयारी पूरी कर ली गई है। इस संबंध में महिला विंग की अध्यक्ष शर्मिला वर्मा ने बताया हम बहनों ने पहली बार इस कार्यक्रम को आयोजित किया है जिसमें मात्र 500 लोगों की व्यवस्था की गई है। हम सबों ने जहां मुंबई से आ रहे कलाकार शेफाली जरीवाला और मिस इंडिया रही सिमरन आहूजा को डांडिया हेतु आमंत्रित किया है वहीं मुंबई के मशहूर डीजे भी आ रहे हैं जो कार्यक्रम में अपनी धुन देंगे। अध्यक्ष शर्मिला वर्मा ने बताया हमारे शहर की काफी महिला इस कार्यक्रम को लेकर उत्साही है। **दुर्गा पूजा का पंडाल बनकर तैयार,पट खुलने का इंतजार मेदिनीनगर** : शहर में दशहरा मेले की तैयारी ने जोर पकड़ लिया है। जगह-जगह जहां पंडाल का निर्माण पूरा अंतिम चरण में पहुंच चुका है वहीं प्रतिमा का निर्माण करीब-करीब पूरा हो चुका है। अब मां दुर्गा की प्रतिमा को सजाने और सवारने में मूर्तिकार जुटे हुए हैं। अजहर में साहित्य समाज चौक, जय भवानी सच चौक, अस्पताल चौक,बेलवा टीकर का चौक, स्टेशन रोड, रेडमी बिजली ऑफिस, दुर्गाबाड़ी आदि स्थानों पर बनने वाले पंडाल अब अपने आकार में भी आने लगे हैं।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

भरनो के स्कूल चौक में केदारनाथ का दर्शन करेंगे भक्त गुमला : भरनो पूरा भरनो भक्ति की गंगा में डुबकी लगा रहा है नवरात्र शुरू होते ही पूरा भरनो भक्तिमय गया है। भरनो में चार जगह पर मां की प्रतिमा स्थापित कर भव्य पूजा किया जा रहा है। पूजा को लेकर आयोजन समिति जोर शोर से लगी हुई है। स्कूल चौक भरनो शिवपुरी पूजा समिति में आचार्य सुदर्शन मिश्रा, ब्लॉक चौक में आचार्य गौतम मिश्रा बाजार टांड लिण्णु मंदिर में आचार्य पंडित अवधेश मिश्रा तथा हरिजन मुहल्ला में पंडित आचार्य ऋषिकेश मिश्रा के सानिध्य में मां की पूजा किया जा रहा है। पूजा को लेकर पूरे लोग भक्ति में डूब गए हैं। पूजा पंडाल में लोगों की भीड़ सुबह से शाम तक लगी हुई है। आचार्य द्वारा पूजा अर्चना कराया जा रहा है। स्कूल चौक भरनो में केदार नाथ का दर्शन भक्त करेंगे। आयोजक समिति भक्तों को मां दर्शन के लिए पक्ति वध सुविध दिया जाएगा। आकर्षक विद्युत सज्जा भरनो में इस साल आकर्षक विद्युत सज्जा आकर्षण का केंद्र रहेगा। **दो पहिया वाहन पार्किंग का एसडीओ ने किया उद्घाटन पाकुड़** : अनुमंडल कार्यालय परिसर में एक, दो पहिया वाहन पार्किंग का उद्घाटन अनुमंडल पदाधिकारी हरिवंश पंडित के द्वारा फीता काट कर एवं नारियल फोड़कर किया गया। उक्त पार्किंग का निर्माण नगर परिषद पाकुड़ के द्वारा कराया गया है। जिसमें, लगभग 150 वाहनों को खड़ा करने की क्षमता है। मालूम हो कि अनुमंडल कार्यालय के बाहर मुख्य सड़क के दोनों तरफ प्रायः रोखा जा रहा था, की दोपहिया वाहनों की भीड़ लगी रहती थी, और अनुमंडल कार्यालय के अंदर भी यही नजारा रहता था। इस पार्किंग के निर्माण के बाद आम जनो को अपने दोपहिया वाहन खड़ा करने में काफी सुविधा होगी और यातायात प्रबंधन में भी काफी मदद मिलेगी।

बैठक

दुर्गापूजा के अवसर पर जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक संपन्न परम्परा के अनुसार पूजा-पाठ करना है परंतु लोगों की सुरक्षा हमारी पहली प्राथमिकता: उपायुक्त

► विसर्जन के दौरान डीजे में अनुचित गाने बजाने पर रोक

► रात के 10 बजे से सुबह के 6 बजे तक डीजे बजाने पर रहेगी पाबंदी

► किसी भी प्रकार का आपत्तिजनक पोस्ट न करें: पुलिस अधीक्षक

राष्ट्रीय खबर

गुमला: जिला सूचना भवन के सभागार में उपायुक्त कर्ण सत्याथी एवं पुलिस अधीक्षक हरविंदर सिंह की संयुक्त अध्यक्षता में दुर्गा पूजा के महानजर विधि-व्यवस्था के संघारण हेतु जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में उपायुक्त ने जिला वासियों को दुर्गा पूजा/दशहरा का शुभकामनाएं देते हुए शांतिपूर्ण एवं



आपसी सौहार्द के साथ त्योहार मनाने की अपील की। उपायुक्त ने कहा हमारी परम्परा के अनुसार पूजा-पाठ करना है। उन्होंने कहा पूजा के दौरान सुरक्षा व्यवस्था को दुरुस्त रखना जिला प्रशासन की पहली प्रतिनिक्ता रहेगी। उपायुक्त ने शांति समिति तथा पूजा समिति सदस्यों से कहा यदि किसी प्रकार की सुझाव अथवा कठिनाई हो तो उसे बताएं जिला प्रशासन द्वारा उसका निराकरण किया जाएगा। बैठक में शांति समिति

सदस्यों द्वारा त्योहार के दौरान विधि व्यवस्था सहित विद्युत, पेयजल, स्ट्रीट लाईट, साफ-सफाई इत्यादि दुरुस्त करने का आग्रह किया गया। जिस पर उपायुक्त ने समिति के सदस्यों को आश्वासन दिया है कि दुर्गा पूजा/दशहरा पर्व के दौरान विद्युत, पेयजल, स्ट्रीट लाईट, शहर की साफ-सफाई की समस्या नहीं होगा। उपायुक्त द्वारा दुर्गा पूजा के अवसर पर सरकार द्वारा जारी निर्देशों का अनुपालन कराते हुए अपराध पर निगरानी

रखने, लॉ एण्ड ऑर्डर पर विशेष ध्यान देने, विद्युत व्यवस्था सुदृढ़ कराने, पूजा के दौरान भारी वाहनों तथा 4 चक्के वाहनों का शहर क्षेत्र में समय निर्धारित कर प्रवेश कराना सुनिश्चित कराने का संबंधित पदाधिकारियों को निर्देश दिया। उन्होंने सभी पूजा पंडालों के समीप एंबुलेंस में स्वास्थ्य की टीम के साथ तैनात करने का निर्देश दिया। उन्होंने फायर ब्रिगेड की गाड़ी को तैयार रखने तथा आवश्यकता को देखते हुए एक

और फायर ब्रिगेड की गाड़ी मंगवाने की बात कही।

उपायुक्त ने सभी पूजा पंडाल के सदस्यों से आकस्मिक दृष्टिकोण से आग लगने की संभावना से बचने के लिए उचित व्यवस्था रखने की बात कही। पूजा पंडालों के बाहर अथवा विसर्जन के दौरान लाउड स्पीकर में अनुचित गानों के बजाने पर भी पूजा पंडाल के सदस्यों को निगरानी रखने को कहा, डीजे में बजने वाले गानों की आवाज इतनी होनी चाहिए जिससे आस पास के लोगों को परेशानी न हो, साथ ही गानों के चयन पर प्रशासन की नजर रहेगी अथवा अनुचित गानों को लाउड स्पीकर में बजने वाले पर आवश्यक कार्यवाही की जाएगी। सभी पंडालों में सुरक्षा की दृष्टिकोण से सीसीटीवी कैमरा लगवाने की बात कही।

देश की लाइफलाइन है रेलवे : रंजीत



राष्ट्रीय खबर

चंदवा: आल इंडिया स्टेशन मास्टर एसोसिएशन के बरवाडीह ब्रांच का संरक्षा बैठक और शाखा विस्तार टोरी में किया गया। स्टेशन रक्षक टोरी रंजीत कुमार ने कहा की रेलवे देश की लाइफ लाइन है, इसका संरक्षा के साथ परिचालन बहुत आवश्यक है, बिना संरक्षा के बहुत बड़ी दुर्घटना हो सकती है। संगठन से धनबाद मंडल के मंडल अध्यक्ष रमेश महतो ने संगठन के आवश्यकता के बारे में बातलाया, की संगठन क्यों जरूरी है, इसके बारे में बिस्तार से चर्चा की गयी। उन्होंने कहा की यह संगठन केवल स्टेशन मास्टर की रक्षा नहीं करता है बल्कि देश के मुश्किल वक़्त में सहयोग भी करता है। ब्रांच सेक्रेटरी रामाशीष

महतो ने कहा की स्टेशन मास्टर आपस में मिलकर रहें, जब कभी कोई समस्या उत्पन्न हो तो, आपस में मिलकर उसे हल करें, अन्यथा उसे आगे अपने उपर के अधिकारी को सूचित करें। रेलवे के समान्य नियम का अध्ययन करें और ड्यूटी के दौरान नियमों का कड़ाई से पालन करें। इसके बाद संगठन के सदस्यों ने टोरी से लेकर शिवपुर तक सभी स्टेशन पर सभी स्टेशन मास्टरों से मिल उनकी समस्याओं को सुना। उनकी हला करने का आश्वासन दिया। साथ ही संरक्षा के साथ कार्य करने की सलाह दी गई। बैठक की अध्यक्षता यातायात निरीक्षक संजय कुमार एवं स्टेशन अधीक्षक रंजीत कुमार ने की।

डीसी ने राजस्व विभाग के कार्यों की समीक्षा की, दिए कई निर्देश



राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरणवाल ने समाहरणालय स्थित सभागार में राजस्व संबंधी कार्यों को लेकर समीक्षा बैठक की। समीक्षा के दौरान उन्होंने सभी अंचल अधिकारियों से म्यूटेशन के लंबित मामलों, म्यूटेशन रिजेक्ट करने वाले कारणों, सरकारी योजनाओं में भूमि

स्थानांतरण, ई-रिविज्यू कोर्ट, भूमि अधिग्रहण, सीपीनाग्स समेत अन्य महत्वपूर्ण बिंदुओं की समीक्षा की। उपायुक्त ने म्यूटेशन में आने वाली समस्या और मामलों के लंबित होने के कारणों एवं रिजेक्शन की बारीकी से समीक्षा की। उन्होंने जल्द से जल्द सभी लंबित मामलों को निपटाने का निर्देश

दिया। वहीं भूमि हस्तांतरण की समीक्षा करते हुए उपायुक्त ने भूमि हस्तांतरण के लिए प्राप्त अधिध्याचना की अंचलवार अद्यतन स्थिति की जानकारी ली। उन्होंने जिस अंचल में भूमि हस्तांतरण का कार्य लंबित है संबंधित अंचल अधिकारी को आवश्यक दिशा निर्देश देते हुए भूमि चिन्हित कर यथाशीघ्र प्रस्ताव भेजने का निर्देश दिया। बैठक में अपर समाहर्ता मंजू रानी स्वांसी, अनुमंडल पदाधिकारी हरिवंश पंडित, जिला भू-अर्जन पदाधिकारी अजय सिंह बड़ाईक, जिला परिवहन पदाधिकारी संजय पीएम कुजु, कार्यपालक दंडाधिकारी प्रमोद कुमार, महेशपुर अंचलाधिकारी एवं पाकुड़ अंचलाधिकारी, सी.आई व अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।

बाल विवाह के खिलाफ चेतना विकास ने शुरू की मुहिम



राष्ट्रीय खबर

देवघर: राज्यव्यापी बाल विवाह मुक्त अभियान के तहत चेतना विकास, देवघर ने कैलाश सत्याथी चिल्ड्रेन फाउंडेशन एवं जिला प्रशासन के सहयोग से जिले के दसों प्रखंडों में जन जागरूकता हेतु जागरूकता रथ गांवों में कार्यक्रम का आयोजन 11 से 13 अक्टूबर को किया। इसी अभियान को आगे बढ़ाते हुए आज पूरे दिन विभिन्न प्रखंडों में कई कार्यक्रमों

का आयोजन किया गया। इस अभियान का उद्देश्य देवघर के गांव-गांव को बाल संरक्षित गांव बनाने हेतु प्रेरित करना है। राष्ट्रीय परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण- 5 (एनएचएसएस-2019-21) के आंकड़ों के अनुसार पूरे देश में 20 से 24 आयुवर्ग के बच्चों की 23.3 प्रतिशत युवतियों का विवाह 18 वर्ष की होने से पहले ही हो गया था जबकि देवघर जिले में 49.2 प्रतिशत लड़कियों का विवाह 18

वर्ष की होने से पहले हो गया था। चेतना विकास की निर्देशिका रानी कुमारी ने कहा कि बाल विवाह वो अपराध है जिसने सदियों से हमारे समाज को जकड़ रखा है। लेकिन बाल विवाह मुक्त बनाने के प्रति दिखाई गई समुदाय और बच्चों की प्रतिबद्धता और प्रयास जल्द ही एक ऐसे माहौल और तंत्र का मार्ग प्रशस्त करेंगे जहां बच्चों के लिए ज्यादा सुरक्षित और खुशनुमा वातावरण होगा। हम सब के सम्मिलित प्रयासों द्वारा उठाए गए कदमों और सरकार द्वारा लागू किए गए कानूनों के साथ समाज व समुदाय की भागीदारी 2030 तक निश्चय ही हमारे देश को बाल विवाह मुक्त भारत सुनिश्चित करेंगी।

पालोजोरी में अवैध आरा मिल को किया ध्वस्त



राष्ट्रीय खबर

देवघर: जिले में अवैध रूप से चल रहे और आरा मिलो पर फॉरेस्ट विभाग की कार्रवाई एक बार फिर से देखने को मिली देवघर जिले के पालोजोरी प्रखंड अंतर्गत भुइयां पालोजोरी में चल रहे अवैध और अनिल को फॉरेस्ट विभाग की टीम ने जप्त कर लिया है और आरा मिल को ध्वस्त कर दिया है। देवघर वन प्रमंडल पदाधिकारी राजकुमार शाह के निर्देश पर एसडी सिंह के नेतृत्व में गठित वन विभाग की टीम भुइयां पालोजोरी गांव पहुंची जहां अजीत मंडल नामक व्यक्ति के द्वारा एक

हाते में अवैध रूप से चल रहे आरा मिल और उसके मशीनों को जप्त कर लिया है। विदित हो कि अजीत मंडल नामक व्यक्ति द्वारा चलाए जा रहे अवैध आरामिल की संरचना को जेसीबी की सहायता से ध्वस्त किया गया है। वहीं मौजूद लकड़ी के मोटे मोटे सल्लो को जांच कर संरक्षण में ले लिया गया है। साथ ही अभियुक्त की पहचान कर उसके ऊपर विधि पूर्वक कार्रवाई की जाएगी जन्ती दल में वन विभाग के उप परिसर पदाधिकारी अमित आशीष, आशुतोष, अनिल, विक्रम, कृष्णानंद आदि उपस्थित थे।

पहल

हम अपने प्रयासों में कोई कसर बाकी नहीं रखेंगे

बाल संरक्षण संस्थाओं ने ली बाल विवाह के खिलाफ शपथ

► जिले का हर बच्चा स्वस्थ एवं सुरक्षित रहे

► ग्रामीणों ने बाल विवाह के खत्म के लिए शपथ ली

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: कैलाश सत्याथी चिल्ड्रेन फाउंडेशन के सहयोग से संस्था जन लोक कल्याण परिषद् द्वार पूरा जिला के विभिन्न स्कूल एवम गांव में बाल विवाह मुक्त भारत बनाने के सपनों को सच करने के लिए पहल किया जा रहा है। बाल विवाह के खिलाफ एक अहम कदम के तौर पर पाकुड़ के 11 स्कूलों, 5 बाल कल्याण संस्थाओं और 150 गांवों के ग्रामीणों ने जिले से बाल विवाह के खत्म के लिए शपथ ली। इस दौरान बच्चों की सुरक्षा और देखभाल से जुड़े



सभी हितधारकों ने बच्चों को बाल विवाह से बचाने और उनके अधिकारों की सुरक्षा एवं संरक्षण का वादा किया। इन अधिकारियों का यह कदम जिले और अंततः पूरे झारखंड को बाल विवाह से मुक्त बनाने के लिए है। शिक्षा और स्वास्थ्य से जुड़े बच्चों के

मौके पर जिला बाल संरक्षण इकाई बाल कल्याण समिति के सदस्य ने कहा, हम हर बच्चे की सुरक्षा चाहते हैं और यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि हर बच्चा न सिर्फ सुरक्षित रहे बल्कि उसे उसके वाजिब अधिकार भी मिलें। शिक्षा और स्वास्थ्य से जुड़े बच्चों के

कई अधिकार हैं और एक जिम्मेदार संस्थान के तौर पर हम उनके इन अधिकारों की सुरक्षा के लिए प्रतिबद्ध हैं। यह सुनिश्चित करने के लिए कि जिले का हर बच्चा स्वस्थ एवं सुरक्षित रहे और यह बाल विवाह से पूरी तरह मुक्त जिला बने, हम

अपने प्रयासों में कोई कसर बाकी नहीं रखेंगे। झारखंड को बाल विवाह मुक्त करने के लक्ष्य को हासिल करने की दिशा में एक अहम कदम उठाते हुए राज्य के महिला एवं बाल कल्याण विभाग ने अधिसूचना जारी कर सभी जिलों के समाज कल्याण अधिकारियों एवं बाल विकास परियोजना अधिकारियों को बाल विवाह मुक्त झारखंड के लिए कार्यक्रमों के आयोजन और सभी हितधारकों को बाल विवाह की रोकथाम की शपथ लेने के निर्देश दिए थे। गांवों में अभी भी बाल विवाह के चलन को देखते हुए यह अधिसूचना झारखंड से पूरी तरह खत्म के प्रयासों में मील का पत्थर साबित हो सकती है।

न्यूज फटाफट

मिसाइल मैन को समर्पित कार्यक्रम का डीएवी में आयोजन देवघर : वितरा स्थित डीएवी पब्लिक स्कूल में महान वैज्ञानिक पूर्व राष्ट्रपति भारत रत्न डॉ ए पी जे अब्दुल कलाम की 92वीं जयंती के अवसर पर कई कार्यक्रम आयोजित किए गए। बता दें कि डॉ कलाम का जन्म 15 अक्टूबर, 1931 को रामेश्वरम में हुआ था। उन्होंने भारत के सैन्य मिसाइल कार्यक्रम और अंतरिक्ष कार्यक्रम के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। इस मौके पर वर्ग तीन से पांच तक के छात्र-छात्राओं ने 'डॉ कलाम' का चित्र बनाया। वहीं वर्ग छह से आठ तक के बच्चे 'मिसाइल मैन' के हृदयकित्त्व एवं कृतित्व पर आधारित विवेक प्रतियोगिता में शामिल हुए। इसी तरह नवम एवं दसवीं के छात्र-छात्रा डॉ कलाम के जीवन से संबंधित 'भाषण प्रतियोगिता' में शामिल हुए। विभिन्न प्रतियोगिताओं में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्राओं में अदिति, साक्षी, अर्णव, प्रदीप, विभूति, प्रेम रंजन, मीनाक्षी, सुहानी, मुस्कान, अतिफा, खुशी, प्रज्ञा, साजिया एवं अनिरुद्र शामिल थे। इस दौरान प्राचार्य अजय कुमार सिंह ने बताया कि मिसाइल मैन के नाम से सुविख्यात भारत रत्न डॉ कलाम का पूरा जीवन ही ऐसा रहा जिससे हर व्यक्ति प्रेरणा ले सकता है। उनका सम्पूर्ण जीवन ही स्वयं में एक पाठशाला है। जो भी उसका अनुकरण करेगा वह अवश्य ही सफल होगा। इन कार्यक्रमों को सफल बनाने में शिक्षकगण महामाया पांडे, आरके सिंह, हीन घोषरी, वीके सिन्हा, कुश कुमार, संतोष कुमार झा, रोशन रंजन, निर्मल बिश्वास एवं प्रीति सिंह ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

स्वतंत्रता सेनानी बाबा राम सिंह स्मृति समिति की हुई बैठक

पलामू: प्रखंड के उपरी कला पंचायत के ग्राम कमगारपुर में रविवार को स्वतंत्रता सेनानी बाबा राम सिंह स्मृति समिति के तत्वाधान में एक आवश्यक बैठक की गई। इस बैठक में सर्वसम्मति से बाबा राम सिंह स्वतंत्रता सेनानी की हुसेनाबाद में प्रतिमा स्थापित करने के संबंध में गंभीर रूप से चर्चा की गई, इस बैठक की अध्यक्षता एके सिंह डिग्री कॉलेज जवला के पूर्व प्राचार्य अशोक कुमार सिंह एवं संचालन विश्वनाथ सिंह ने किया। बैठक में स्वतंत्रता सेनानी बाबा राम सिंह की प्रतिमा हुसेनाबाद में स्थापित करने एवं अन्य आवश्यक बिंदुओं पर विचार किया गया। बैठक में आमंत्रित सभी अतिथियों ने अपने-अपने विचार रखे। बैठक में इतिहासकार व्यास सिंह ने बाबा राम सिंह पर सक्षिपत परिचय देते हुए कहा कि बाबा राम सिंह विश्वन राजपुत में सबसे प्रतापी सेनानी में से रहे हैं। ये अपने देश के लिए मुगल शासकों से उसके बाद अंग्रेजों से भी मरते डम तक लड़ते रहे हैं, अंग्रेजों की हुकूमत द्वारा एकाकृत बिहार बक्सर जेल में 1805ई. में सर्व प्रथम बाबा राम सिंह को फांसी दे दिया गया था जिसका प्रमाण कोलकाता गजेटियर में दर्ज है।

पर्यावरणविद ने कन्याओं को नवरत्न पौधा व पानी देकर की पूजा

पलामू: विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्मगुरु व वन राक्षी मूवमेंट के प्रणेता पर्यावरणविद कोशल किशोर जायसवा ने छतरपुर प्रखंड के सहरसवा में कलश स्थापना और नौ दिनी रामकथा प्रवचन का शुभारंभ और पाटन प्रखंड के कस्तूरबा बालिका आवासीय विद्यालय परिसर में वैदिक मंत्रोच्चार के द्वाारे के साथ नवरत्न पौधों का स्थापना कर कन्याओं को प्रकृति कलश के रूप में पौधा व पानी उपलब्ध कराकर उनके पांव पूजन कर किया। उन्होंने कहा कि नवरात्र में फलहार भोजन करने का विधान है। इसलिए उन्होंने लोगों के बीच नवरत्न फलदार व पूजनीय पौधों का निःशुल्क वितरित किया। पर्यावरण धर्मगुरु कोशल ने कहा कि जिस प्रकार नवरत्न पौधा नवरात्र में घर - परिवार की खुशहाली व आत्मा की शांति के लिए घर में कन्याओं को भोजन पानी कराते हैं। उसी प्रकार धरती और ब्रह्मांड की आत्मा की शांति और प्रदूषण से मुक्ति के लिए पूरे नवरात्र में कलश पूजा और दुर्गा पूजा की साध्यता बनी रहेगी तथा समाज में भी अमन चैन व शांति कायम रहेगी। उन्होंने पर्यावरण, प्रकृति और प्रदूषण से जुड़ा कई महत्वपूर्ण जानकारियां स्कूली बच्चों को बताया एवं उन्हें दैनिक जीवन में आत्मसात करने का संदेश दिया। उन्होंने वृक्षों पर रक्षाबंधन भी किया। अयोध्या से प्रवचन करने आये पदमेश जी महाराज और विद्यालय के वार्डन अर्चिता ने पर्यावरण के क्षेत्र में पर्यावरणविद कोशल के द्वारा देश विदेश में किये जा रहे उल्लेखनीय कार्यों की सराहना की। इस अवसर पर पूर्व मुखिया दशरथ प्रसाद, बसंत विश्वकर्मा, सरिता देवी, मुरली प्रसाद, बैजनाथ प्रसाद, पूरन यादव, उपेंद्र पासवान, कमलेश शर्मा, वीरेंद्र विश्वकर्मा, अनिल प्रसाद, नाथ जी यादव, राजेंद्र प्रसाद, रामजीवन प्रसाद, कमलेश प्रसाद, विवेक प्रसाद, आराधना सिंह, रीना कुमारी, प्रीति सिंह, रिचा कुमारी सहित अन्य उपस्थित थे।

ईस्ट जोन जूनियर नेशनल एथलेटिक्स में 5 खिलाड़ियों का चयन

पलामू: बंगाल एथलेटिक्स एसोसिएशन और इंडियन एथलेटिक्स एसोसिएशन के संयुक्त तत्वाधान में दिनांक 17से 19 अक्टूबर 2023 तक 34 वीं ईस्ट जोन जूनियर नेशनल एथलेटिक्स प्रतियोगिता प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है। प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए झारखंड एसोसिएशन एसोसिएशन द्वारा रजरप्पा रामाद और चंदन क्यारी बोकारी में आयोजित जूनियर राज्य स्तरीय एथलेटिक्स प्रतियोगिता में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले पलामू से सुहानी सिंह, आर्य सिंह, शिवानी कुमारी हेमंत कुमार, आकांक्षा कुमारी, को चयन किया गया है। सभी खिलाड़ियों को कोलकाता में आयोजित ईस्ट जोन जूनियर नेशनल प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए पलामू जिला एथलेटिक्स एसोसिएशन के अध्यक्ष अजात शत्रु प्रसाद सिन्हा, सचिव संजय कुमार त्रिपाठी, कोच मोनू कुमार ने शक्तिपुंज एक्सप्रेस से शुभकामना देते हुए रवाना किया। पलामू जिला के लिए यह एक बड़ी उपलब्धि है। शुभकामना देने वालों में पलामू जिला खेल पदाधिकारी उमेश लोहरा, आलंपिक संघ के अध्यक्ष किशोर कुमार पांडे, एथलेटिक्स एसोसिएशन के कोषाध्यक्ष कमलानंद दुबे, पलामू जिला योग एसोसिएशन के सचिव अनिल कुमार पांडे, प्रदीप कुमार मेहता, साइकलिंग संघ के सचिव सिद्धार्थ कुमार, पलामू जिला शूटिंग संघ के अध्यक्ष अमरेंद्र पाठक सचिव अशोक कुमार सिंह, वृषु संघ के अध्यक्ष रमेश चंद्र प्रसाद, एथलेटिक्स खेल रेशमा पांडे, सोनी कुमारी, प्रीति कुमारी, अवशा नाग इत्यादि खेले प्रेमियों ने शुभकामना दिया।

मारवाड़ी समाज ने धूमधाम से मनाया महाराज अग्रसेन की जयंती



देवघर: जैन मंदिर के सभागार में महाराज अग्रसेन जयंती बड़े ही धूमधाम से मनाई गई। जयंती के अवसर पर मारवाड़ी युवा मंच में स्थापित अग्रसेन जी की मूर्ति पर पुष्पांजलि दी गई एवं जैन मंदिर के सभागार में बच्चों महिलाओं द्वारा कई सांस्कृतिक कार्यक्रम किए गए एवं कई वक्ताओं ने अग्रसेन जी पर एवं समाज में हो रही कुरीति पर प्रकाश डाला जिसमें पूर्व प्रांतीय अध्यक्ष गोविंद प्रसाद डालमिया, ज्ञानेश तुलस्यान, सचिन सुल्तानिया, विमल अग्रवाल, अशोक डालमिया, सुरेंद्र सिंघानिया एवं कई वक्ताओं ने अपने विचार रखे इस कार्यक्रम में महाराज अग्रसेन के ऊपर एवं उनकी जीवनी के ऊपर सभी वक्ताओं ने समाज के युवा वर्ग एवं समाज के लोगों को बताया महाराज अग्रसेन राम के पुत्र कुश के 34वीं पीढ़ी में थे इन्होंने अपने पिता वल्लभ जी के साथ 15 वर्ष की आयु में महाभारत का युद्ध में भी शामिल हुए एवं अग्रसेन जी का विवाह नागकन्या के साथ हुआ सूर्यवंशी अग्रसेन ने हिसार के अग्रोहा में अग्रोहा धाम की स्थापना की इस कार्यक्रम का मंच संचालन राजकुमार शर्मा द्वारा किया जा रहा था इस आयोजन के संयोजक श्री सरवन बथवाल एवं विमल खेतान को कार्यक्रम को सफल बनाने में अग्रवाल सम्मेलन के प्रमंडलीय उपाध्यक्ष शिव सराफ, जिला महामंत्री प्रमोद खोवाला, संतोष गुडगुटिया, राकेश सिंघानिया, शोभा बथवाल, नम्रता बथवाल की अहम भूमिका रही।

शहर >> अपडेट

माल वाहक ट्रक अनियंत्रित होकर बिजली के पोल से जा टकराई

पेटरवार : पेटरवार स्थित बुड़ू जंगल के पास ब्रिटेनिया बिस्कुट से लदा एक 407 मिनी माल वाहक ट्रक अनियंत्रित होकर एक बिजली के पोल से टकराकर दुर्घटनाग्रस्त हो गयी। इस घटना में मिनी ट्रक का चालक इसरी गिरिडीह निवासी जगदीश यादव को मामूली चोट आई है। यह घटना रविवार की रात्रि दो बजे की बताई जाती है। बताया जाता है कि मिनी माल वाहक ट्रक संख्या (जे एच 01 डी एन 3308) में रांची से ब्रिटेनिया बिस्कुट लेकर कर गोड्डा जा रही थी कि इसके चालक की आंखे झपकी खा गई जिसके कारण उक्त वाहन सड़क से 10 फीट दूर जाकर एक बिजली के पोल से टकरा गई।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

ग्रामीणों को जो सेवाएं उपलब्ध कराए जा रही वह बहुत ही उत्कृष्ट एवं सराहनीय पहल है :डॉ लंबोदर महतो

पेटरवार :पेटरवार बुड़ू पंचायत भवन के प्रांगण में डिजिटल एंपावरमेंट फाउंडेशन के तत्वाधान में रिलायंस फाउंडेशन,यूपएसएड के के सौजन्य से डिजिटल टूल्स वितरण समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के के मुख्य अतिथि विधायक डॉ. लंबोदर महतो विशिष्ट अतिथि स्थानीय मुखिया के संयुक्त से सेंटर संचालकों के बीच पांच मोबाइल, पेंटर का वितरण किया गया। इस दौरान मुख्य अतिथि श्री महतो ने संबोधित करते हुए कहा कि डीईफ विगत कई वर्षों से सूदूर ग्रामीण क्षेत्रों के महिलाओं के आर्थिक स्थिति में सुदृढ़ करते हुए आत्मनिर्भर बनाने कार्य कर रही हैं। इतना ही नहीं स्थानीय स्तर पर ग्रामीणों को जो सेवाएं उपलब्ध कराए जा रही वह बहुत ही उत्कृष्ट एवं सराहनीय पहल है। इस कार्य को लेकर मैं डीईएफ कोटि-कोटि धन्यवाद देता हूँ। इस तरह के सूदूर ग्रामीण क्षेत्रों में इस तरह के सेंटर खुलने से स्थानीय लोगों को सरकारी योजनाओं कि लाभ दिलाने में सेंटर संचालक कगार साबित होंगे। इस तरह से डिजिटल ऑनलाईन सभी प्रकार के फ्रॉम फिल्टर करने एवम बुद्धे बुजुर्ग को पेंशन धारियों को जिन्हें पेंशन लेने के लिए कोसों दूर दूरी तय कर बैंक जाना पड़ता था। अब इन सेंटरों के माध्यम से उन्हें स्थानीय स्तर पर पेंशन सहित अन्य राशि की निकासी कर अपने समय और राशि की बचत कर सकते हैं। इस तरह के सेंटर खुल जाने से ग्रामीण क्षेत्रों में बहुत सारी सुविधाएं उपलब्ध रहेगी जिसे लोगों को कार्य करने में मदद मिलेगी। जिला समन्वयक सुरेश राम व अंजर रजा ने कहा कि झारखंड में डिजिटल डिजिटल एंपावरमेंट फाउंडेशन 2014 ई से कई जिलों में डिजिटल सेवाएं एवं लिटरेसी की सेवाएं ग्रामीण स्तरों पर स्थानीय लोगों को सुविधा उपलब्ध कर डिजिटल साउंड लिटरेट कर रही है। सेंटर संचालक के द्वारा अपने क्षेत्र में चयनित 15 लर्नर को चार मांडयूल के माध्यम से उन्हें मोबाइल की बैसिक जानकारी साइबर क्राइम से बचने की तरकीब ऑनलाईन डिजिटल सेवाएं नागरिक सेवाएं एवं वित्तीय समावेशन सहित क्या कई जानकारीयां देते हुए उन्हें प्रशिक्षित करेंगे। प्रशिक्षित होने के पश्चात उनका भी अपना-अपना सेंटर संचालन करने की जिम्मेदारी दी जाएगी। इन्हें मिला डिजिटल टूल्स चास प्रखंड के सुमित्रा बाला देवी ,जारीडीह के बबीता सिंह, पेटरवार के निराली बारा एवम रुमा कुमारी शामिल है। मौके पर जिला परिषद सदस्य प्रसाद महतो सबिता, माधुरी देवी, रुपा देवी, ऊमा देवी ,सहित कई शामिल हुए।

सरना कोड

मोरहाबादी मैदान में सरना धर्म कोड जनसभा का लगेगा जमावड़ा

आदिवासी हिन्दू, मुस्लिम, सिख, ईसाई नहीं है, हम प्रकृति पूजक है: देवनारायण मुर्मू

आदिवासी समाज का एक नेता पूर्व सांसद सालखन मुर्मू

मरांग बुरु है पारसनाथ पहाड़

राष्ट्रीय खबर

पेटरवार:पेटरवार आदिवासी सेंगेल अभियान की एक बैठक बोकारो जिला पेटरवार प्रखंड के मेरुदारू गांव में की गई जिसकी अध्यक्षता एवं संचालन बोकारो जिला सेंगेल परगना राजगीत बेसरा ने किया। बैठक को सम्बोधित करते हुए आदिवासी सेंगेल अभियान के झारखण्ड प्रदेश अध्यक्ष देवनारायण मुर्मू ने कहा कि आदिवासी सेंगेल अभियान की ओर से आगामी 8 नवंबर 2023 को झारखंड की राजधानी रांची मोरहाबादी मैदान में सरना धर्म कोड जनसभा आयोजित किया जाएगा। इसमें बिहार, बंगाल,



असम, उड़ीसा, झारखंड, त्रिपुरा, अरुणाचल प्रदेश सहित नेपाल, भूटान और बंगला देश से भी आदिवासी शामिल होंगे, आप सब अधिक से अधिक संख्या में शामिल हो कर जनसभा को सफल बनाएं। चूंकि हम अधिसंख्यक आदिवासी हिन्दू, मुस्लिम, सिख,ईसाई आदि नहीं है, हम प्रकृति पूजक है लेकिन अभी तक हमें धार्मिक मान्यता नहीं मिला है

(ओलचिकी) को अभी तक झारखण्ड की प्रथम राजभाषा का दर्जा नहीं दिया है। झारखण्ड में जेएमएम पार्टी और हेमन्त सोरेन के नेतृत्व में 8 फरवरी 2018 को कुर्मा को आदिवासी बनाने का हस्ताक्षर समर्थन किया है। इसी तरह बंगाल से टीएमसी तथा उड़ीसा से बीजेडी ने समर्थन किया है, जिसका हम आदिवासी सेंगेल अभियान विरोध करते हैं। चूंकि कुर्मा जब आदिवासी बनेंगे तो हम असली आदिवासी संताल, हो, मुण्डा, उरांव, विरहोर, खड़िया, पहाड़िया आदि का नरसंहार तब है मरांग बुरु पारसनाथ पहाड़ जो गिरिडीह जिले के पीरटांड प्रखंड में स्थित है वो आदिवासियों का मरांग बुरु है ईश्वर है,उसको झारखण्ड की हेमन्त सोरेन सरकार ने 5 जनवरी 2023 को लिखित रूप से जैनों को बेचा है जो गलत है जिसका हमलोग विरोध करते हैं। आज आदिवासी समाज को बचाने वाला एक ही नेता पूर्व सांसद सालखन मुर्मू है बाकी नेता, पार्टी,संगठन सिर्फ अपने पेट परिवार और पार्टी के लिए काम करते हैं आदिवासी समाज के लिए नहीं इस लिए आज हरहाल में पूर्व सांसद सालखन मुर्मू को साथ देना होगा। बैठक में सेंगेल कमिटी का भी गठन किया गया। जिसमे आतु सेंगेल टावर पुरन बेसरा,मनोज मरांडी युवा मोर्चा संयोजक राजाराम बेसरा, सुखराम हेम्ब्रम महिला मोर्चा संयोजक बसमति किस्कू, अनामिका टुडू को बनाया गया। बैठक में सेंगेल अभियान के मानसा बेसरा, महेन्द्र बेसरा सहित गांव के दिगंबर मरांडी,युटर बेसरा,महेश बेसरा,चंपा बेसरा, चांदमुनी बेसरा, सुखराम बेसरा, रामकुमार बेसरा,सुखदेव मांझी गोविंद मरांडी,मोहन बेसरा सहित सैकड़ों महिला पुरुष उपस्थित थे।

संचालक को अविनां 4 जी सिम कार्ड लगाने का निदेश

पदाधिकारी ने योजनाओं का किया निरीक्षण



राष्ट्रीय खबर

जयनगर: प्रखंड विकास पदाधिकारी गौतम कुमार ने क्षेत्र भ्रमण कर विभिन्न योजनाओं, नव सृजित प्राथमिक विद्यालय सरमाटांड का निरीक्षण किया। प्रखण्ड विकास पदाधिकारी ने सतडीहा ग्राम पंचायत के ललबेधवा ग्राम में बिरसा हरित ग्राम योजना के तहत आम बागवानी, लीनिवर प्लांटेशन एवं कूप निर्माण का निरीक्षण किया। जयनगर पश्चिमी पंचायत अंतर्गत मोदी मुहल्ला कलावती महिला

विकास संघ एवं नईटांड में शशिभूषण साव द्वारा संचालित जन वितरण प्रणाली दुकान का निरीक्षण किया जिसमें ग्रामीणों द्वारा इ पोस मशीन के सुचारू रूप से कार्य नहीं करने के कारण खाद्यान्न उठाव में परेशानी का सामना करने की बात कही। जिस पर प्रखंड विकास पदाधिकारी द्वारा नाराजगी जताई गई एवं जन वितरण प्रणाली संचालक को अविनां 4 जी सिम कार्ड लगाने का निदेश दिया। भ्रमण के दौरान नईटांड एवं डंडाडीह पंचायत के विभिन्न पूजा पंडालों का भी निरीक्षण किया। पूजा पंडाल निरीक्षण के दौरान थाना प्रभारी उमानाथ सिंह, अंचलपदाधिकारी ओमप्रकाश बडाईक कनीय अभियंता सत्यवान कुमार सहित कई लोग मौजूद थे।

प्राकृतिक दृश्य एक गांव की सुबह को कैमवास पर उतारा चित्रांकन प्रतियोगिता का आयोजन



राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: बंगाली समिति कोडरमा शाखा के तत्वाधान में स्थानीय अड्डा बंगला स्थित रवीन्द्र भवन में रविवार को स्कूली बच्चों के बीच चित्रांकन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में डीएवी स्कूल, सेक्रेट हार्ट स्कूल, कैलाश राय सरस्वती विद्या मंदिर, किड्जी स्कूल,सारदंबा विद्या मंदिर, शिवतारा विद्या मंदिर, आरभीएस स्कूल, मोहन आधारशिला आदि स्कूल के छात्र-छात्राओं ने भाग

लिया। प्रतियोगिता में दिये गये विषय प्राकृतिक दृश्य एक गांव की सुबह पर बच्चों ने अपने कैमवास पर अपनी नई उंगलियों से सहजता के साथ बखुबी चित्रण किया। तत्पश्चात समाज के बच्चों के बीच कविता पाठ एवं भाषण प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। इस प्रतियोगिता के निर्णायक मंडल की भूमिका कल्याण मजूमदार एवं मौसुमी मल्लिक ने निभाई। सभी प्रतियोगिताओं के विजेताओं को 4 नवंबर को आयोजित होने वाले विजया सम्मेलन में मंच से पुरस्कृत की जाएगी। विजेताओं की घोषणा सप्ताह के अंत में की जाएगी। कार्यक्रम को सफल बनाने में अध्यक्ष डॉ ओमियो विश्वास, सचिव उत्तम चटर्जी, परियोजना निदेशक संदीप मुखर्जी, कोषाध्यक्ष आलोक सरकार, ममल चटर्जी, विपुल गुप्ता, गौतम पाल,सपन डे, उत्तम दास पाल, चंद्रानी सरकार, शर्मिष्ठा शाहा, अपूर्वा सरकार, सार्वतन मजुमदार आदि की सराहनीय भूमिका रही।

डीसी ने किया दौरा , बच्चों से पूछे सवाल



राष्ट्रीय खबर

मरकच्चो: कोडरमा डीसी मेघा भारद्वाज ने सोमवार को मरकच्चो प्रखंड मुख्यालय पहुंचकर प्रखंड कार्यालय व अंचल कार्यालय का निरीक्षण किया। उन्होंने कर्मियों को कई आवश्यक निर्देश दिया। वहीं प्रखण्ड मुख्यालय का पुराना प्रखंड कार्यालय जो जर्जर स्थिति में है उसे तोड़वाने का निर्देश विभाग को दिया। तत्पश्चात

कस्तूरबा उच्च विद्यालया पहुंचकर स्कूल के पठन-पाठन व्यवस्था की जायजा लिया। कक्षाओं में जाकर छात्रों से भी पढाई के लोकर सवाल किया। वर्ग ग्यारहवीं के छात्राओ को समझाते हुए कहा कि अभी विशेष रूप से मेहनत करने की जरूरत है। बाल संरक्षक के बारे में भी बच्चों से जानकारी ली। उन्होंने इस दौरान विद्यालय के वार्डन उषा टोपनो की उपस्थित नही रहने पर काफी नाराजगी व्यक्त की। इस दौरान कम्प्यूटर कक्षा का भी निरीक्षण किया जहां बच्चो को नियमित रूप से कम्प्यूटर की शिक्षा नहीं दिए जाने की बात सामने आई। जिस पर उन्होंने वार्डन पर नाराजगी व्यक्त करते हुवे उपस्थित लोगों को निर्णमित रूप से कंयूटर की शिक्षा देने की बात कही। इस दौरान उन्होंने वार्डन व जिला शिक्षा पदाधिकारी से शो कॉज करने की बात कही। स्कूल से निकलने के उपरांत सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में पहुंचकर अस्पताल की विधि-व्यवस्था से अवगत हुई। चिकित्सा प्रभारी डॉ प्रदीप बैठा से कई तरह की जानकारीयां ली और आवश्यक निर्देश दिए। इसके पूर्व उपायुक्त स्वावलंबी ग्राम अरकोसा पहुंच कर सावलम्बी ग्राम में चल रहे विभिन्न विकास योजनाओं का जायजा लिया।

बाउरी को लोहरदगा भाजपा ने दी बधाई

राष्ट्रीय खबर

लोहरदगा: भारतीय जनता पार्टी द्वारा झारखंड विधानसभा में पार्टी विधायक दल के नये नेता के रूप में निर्वाचित हुए चंद्रकिशोरी विधानसभा से विधायक अमर बाउरी और विधायक दल का नया सचेतक मांडू विधानसभा से विधायक जेपी पटेल को भाजपा लोहरदगा जिला संगठन ने बधाई दी। इसमें राष्ट्रीय जनजाति मोर्चा अध्यक्ष व राज्यसभा सांसद समीर उरांव, लोहरदगा लोकसभा सांसद सुदर्शन भगत, जिला अध्यक्ष मनीर उरांव, पूर्व विधानपरिषद प्रवीण सिंह, पूर्व विधायक रमेश उरांव, पूर्व विधायक सधनु भगत, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य श्री ओमप्रकाश सिंह, पूर्व माटीकला बोर्ड अध्यक्ष श्रीचंद्र प्रजापति, पूर्व जिला

अध्यक्ष ब्रजबिहारी प्रसाद,मदन मोहन पाठक, राकेश प्रसाद ,राजकिशोर महतो, राजमोहन राम ,एसटी मोर्चा प्रदेश महामंत्री बिदेश्वर उरांव, प्रदेश मंत्री भाजयुमो अजातशत्रु ,बजरंग उरांव,हर्ष नाथ महतो, समेला भगत ,नीरज कुमार नलिन ,नवीन कुमार टिंकू,बालकृष्णा सिंह, राजकुमार वर्मा राजू रजक ,अनिल उरांव,जगनंदन पौराणिक, छेदी राम, मीणा बाखला,सरोज प्रजापति,भारती सिन्हा,अजय पंकज,अजय मित्तल, पशुपति नाथ पारस ,सुरेश बैठा,विश्वजीत शाहदेव, नासिर हुसैन, कलावती देवी, बालमीकि कुमार,पवन कुमार,राजेश प्रसाद,राजेश महतो,अनूप कुमार वर्मा,अनंत महतो सहित अन्य सामिल हैं।

कार्यशाला >> आदिवासियों के हक और अधिकार का होल रहा खिलवाड़ :जतरू

राजी पड़हा भवन में एक दिवसीय कार्यशाला आयोजित

अपने इतिहास को नहीं जानेंगे तो अपना अस्तित्व को भी नहीं बचा पाएंगे

राष्ट्रीय खबर

कुडू: समस्त आदिवासी संगठनों के द्वारा आदिवासियों के पारम्परिक पड़हा स्वशासन व्यवस्था एवं ग्राम सभा के मजबूती और आदिवासियों के लिए संविधान में प्रदत्त अनुच्छेदों की विशेष जानकारी को लेकर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन राजी पड़हा भवन कुडू में किया गया। जिसमें निम्न बिन्दुओं पर विशेष चर्चा किया गया। रूढ़ी प्रथा एवं पेशा कानून क्या है तथा दोनों में क्या अंतर है। पारंपरिक ग्राम सभा के संबंध में विस्तार से बताया



गया। पड़हा व्यवस्था का आदिवासियों के लिए क्या योगदान है। कार्यशाला में 5वीं एवं 6वीं अनुसूचि क्षेत्रों में पंचायती राज के नुकसान पर परिचर्चा वहीं जिला

कानून से संचालित हो रहा है,जिसके चलते आदिवासियों के हक अधिकार के खिलवाड़ हो रहा है, आज जल, जंगल, और जमीन भी सुरक्षित नहीं है, अगर आदिवासी अपने इतिहास को नहीं जानेंगे तो अपना अस्तित्व को भी नहीं बचा पाएंगे आज हमारे पूर्वज जल,जंगल जमीन और माटी,बेटी का लड़ाई लड़ते शहिद हो गए लेकिन हम उनके द्वारा दिखाए रास्ते पर नहीं चल रहे है जिसके कारण आज आदिवासियों का हक अधिकार को दूसरे लोग छीन रहे है आज हमें पारंपरिक पड़हा स्वशासन बेवास्था को मजबूत करना होगा और अपनी लड़ाई खुद लड़नी होगी। इस कार्यशाला में आदिवासी छात्र संघ लोहरदगा के जिला अध्यक्ष अवधेश उरांव, आदिवासी छात्र संघ कुडू प्रखंड अध्यक्ष अमित उरांव,उपाध्यक्ष महावीर उरांव,अनूप भगत, रविंद्र उरांव, राजी पड़हा सरना प्रार्थना सभा कुडू अध्यक्ष शनि भगत मीडिया प्रभारी बिदेश उरांव, कोषाध्यक्ष बना उरांव, लोहरदगा जिला राजी पड़हा बेल विजय उरांव, दीवान संजीव उरांव, अनिल उरांव, शंकर उरांव, सुनील मुंडा, एतवा पहाण,अनिल उरांव,प्रदीप उरांव,वीर बुधु भगत सेना के अध्यक्ष सुनील कच्छप,संतोष उरांव, कुडू एवं किस्कू प्रखंड के पारस,पुजार,महतो साथ ही समाज के लोग काफी संख्या में उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट >>

माता वैष्णो देवी मंदिर में सन 2018 से किया जा रहा है कलश स्थापन का आयोजन



कोडरमा : माँ वैष्णो देवी नगर असनाबाद में सन 2018 से कलश स्थापना का आयोजन किया जा रहा है। बताते चले कि माँ वैष्णो देवी नगर का नामकरण इस मंदिर के निर्माण को लेकर ही किया गया है। सन 2003-04 में उक्त स्थल पर एक बड़े यज्ञ का आयोजन किया गया था। इसी समय भूमि दाता स्व० सीता देवी प्रति स्व० नागेश्वर सिंह रॉची-पटना रोड,विधुत कार्यालय के सामने,झुमरीतिलैया निवासी के द्वारा उक्त स्थल पर माँ वैष्णो देवी का मंदिर निर्माण हेतु भूमि दाता करने की घोषणा की गई थी। तत्पश्चात उक्त स्थल पर पिंडी बना कर पूजा-पाठ किया जाता था। सन 2018 में स्व० सीता देवी के पुत्र पंकज सिंह(पप्पू) ने स्थानीय लोगों के सहयोग से उक्त स्थल पर कलश स्थापना की बात रखी जिस पर स्थानीय लोगों में चंदन चक्रवर्ती,सिद्धि प्रसाद,संजय सिन्हा, शिव कुमार यादव,विजय बणवाल, रोहित शर्मा,आलोक कुमार सिन्हा, लोकेश यादव,संजय सिन्हा, रज्जित सिन्हा, संजय यादव,दिलीप महता आदि के सहयोग से पूजा पारंभ किया गया। समिति के सचिव चंद्रन चक्रवर्ती ने बताया कि वर्तमान समय में उक्त भूमि की चारदीवारी के साथ विधायक नीरा यादव के द्वारा एक राधाकृष्णा शेड, बोरिंग के साथ टंकी नल की व्यवस्था कराई गई है। वहीं स्थानीय दाताओं द्वारा मंदिर को कई प्रकार के सहयोग मिलता रहता है। इस मंदिर में कलश स्थापना के साथ विविध कार्यक्रमों का आयोजन किया जाता है जिसमें महानवमी के दिन महाप्रसाद के साथ नौ कन्याओं का पूजन भी किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि अभी मंदिर का निर्माण अधूरा है। इसे पूरा करने के लिए आमजन का सहयोग अपेक्षित है। उन्होंने लोगों से अपील किया है कि मंदिर परिसर में पहुँच कर निर्माण से संबंधित अवलोकन कर मंदिर निर्माण में समिति को सहयोग करें ताकि जिले का एक मात्र भव्य माता वैष्णो देवी का मंदिर निर्माण हो सके।

पूजा को लेकर निकाला गया पलैग मार्च



मरकच्चो: दुर्गा पूजा के मद्देनजर पुलिस प्रशासन पूरी तरह से चौकस है। पुलिस के आलाधिकारियों द्वारा संवेदनशील इलाकों पर विशेष नजर रखी जा रही है। दुर्गापूजा को सौहार्दपूर्ण माहौल में मनाने को लेकर सोमवार को नवलशाही थाना क्षेत्र में पलैग मार्च निकालकर लोगों में सहिष्णु माहौल में पर्व मनाने की अपील की गई। नवलशाही थाना प्रभारी अनिल कुमार सिंह के नेतृत्व में वयू आर टी पुलिस बल के जवानों के साथ थाना क्षेत्र में पलैग मार्च कर पूजा पंडालों का निरीक्षण किया गया। इस दौरान शांति सौहार्द के बीच त्योहार मनाने की अपील की गयी। पलैग मार्च नवलशाही थाना भवन से निकलकर, नवलशाही चौक, नवलशाही कालीमंडा, देवीपुर, खरखार, फुलवरिया, पुरनाडीह, नवादा, मसमोहना समेत पूरे थाना क्षेत्र के हर चौक - चौराहा, कालीमंडा का भ्रमण किया। पलैग मार्च में सशस्त्र जवान सड़क पर कतारबद्ध होकर चल रहे थे। बता दें कि दुर्गापूजा को लेकर इलाके के असामाजिक तत्वों की गतिविधियों पर पुलिस की पैनी निगाह है। इसके लिए भारी संख्या में पुलिस बलों की तैनात की जाएगी। वहीं इलाके में पुलिस गश्त बढ़ा दी गई है। संवेदनशील स्थल वाले पूजा पंडालों में सीसीटीवी कैमरे लगाए गए हैं। पूजा स्थलों के आसपास वाहनों के प्रवेश पर पाबंदी लगा दी गई है। मौके पर एसआई रंजीत कुमार, एसआई कुमार शिवम,एसएसआई सिप्रानुस तिकी, हरिश्चन्द्र लंगुरी,लालेन्द्र सिंह व भारी संख्या में पुलिस बल मौजूद था।

नावाडीह में भागवत कथा का हो रहा आयोजन



मरकच्चो: शारदीय नवरात्र पर प्रखंड के ग्राम पंचायत नावाडीह1 स्थित दुर्गा पूजा समिति द्वारा 15 अक्टूबर से 21अक्टूबर तक श्री मद भागवत कथा का आयोजन किया गया है। प्रयाग राज से आई कथावाचिका अनुपमा रामायणी ने 15 अक्टूबर की रात अपने कथावाचन में कहा कि भागवत पुराण हिन्दुओं के अद्भुत पुराणों में से एक है। इसे श्रीमद्भागवतम या केवल भागवतम भी कहते हैं। इसका मुख्य वर्ण विषय भक्ति योग है, जिसमें कृष्ण को सभी देवों का देव या स्वयं भगवान के रूप में चित्रित किया गया है। इसके अतिरिक्त इस पुराण में रस भाव की भक्ति का निरूपण भी किया गया है। परंपरागत तौर पर इस पुराण के रचयिता वेद व्यास को माना जाता है। पूजा समिति के सदस्यों ने बताया कि श्रीमद भागवत कथा 15 अक्टूबर से 21 अक्टूबर के 7 बजे शाम से लेकर रात 9 बजे तक चल रहा है। कथा सुनने के बाद रात्रि में भंडारा का भी आयोजन प्रत्येक दिन किया गया है।

नौकरी की मांग को लेकर विस्थापितों ने किया चक्का जाम

बालुमाथ : सीसीएल द्वारा संचालित तेतरियाखांड कोलियरी में पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत विस्थापितों द्वारा नौकरी मुआवजा की मांग को लेकर सोमवार को चक्का जाम किया गया। चक्का जाम के दौरान सैकड़ों टुक जाम में फंसे रहे। जाम सुबह 10 बजे से दोपहर एक बजे तक रहा। परिियोजना पदाधिकारी द्वारा जामकर्ताओं से कहा गया की अभी त्योहार का समय चल रहा है। भूमि संबंधित विवाद को लेकर अगले महीना 10 नवंबर को बैठक बुलाई जाएगी। जिसमें आप सभी उपस्थित होकर अपना पक्ष रखें ताकि समस्या का समाधान हो सके। फिलहाल इस आंदोलन को स्थगित कर दें इसके बाद चक्का जाम समाप्त हो पाया। बता दें की इस संबंध में अर्जुन राम ने परियोजना पदाधिकारी को आवेदन देकर कहा था कि सीसीएल खुले हुए 30 वर्ष बीत जाने के बाद भी बिना नौकरी मुआवजा दिए माल ढुलाई किया जा रहा है। तबसे का काम भी सही ढंग से नहीं किया गया है। जिससे हम लोग बेघर होने के साथ-साथ हम लोगों के समक्ष रोजी-रोटी की समस्या उत्पन्न हो गई है। जमीन पर जबरन रास्ता बनाकर अवैध ढंग से माल ढुलाई एवं अन्य कार्य किया जा रहा है। हम लोग गरीब किसान एवं दलित परिवार से आते हैं।

न्यूज फटाफट

भारतीय पुरुष टीम ने नीदरलैंड्स को 4-2 से हराया



नीदरलैंड : अपने पहले अंतरराष्ट्रीय दौर पर गयी भारतीय सब जूनियर पुरुष टीम ने रविवार शाम नीदरलैंड अंडर-16 टीम को 4-2 से हराया हालांकि महिलाओं को नीदरलैंड अंडर-16 महिला टीम से 2-6 से हार का सामना करना पड़ा। पुरुष वर्ग में उप-कप्तान आशु मौर्य ने पहले क्वार्टर की शुरुआत में ही भारत को बढ़त दिला दी थी। नीदरलैंड्स ने हाफटाइम से पहले स्कोर बराबर करने के लिए वापसी की और कड़ी मेहनत की बदौलत बढ़त भी ले ली। हालांकि, दीपक प्रधान ने भारत के लिए स्कोर बराबर कर दिया और मुकाबले के अंतिम मिनटों में आशु मौर्य और राहुल राजभर ने एक के बाद एक गोल करके भारत को जीत दिला दी। भारतीय सब जूनियर पुरुष टीम के कोच सरदार ने कहा, "यह टीम के लिए एक बड़ी जीत है। हमें इस जीत पर बहुत गर्व है।" महिलाओं के खेल में, भारत हाफ टाइम तक नीदरलैंड्स से 0-1 से पीछे था। काजल आर ने तीसरे क्वार्टर में भारत के लिए बराबरी का स्कोर बनाने के लिए अपना अच्छा प्रदर्शन जारी रखा, नीदरलैंड ने लगातार चार गोल करके जवाब दिया, इससे पहले कप्तान भाव्या ने अंतिम क्वार्टर में भारत के लिए मैच का दूसरा गोल किया। इसके तुरंत बाद नीदरलैंड ने एक और गोल कर यह सुनिश्चित कर दिया कि भारत मैच 2-6 से हार जाए। भारत की पूर्व कप्तान और भारतीय सब जूनियर महिला टीम की कोच रानी ने कहा, "यह हमारे लिए एक और हार हो सकती है, लेकिन हम लक्ष्य पर ध्यान केंद्रित करना चाहते हैं। विदेशी परिस्थितियों में खेलना एक चुनौतीपूर्ण उपलब्धि है, खासकर हमारी सब जूनियर लड़कियों के लिए।"

नीता अंबानी ने क्रिकेट प्रेमियों को दी बधाई



मुंबई : अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) की सदस्य और रिलायंस फाउंडेशन की फाउंडर अध्यक्ष नीता अंबानी ने दुनिया भर के क्रिकेट प्रेमियों के लिए ओलंपिक 2028 में क्रिकेट को शामिल किये जाने पर बधाई दी है। मुंबई के जियो वर्ल्ड सेंटर में चल रही आईओसी की बैठक में क्रिकेट को ओलंपिक में शामिल करने का फैसला लिया गया। आईओसी प्रेसिडेंट थॉमस बाख ने सोमवार को यहां इसकी आधिकारिक घोषणा की। क्रिकेट के अलावा बेसबॉल एंड सॉफ्टबॉल, फ्लैग फुटबॉल, स्क्वैश, और लैक्यूज को भी लॉस एंजेलिस ओलंपिक में शामिल किया जाएगा। आईओसी की सदस्य सुश्री अंबानी ने क्रिकेट के दीवानों को बधाई देते हुए कहा, "1.4 अरब भारतीयों के लिए, क्रिकेट सिर्फ एक खेल नहीं है, एक धर्म है! मुझे खुशी है कि यह ऐतिहासिक प्रस्ताव हमारे देश में मुंबई में हो रहा है। 141वें आईओसी सत्र में पारित किया गया।" उन्होंने आईओसी सदस्यों के फैसले का स्वागत करते हुए कहा "आईओसी सदस्य, एक गौरवान्वित भारतीय और एक क्रिकेट प्रशंसक के रूप में मुझे खुशी है कि आईओसी सदस्यों ने लॉस एंजेलिस ग्रीष्मकालीन ओलंपिक 2028 में क्रिकेट को ओलंपिक खेल में शामिल करने के लिए वोट किया।"

शंघाई मास्टर्स के पुरुष युगल के फाइनल में रोहन बोपन्ना और एबडेन की जोड़ी हारी

शंघाई : चीन में हो रहे शंघाई मास्टर्स के पुरुष युगल के फाइनल में रोहन बोपन्ना और एबडेन की जोड़ी को हार का सामना करना पड़ा। भारतीय शीर्ष टेनिस खिलाड़ी रोहन बोपन्ना और उनके ऑस्ट्रेलियाई पुरुष युगल जोड़ीदार मैथ्यू एबडेन शंघाई मास्टर्स में रविवार को फॉरस्ट स्पोर्ट्स सिटी एरिना किशॉग में हुए फाइनल में स्पेन के मार्सेल ग्रोनोल्स और अर्जेन्टीना के होरासियो जेबालोस से 7-5, 2-6, 7-10 से हार गयी। शंघाई में फाइनल में जगह बनाने के कारण, रोहन बोपन्ना और मैथ्यू एबडेन ने नवंबर में इटली के ट्यूरिन में होने वाले सीजन के आखिरी एटीपी फाइनल 2023 के लिए छलीफाई कर लिया। रोहन बोपन्ना-मैथ्यू एबडेन की जोड़ी ने इस वर्ष की शुरुआत में यूएस ओपन ग्रेड स्लैम के फाइनल में जगह बनाई थी।

जन्मदिन 75 वर्ष की हुई हेमा मालिनी

मुंबई: बॉलीवुड की जानी-मानी अभिनेत्री हेमा मालिनी आज 75 वर्ष की हो गयीं। 16 अक्टूबर 1948 को तमिलनाडु के आमनकुंडी में जन्मीं हेमा मालिनी की मां जया चक्रवर्ती फिल्म निर्माता थीं। हेमा ने अपनी प्रारंभिक शिक्षा चेन्नई से पूरी की। वर्ष 1961 में हेमा मालिनी को एक लघु नाटक पांडव वनवास में बतौर नर्तकी काम करने का अवसर मिला। वर्ष 1968 में हेमा मालिनी को सर्वप्रथम राजकपूर के साथ सपनों का सौदागर में काम करने का मौका मिला। फिल्म के प्रचार के दौरान हेमा मालिनी को ड्रीम गर्ल के रूप में प्रचारित किया गया। बर्दकिस्मती से फिल्म टिकट खिडकी पर असफल साबित हुई लेकिन अभिनेत्री के रूप में हेमा मालिनी को दर्शकों ने पसंद किया गया। हेमा मालिनी को पहली सफलता वर्ष 1970 में प्रदर्शित फिल्म जॉनी मेरा नाम से हासिल हुयी। इसमें उनके साथ अभिनेता देवानंद मुख्य भूमिका में थे। फिल्म में हेमा और देवानंद की जोड़ी को दर्शकों ने सिर आंखों पर लिया और फिल्म सुपरहिट रही इसके बाद रमेश सिप्पी की वर्ष 1971 में प्रदर्शित फिल्म अंदाज में भी हेमा मालिनी ने अपने अभिनय से दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। वर्ष 1972 में हेमा मालिनी को रमेश सिप्पी की ही फिल्म सीता और गीता में काम करने का अवसर मिला जो उनके सिने कैरियर के लिये मील का पत्थर साबित हुयी।



इस फिल्म की सफलता के बाद वह शोहरत की बुलंदियों पर जा पहुँचीं। उन्हें इस फिल्म में दमदार अभिनय के लिये सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री के फिल्म फेयर पुरस्कार से भी सम्मानित किया गया। हेमा मालिनी ने जब फिल्म इंडस्ट्री में

पूर्वालोकन आईसीसी एकदिवसीय विश्व कप 2023 में मंगलवार को हिमाचल प्रदेश के धर्मशाला में

नीदरलैंड के साथ मुकाबले में दक्षिण अफ्रीका के पास अपने रनरेट में सुधार करने का मौका

विश्वकप में नीदरलैंड की टीम ने अब तक दो मुकाबले खेले हैं

दोनों मैच में उन्हें हार का सामना करना पड़ा है

दक्षिण अफ्रीका ने अपने दोनों मैच में जीत दर्ज की है। विश्वकप तालिका में दक्षिण अफ्रीका प्लस



2.360 रनरेट के साथ चार अंक है। दक्षिण अफ्रीका ने अपना आखिरी मुकाबला ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ जीता था। अफ्रीकी टीम के विकेटकीपर बल्लेबाज क्रिडन डिर्कॉक दो मुकाबलों में दो शतक लगा चुके हैं। गेंदबाजी में कगिसो रबाडा और केशव महाराज अच्छी लय में हैं। ऐसे में नीदरलैंड के खिलाफ दक्षिण अफ्रीका कोई बदलाव करना नहीं करना चाहेगा। दक्षिण अफ्रीका और नीदरलैंड के बीच एकदिवसीय क्रिकेट में अब तक सात मुकाबले खेले गए हैं। जिसमें छह मुकाबलों में दक्षिण अफ्रीका को जीत मिली है और एक मुकाबला बेनतीजा रहा है। दोनों टीमों के बीच आखिरी

एकदिवसीय मुकाबला इस वर्ष दो अप्रैल को खेला गया था। यह मुकाबला दक्षिण अफ्रीका ने 146 रन से जीता था। नीदरलैंड को सुपर चार में पहुंचने के लिए यह मुकाबला हर हाल में जीतना होगा। नीदरलैंड की टीम में बास डी लोडे और विक्रमजीत सिंह अच्छे खिलाड़ी हैं जो कि दक्षिण अफ्रीका को परेशानी में डाल सकते हैं। वहीं दक्षिण अफ्रीका अपने रनरेट में सुधार करना चाहेगा। नीदरलैंड के सलामी बल्लेबाज विक्रमजीत सिंह ने 10 मुकाबलों में 390 रन बनाए हैं। बास डी लोडे ने नौ मैच में 46.25 की औसत से 370 रन और एडेन मार्करम ने 10 मुकाबलों में 638 रन बनाए हैं। मार्को येन्सन ने 10 मुकाबलों में 16 विकेट झटके हैं। केशव महाराज के नाम छह मुकाबलों में 12 विकेट है। डी लोडे ने नौ मुकाबलों में 20 विकेट लिये हैं।

खेल जगत अपडेट्स

सोंग काई चीन फुटबॉल एसोसिएशन के अध्यक्ष चुने गये



बीजिंग: वरिष्ठ खेल अधिकारी सोंग काई को सोमवार को चीन फुटबॉल एसोसिएशन (सीएफए) के 12वें सदस्यता सम्मेलन में अध्यक्ष चुना गया। पूर्वोत्तर चीन के लियाओनिंग प्रांत में खेल प्रशासन के प्रमुख सोंग (58) जून से सीएफए चुनाव के लिए तैयारी समूह के उप प्रमुख के रूप में काम कर रहे हैं। सोंग ने कहा, "हम भविष्य में अधिक एकजुट, अधिक मेहनती, अधिक खुला, अधिक पारदर्शी और अधिक साहसी सीएफए विकसित करने का पूरा प्रयास करेंगे।" सन वेन, युआन योंगकिंग, यांग जू और जू जिरेंग को सीएफए के उपाध्यक्ष के रूप में चुना गया, चीनी महिला फुटबॉल की दिग्गज सन एकमात्र उपाध्यक्ष हैं जो 11वें सदस्यता सम्मेलन से अपने पद पर बनी हुई हैं। 50 वर्षीय युआन, जिन्हें सीएफए महासचिव भी नामित किया गया है, को चीनी बास्केटबॉल एसोसिएशन में सेवा करने का पिछला अनुभव है। यांग, चीनी सॉफ्टबॉल एसोसिएशन के अध्यक्ष भी हैं, उन्हें अध्यक्ष और उपाध्यक्षों के अलावा, सम्मेलन में चुनी गईं नई 20 सदस्यीय कार्यकारी समिति में महिला स्टार फुटबॉलर वांग शुआंग, पूर्व पुरुष फुटबॉल टीम के कप्तान झेंग झी और चीनी सुपर लीग (सीएसएल) दलबों, स्क्वॉडों, संघ और फुटबॉल से संबंधित अन्य क्षेत्र, स्थानीय फुटबॉल के प्रतिनिधि शामिल हैं। इस वर्ष की शुरुआत में, चीन के सामान्य खेल प्रशासन के पूर्व उप प्रमुख डू झाओकाई, पूर्व सीएफए अध्यक्ष चेंग जुयुआन, साथ ही कई अन्य वरिष्ठ चीनी फुटबॉल अधिकारी रिश्तत लेने के आरोप में जांच के दायरे में थे।

क्रिकेट सहित पांच खेल लॉस एंजिल्स 2028 में शामिल



मुंबई : अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) ने लॉस एंजिल्स 2028 ओलंपिक खेलों में क्रिकेट (टी20) सहित बेसबॉल-सॉफ्टबॉल, फ्लैग फुटबॉल, लैक्रेस और स्क्वैश को शामिल किये जाने की सोमवार को औपचारिक घोषणा की। आईओसी के 141वें सत्र की बैठक में समिति ने आज महिला पुरुष क्रिकेट (टी20) बेसबॉल-सॉफ्टबॉल, फ्लैग फुटबॉल, लैक्रेस और स्क्वैश को लॉस एंजिल्स में 2028 ओलंपिक खेल में शामिल किये जाने को लेकर आईओसी सदस्यों मतदान किया। आईओसी के अध्यक्ष थॉमस बाख ने कहा कि समिति के 99 सदस्यों में से केवल दो सदस्यों ने पांच खेलों को लॉस एंजिल्स ओलंपिक

शीतकालीन ओलंपिक 2026 में स्लाइडिंग स्पर्धा इटली के बाहर होगी



मुंबई : मिलान-कोर्टिना शीतकालीन ओलंपिक 2026 में स्लाइडिंग स्पर्धाएं इटली के बाहर आयोजित की जाएंगी। मुंबई में 141वें अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) सत्र की सोमवार को हुई बैठक में मिलान-कोर्टिना 2026 आयोजन समिति के अध्यक्ष जियोवन्नी मलागो ने बोबस्लेय, स्केलेटन और ल्युज को कोर्टिना से अन्य विदेशी स्थल पर स्लाइडिंग स्पर्धाएं स्थानांतरित करने के निर्णय की घोषणा की। मलागो ने आईओसी सत्र में कहा, "हाल ही में दो दिन पहले, सरकार ने हमें कोर्टिना स्लाइडिंग सेंटर के साथ आगे नहीं बढ़ने और स्लाइडिंग सेंटर को पहले से मौजूद और काम करने वाले स्थान पर स्थानांतरित करने के सर्वोत्तम और सबसे टिकाऊ विकल्प पर विचार करने के लिए सूचित किया था।" उन्होंने कहा, "परिणामस्वरूप, मिलानो कोर्टिना 2026 को इटली के बाहर एक अन्य स्थल की पहचान की जायेगी।"

नीरज, दीपिका सहित कई हस्तियों ने ओलंपिक 2028 में क्रिकेट की वापसी फैसले का किया स्वागत



मुंबई : भारत के स्टार बाला फेंक एथलीट नीरज चोपड़ा और बॉलीवुड अभिनेत्री दीपिका पादुकोण सहित कई अन्य हस्तियों ने लंबे इंतजार के बाद लॉस एंजिल्स 2028 ओलंपिक खेलों में क्रिकेट की वापसी का स्वागत किया है। मुंबई में हुए 141वें आईओसी सत्र में अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति ने सोमवार को औपचारिक रूप से लॉस एंजिल्स 2028 ओलंपिक खेलों में क्रिकेट को शामिल किये जाने की घोषणा की। बेसबॉल-सॉफ्टबॉल, फ्लैग फुटबॉल, लैक्रेस और स्क्वैश के साथ, क्रिकेट भी लॉस एंजिल्स में 2028 ओलंपिक गेम्स में शामिल करने के लिए एलए 28 आयोजन समिति द्वारा प्रस्तावित पांच अतिरिक्त खेलों में से एक था। एक सदी से भी लंबे अंतराल के बाद

सलमान खान की फिल्म टाइगर 3 का ट्रेलर रिलीज

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता सलमान खान की आने वाली फिल्म 'टाइगर 3' का ट्रेलर रिलीज हो गया है। यश राज फिल्म के बैनर तले बनी फिल्म टाइगर 3 के ट्रेलर की शुरुआत होती है, बाइक पर सवार होकर टाइगर उर्फ रॉ एजेंट अविनाश सिंह राठौर के दमदार एक्शन के साथ, जहां वो अपने देश की सुरक्षा के लिए दुश्मन पर घातक वार करते हुए नजर आ रहे हैं। आगे ट्रेलर में दिखाया गया है कि टाइगर को वीक करने के लिए उनके दुश्मन उनकी सबसे बड़ी कमजोरी पर वार करने की कोशिश करते हैं। टाइगर से बदला

'अपने 2' की स्क्रिप्ट पर काम जारी, हम सब फिर साथ नजर आएंगे : बाँबी देओल



मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता बाँबी देओल का कहना है कि 'अपने 2' की स्क्रिप्ट पर काम जारी है और वह इस फिल्म में अपनी पिता धर्मेन्द्र और भाई सनी देओल के साथ नजर आयेंगे। वर्ष 2007 में प्रदर्शित फिल्म अपने में धर्मेन्द्र, सनी देओल और बाँबी देओल की मुख्य भूमिका है। पिछले कुछ दिनों से अपने 2 को लेकर चर्चा हो रही है जिसमें

अरविंद अकेला कल्लू का गाना 'प्यारा सजा है तेरा द्वार भवानी' रिलीज

मुंबई: नवरात्रि के पावन अवसर पर अरविंद अकेला कल्लू का गाना 'प्यारा सजा है तेरा द्वार भवानी' रिलीज हो गया है। 'प्यारा सजा है तेरा द्वार भवानी' गाना के जरिये कल्लू ने माता के दरबार में खड़े होकर उनकी सराहना की है। गाने के जरिये कल्लू ने माँ दुर्गा का स्मरण

मनमानी

कोयला आयात में दाम गलत ढंग से बढ़ाये गये

बिजली बिल से जनता भर रही है अडाणी का खजाना

- इंडोनेशिया से आयात किया गया था
- गुंदरा पोर्ट पर कीमत बढ़ा दी गयी थी
- बिजली उत्पादन की लागत भी बढ़ गयी

राष्ट्रीय खबर

नई दिल्ली: प्रमुख अंग्रेजी वाणिज्य मगमाकर पत्र फाइनेंशियल टाइम्स द्वारा समीक्षा किए गए सीमा शुल्क रिकॉर्ड के अनुसार, अदानी समूह, ने बाजार मूल्य से काफी अधिक कीमत पर अरबों डॉलर का कोयला आयात किया है। डेटा लंबे समय से चले आ रहे आरोपों का समर्थन करता है कि देश का सबसे बड़ा निजी कोयला आयातक अदानी इंधन की लागत बढ़ा रहा है और लाखों भारतीय उपभोक्ताओं और व्यवसायों को बिजली के लिए अधिक भुगतान करना पड़ रहा है। रिकॉर्ड से पता चलता है कि पिछले दो वर्षों में, अदानी ने ताइवान, दुबई और सिंगापुर में अपतटीय मध्यस्थों का उपयोग करके 5 अरब डॉलर मूल्य का कोयला आयात किया, जो कई बार बाजार मूल्य से दोगुने से भी अधिक था। इनमें से एक कंपनी का स्वामित्व एक ताइवानी



व्यवसायी के पास है, जिसे हाल ही में एफटी द्वारा अदानी कंपनियों में एक बड़े छिपे हुए शेयरधारक के रूप में नामित किया गया था। एफटी ने 2019 और 2021 के बीच 32 महीनों में एक अदानी कंपनी द्वारा इंडोनेशिया से भारत तक कोयले की 30 शिपमेंट की भी जांच की। सभी मामलों में, आयात रिकॉर्ड में कीमतें संबंधित निर्यात घोषणाओं की तुलना में कहीं अधिक थीं। यात्रा के दौरान, संयुक्त शिपमेंट का मूल्य बेहिसाब 70 मिलियन डॉलर

से अधिक बढ़ गया। अदानी समूह किसी भी गलत काम से इनकार करता है। इसमें कहा गया है कि यह कहानी पुराने, निराधार आरोप पर आधारित है और सार्वजनिक रूप से उपलब्ध तथ्यों और सूचनाओं का एक चतुर पुनर्चक्रण और चयनात्मक गलत बयानी है। इंधन की लागत बढ़ाने का आरोप पहली बार सात साल पहले भारतीय वित्त मंत्रालय की आर्थिक अपराध की जांच करने वाली जांच इकाई, राजस्व खुफिया निदेशालय की जांच में लगाया गया

था। पांच अदानी कंपनियों और समूह द्वारा आपूर्ति की गई अन्य पांच कंपनियां डीआरआई द्वारा 2016 में खुफिया जांच के नोटिस में नामित 40 आयातकों में से थीं, जिसमें कहा गया था कि वे विदेशों में पैसा निकालने और बिजली कंपनियों से अधिक शुल्क लेने के लिए इंडोनेशियाई कोयले के मूल्य को कृत्रिम रूप से बढ़ा-चढ़ाकर भारतीय वित्त मंत्रालय की आर्थिक अपराध की जांच करने वाली जांच इकाई, राजस्व खुफिया निदेशालय की जांच में लगाया गया

ओवरवैल्यूएशन का सुझाव देती है। नोटिस में यह भी कहा गया है कि जब कोयला सीधे इंडोनेशिया से भारत आता है, तो आपूर्तिकर्ता के चालान तीसरे देश में स्थित एक या अधिक मध्यस्थ चालान एजेंटों के माध्यम से भेजे जाते हैं, जिसका एकमात्र उद्देश्य परतें बनाना (व्यापार आधारित मनी लॉन्ड्रिंग की तरह) और कृत्रिम रूप से बढ़ाना होता है। गौतम अदानी को मोदी का रॉकफेलर बताया गया है। उनका समूह 10 सूचीबद्ध कंपनियों को नियंत्रित करता है और पिछले एक दशक में भारत की सबसे बड़ी निजी थर्मल पावर कंपनी और सबसे बड़ा निजी बंदरगाह ऑपरेटर बन गया है। समान कोयला, अलग-अलग कीमतें जनवरी 2019 में, दक्षिण कोरियाई मालिक और पनामा के झूठे के साथ 229 मीटर लंबा थोक वाहक डीएल अकेशिया, एक भारतीय की आग के लिए निवृत्त 74,820 टन थर्मल कोयला लेकर पूर्वी कालीमंतन में कलियोरंग के इंडोनेशियाई बंदरगाह से रवाना हुआ। बिजलीघर। यात्रा के दौरान माल का मूल्य दोगुना हो गया। निर्यात

रिकॉर्ड में कीमत 1.9 मिलियन डॉलर थी, साथ ही स्थानीय लागत के लिए 42,000 डॉलर। अदानी द्वारा संचालित भारत के सबसे बड़े वाणिज्यिक बंदरगाह, गुजरात के मुंद्रा में पहुंचने पर, घोषित आयात मूल्य 4.3 मिलियन डॉलर हो गया था। इंडोनेशियाई घोषणाओं के अनुसार, इन 30 प्रतिनिधि नौकायनों - कुल 3.1 मिलियन टन - की लागत 139 मिलियन डॉलर है, साथ ही इंडोनेशिया में शिपिंग और बीमा लागत 3.1 मिलियन डॉलर है। भारत में सीमा शुल्क अधिकारियों को घोषित मूल्य 215 मिलियन डॉलर था, जिससे पता चलता है कि यात्राओं से 73 मिलियन डॉलर का मुनाफा हुआ, जो संभावित शिपिंग लागत से कहीं अधिक था। इस अधिक कीमत के कोयला की असली कीमत तो देश के बिजली ग्राहकों ने चुकायी है। बढ़ी हुई दर पर बेचे गये कोयले की वजह से ग्राहकों को अधिक बिजली बिल का भुगतान करना पड़ा है। इससे साबित होता है कि कोयला आधारित बिजली का इस्तेमाल करने वाली देश की जनता ही दूसरे तरीके से अडाणी की जेब को भारी करने में योगदान दे रही है।

न्यूज फटाफट

वियतनाम में मंकीपॉक्स के छह नये मामले
हर्नोई: दक्षिणी वियतनाम के हो ची मिन्ह शहर में एक सप्ताह में मंकीपॉक्स के छह और मामले सामने आने से इनकी कुल संख्या 19 हो गयी है। वियतनाम के स्वास्थ्य मंत्रालय ने सोमवार को यह जानकारी दी। हो ची मिन्ह सिटी मंकीपॉक्स के 12 मामलों को अलग इलाज कर रहा है, जिनमें से सभी की स्वास्थ्य स्थिति स्थिर है। मंकीपॉक्स वियतनाम में एक बी समूह संक्रामक रोग है। हो ची मिन्ह सिटी के स्वास्थ्य विभाग ने सितंबर 2022 में पहला मामला सामने आने के बाद से, रोग नियंत्रण केन्द्र और अन्य स्वास्थ्य सुविधाओं को समुदायों के बीच रोकथाम और नियंत्रण को मजबूत करने का आदेश दिया है।

जापान में जल बचाव अभ्यास के दौरान अग्निशमन कर्मियों की मौत

टोक्यो: जापान के निगाटा प्रांत के काशीवाजाकी में जल बचाव अभ्यास के दौरान एक अग्निशमन कर्मियों की समुद्र तट पर डूबने से मौत हो गयी है। स्थानीय अग्निशमन विभाग ने यह जानकारी दी है। विभाग के अनुसार पिछले शुक्रवार को चार लोगों ने गोताखोरी प्रशिक्षण में भाग लिया। प्रशिक्षण में 26 वर्षीय मृतक और उसका प्रशिक्षक भी शामिल थे। प्रशिक्षण सत्र के लगभग 30 मिनट बाद, एक अन्य प्रशिक्षक ने उस व्यक्ति को पानी में बेहोश पाया। उस समय अग्निशमन कर्मियों ने वेटसूट और एयर सिलेंडर पहना हुआ था। पुलिस उसकी मौत के कारण और दुर्घटना की परिस्थितियों की जांच कर रही है।

इजरायल गाजा पर हमले जारी रखेगा तो संघर्ष बढ़ेगा: रायसी

तेहरान: ईरान के राष्ट्रपति इब्राहिम रायसी ने रविवार को चेतावनी दी कि अगर इजरायल गाजा पट्टी पर हमले जारी रखेगा तो संघर्ष और बढ़ेगा। रायसी ने फ्रांस के राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रॉन के साथ फोन पर बातचीत में कहा कि अगर जायोंनी शासन अफगाणों (फिलिस्तीनियों के खिलाफ) को जारी रखकर अपनी हार की कीमत चुकाना चाहता है, तो युद्ध का विस्तार होगा। ईरान के राष्ट्रपति के कार्यालय की वेबसाइट पर प्रकाशित एक बयान के अनुसार, रायसी ने पिछले कुछ दिनों में फिलिस्तीनियों पर इजरायल के हमलों की कई निंदा की और फिलिस्तीनी लोगों के समर्थन में एक रैली को रोकने के लिए फ्रांसीसी सरकार की आलोचना की। फ्रांस के राष्ट्रपति ने अपनी ओर से गाजा पट्टी में संकट के बढ़ने पर चिंता व्यक्त की और ईरान से क्षेत्र में स्थिति को नियंत्रित करने में अपनी प्रभावशाली भूमिका निभाने का आग्रह किया। हालांकि, रायसी ने कहा कि प्रतिरोध समूह स्वयं निर्णय ले सकते हैं। उल्लेखनीय है कि फिलिस्तीनी इस्लामिक प्रतिरोध आंदोलन (हमास) ने गत 07 अक्टूबर को इजरायल पर हजारों रॉकेटों और बड़ी संख्या में आतंकवादीयों की घुसपैठ के साथ अचानक हमला किया। इसके जवाब में इजरायल ने गाजा पर व्यापक हवाई हमले किए। संघर्ष जारी है, और नौवें दिन में दोनों पक्षों के लगभग 4,000 लोग मारे गए हैं और कई घायल हुए हैं।

गाजा में नॉर्वे के 170 नागरिक फंसे: विदेश मंत्रालय

ओस्लो: गाजा में नॉर्वे के 170 नागरिक अभी भी फंसे हुए हैं, जिन्हें सहायता की आवश्यकता है। विदेश मंत्रालय ने रविवार को यह जानकारी दी। नॉर्वे की विदेश मंत्री एनिकेन टूफेल्ट ने एक प्रेस विज्ञप्ति में कहा कि गाजा में स्थिति अस्पष्ट है और हर घंटे के साथ खराब होती जा रही है। उन्होंने कहा कि मंत्रालय हमारे नागरिकों के लिए समाधान खोजने के लिए लगातार काम करता है, और अन्य देशों के साथ मिलकर समन्वय करता है। उन्होंने कहा कि मिस्र के साथ गाजा की राफा सीमा बंद है, इसलिए उनका मंत्रालय यह गारंटी नहीं दे सकता कि नॉर्वे के नागरिकों के लिए वहां से गुजरना संभव होगा। नॉर्वे के दो चार्टर्ड विमान क्रमशः 180 और 26 यात्रियों के साथ गुरुवार रात और शुक्रवार शाम को इजराइल से ओस्लो पहुंचे।

होंडुरास में बस के नदी में गिरने से चार लोगों की मौत

तेगुसिगाल्पा: होंडुरास में रविवार को प्रवासियों को ले जा रही एक बस के नदी में गिर जाने से चार लोगों की मौत हो गई और 27 अन्य घायल हो गए। अग्निशमन विभाग ने यह जानकारी दी है। उन्होंने कहा कि दुर्घटना स्थानीय समयानुसार तड़के लगभग 03 बजे होंडुरास के सांता रोजा डी कोपन के उत्तर-पश्चिमी में हुई, जब बस अंतरराष्ट्रीय राजमार्ग पर हिगुइटो नदी में गिर गई। बस में सवार प्रवासी, मुख्य रूप से वेनेजुएला से अमेरिका जा रहे थे। मृतकों में से केवल इडवर के सहायक की पहचान की गई है, जबकि अन्य दो पुरुषों और एक महिला के पास कोई दस्तावेज नहीं था। स्थानीय अधिकारी दुर्घटना के कारणों की जांच कर रहे हैं।

गाजा में मृतकों की संख्या बढ़कर 2670 हुई- मंत्रालय

गाजा: गाजा में मृतकों की संख्या बढ़कर 2670 हो गई है जबकि 9600 से अधिक लोग घायल हुए हैं। गाजा स्थित स्वास्थ्य मंत्रालय ने यह जानकारी दी है। मंत्रालय के प्रवक्ता अशरफ अल-कुददा ने कहा कि इजरायली हमले पूरी क्रूरता के साथ जारी हैं। हमलों ने आवासीय पड़ोस को निशाना बनाया है और लोगों के घरों को नष्ट कर दिया है। उन्होंने कहा कि आवासीय इलाकों और अस्पतालों की ओर जाने वाली सड़कों पर बड़े पैमाने पर निशाने के कारण बचाव कार्यों को बड़ी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। उल्लेखनीय है कि गाजा पर शासन करने वाले फिलिस्तीनी इस्लामिक प्रतिरोध आंदोलन (हमास) ने एक सप्ताह पहले गाजा पट्टी से सटे इजरायली शहरों पर अचानक हमले किये।

आज का इतिहास

- 1870: कलकत्ता बंदरगाह को एक संवैधानिक निकाय प्रबंधन के तहत लाया गया।
- 1888: वैज्ञानिक थॉमस अल्वा एडिसन ने ऑप्टिकल फोनोग्राफ के पेटेंट के लिए आवेदन किया।
- 1892: राजनीतिज्ञ एवं स्वतंत्र भारत के पहले वित्त मंत्री आर.के. शनमुखम चेटी का जन्म।
- 1912: बुल्गारिया, यूनायन और सर्बिया ने ओटोमन साम्राज्य के खिलाफ लड़ाई की घोषणा की।
- 1917: प्रथम विश्व युद्ध में ब्रिटेन ने पहली बार जर्मनी पर हवाई हमले किये।
- 1933: प्रसिद्ध वैज्ञानिक अल्बर्ट आइंस्टीन नाजी जर्मनी से अमेरिका चले गये।
- 1941: द्वितीय विश्व युद्ध में पहली बार जर्मनी की पनडुब्बी ने एक अमेरिकी पोत पर हमला किया।
- 1955: हिन्दी फ़िल्मों की प्रसिद्ध भारतीय अभिनेत्री रिम्ता पाटिल का जन्म।
- 1970: भारतीय क्रिकेट खिलाड़ी अनिल कुंबले का जन्म।
- 1979: मदन टरेसा को शांति के लिये नोबेल पुरस्कार प्रदान किया गया।
- 1998: भारत के पाँच राज्यों के राज्यपाल रहे लक्ष्मण प्रसाद सिंह का निधन।
- 2000: पश्चिम एशिया शांति वार्ता सम्पन्न, दोनों पक्ष बिल विलटन के तीन सूत्रों पर सहमत।
- 2003: चीन ने अंतरिक्ष में एशिया के पहले और रूस के बाद तीसरे देश के रूप में अंतरिक्ष में मानव भेजने में सफलता प्राप्त की।
- 2004: न्यूजीलैंड की प्रधानमंत्री क्लार्क भारत पहुँची।
- 2007: ऑयरीश लेखिका एनी एनराइट को उनके उपन्यास द गेदरिंग के लिए बुकर पुरस्कार प्रदान किया गया।
- 2008: एकाधिकार एवं प्रतिबंधित व्यापार आयोग ने निजी एअर लाइंस, किंगफिशर और जेट एयरवेज के गठबंधन की जाँच के आदेश दिए।
- 2009: हिंद महासागर में स्थित मालदीव ने पानी के अंदर दुनिया की पहली कैबिनेट बैठक कर सभी राष्ट्रीय को ग्लोबल वार्मिंग के ख़तरों से आगाह करने की कोशिश की।
- 2018: प्रसिद्ध भारतीय शास्त्रीय गायक अरुण भादुड़ी का निधन।

खड़गे के आने से ईआरसीपी पूर्ण करने के संकल्प को मिलेगी नई शक्ति: गहलोत



एजेसियां
जयपुर: राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा है कि कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे के आगमन से प्रदेश की महत्वपूर्ण पूर्वी राजस्थान नहर परियोजना (ईआरसीपी) को पूर्ण करने के संकल्प को नई शक्ति मिलेगी। गहलोत ने खड़गे के प्रदेश कांग्रेस के ईआरसीपी जन जागरण अभियान का शुभारंभ के अवसर पर राजस्थान पहुंचने से पहले आज सुबह यह बात कही। उन्होंने

कहा वीरों की धरती राजस्थान में खड़गे का सहृदय स्वागत है। आपके आगमन से हमारे ईआरसीपी पूर्ण करने के संकल्प को नई शक्ति प्राप्त होगी। उन्होंने कहामहत्वाकांक्षी पूर्वी राजस्थान नहर परियोजना (ईआरसीपी) को पूर्ण करने के संकल्प के साथ आज बारां के डोल मेला मैदान में ईआरसीपी जन जागरण अभियान का शुभारंभ करूंगा। उल्लेखनीय है कि प्रदेश कांग्रेस ईआरसीपी को राष्ट्रीय परियोजना का दर्जा नहीं देकर वादाखिलाफी करने को लेकर दोपहर में बारां के डोल मेला मैदान में कांग्रेस के ईआरसीपी जन जागरण अभियान का शुक्रआत होगी।

नोबोआ इक्वडोर के राष्ट्रपति चुने गए



एजेसियां
क्रिटो: बिजनेस हस्ती डेनियल नोबोआ इक्वडोर के नये राष्ट्रपति चुने गए। राष्ट्रपति चुनाव में नोबोआ ने 52.29 प्रतिशत मत प्राप्त किए हैं जबकि उनके प्रतिद्वंद्वी लुइसा गोंजालेज को 47.71 प्रतिशत मत मिले हैं। नेशनल इलेक्टोरल कार्डसिल (सीएफई) ने रविवार को हुए राष्ट्रपति चुनाव के प्रारंभिक आधिकारिक परिणामों का हवाला देते हुए यह जानकारी दी। इक्वडोर के इतिहास में नोबोआ 35 साल की सबसे कम उम्र के राष्ट्रपति बने हैं। सीएनई ने 90.78 प्रतिशत मतपत्रों की गिनती के साथ नोबोआ के इक्वडोर में राष्ट्रपति

चुनाव जीत लिए जाने की घोषणा की है। सीएनई अध्यक्ष डायना अटामेंट ने पुष्टि की कि परिणाम अपरिवर्तनीय है। उन्होंने नोबोआ को दक्षिण अमेरिकी देश का राष्ट्रपति घोषित किया। पूर्व राष्ट्रपति राफेल कोरिया के नेतृत्व वाले नागरिक क्रांति आंदोलन की उम्मीदवार लुइसा गोंजालेज ने अपनी हार स्वीकार कर ली और अपने प्रतिद्वंद्वी को बधाई दी है। उन्होंने निर्वाचित राष्ट्रपति को अपने राजनीतिक संगठन का समर्थन व्यक्त किया। नेशनल डेमोक्रेटिक एक्शन पार्टी के उम्मीदवार नोबोआ केला व्यवसायी अलवारो नोबोआ का बेटा हैं, जिन्होंने पांच बार राष्ट्रपति पद का चुनाव लड़ा , लेकिन असफल रहे। नोबोआ के पास अगले चुनाव तक केवल 17 महीने का कार्यकाल होगा। वह मई

2025 तक ही इस पद पर रहेंगे। इसी कारण कि वर्तमान चुनाव जल्दी शुरू हो गया था जब निवर्तमान राष्ट्रपति गुइल्लोमी लासो ने महाभियोग परीक्षण के बीच संसद को भंग कर दिया था। नोबोआ अगर चाहें तो 2025-29 के राष्ट्रपति पद के लिए फिर से चुनाव लड़ सकते हैं। नोबोआ ने समर्थकों से कहा कल हम इस नए इक्वडोर के लिए काम शुरू करेंगे, हम हिंसा, भ्रष्टाचार और नफरत से गंभीर रूप से प्रभावित देश के पुनर्निर्माण के लिए काम करना शुरू करेंगे। इक्वडोर में हाल के वर्षों में सामूहिक हिंसा में वृद्धि हुई है और अगस्त में उम्मीदवार फर्नांडो विलाविसेंशियो की हत्या के कारण राष्ट्रपति अभियान प्रभावित हुआ था। एक पत्रकार के रूप में उन्होंने भ्रष्टाचार के खिलाफ अभियान चलाया था।

मोदी सरकार के प्रचार में सेना का इस्तेमाल रोकने में हस्तक्षेप करेंगे: मुर्मु: कांग्रेस



एजेसियां
नयी दिल्ली: कांग्रेस ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु से अपील करते हुए कहा है कि मोदी सरकार राजनीतिक प्रचार के लिए सेना का इस्तेमाल करना चाहती है वह ऐसा नहीं करे इसलिए राष्ट्रपति को इस मामले में हस्तक्षेप करना चाहिए। कांग्रेस संचार विभाग के प्रमुख जयराम रमेश ने सोमवार को यहां जारी एक बयान में कहा भारत की सेना पूरे देश की सेना है और हमें मुर्मु है कि हमारी बहादुर सेना कभी भी देश की आंतरिक राजनीति का हिस्सा नहीं बनी। साढ़े नौ साल की सरकार के दौरान महंगाई, बेरोजगारी और सभी मोर्चों पर निष्फल रहने के बाद मोदी सरकार अब सेना से अपना राजनीतिक प्रचार करने का बेहद घटिया प्रयास कर रही है। सेना का

राजनीतिकरण करने का यह प्रयास बेहद खतरनाक कदम है। उन्होंने कहा भारतीय सैन्य बलों को सर्वोच्च कमांडर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु जी से हमारा अनुरोध है कि वे इस मामले में हस्तक्षेप करके मोदी सरकार को इस गलत कदम को तुरंत वापस लेने का निर्देश दें। पार्टी ने इसके साथ ही एक अखबार में छपी यह खबर भी पोस्ट की है जिसमें कहा गया है कि सेना सरकारी योजनाओं का प्रचार करेगी और देश के नौ शहरों में बर्मेी सेल्फी पॉइंट।

कोलकाता में राम मंदिर-थीम वाले दुर्गा पूजा पंडाल का अनावरण करेंगे शाह



एजेसियां
कोलकाता: केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह सोमवार की शाम यहां राम मंदिर-थीम वाले सामुदायिक पूजा अपनी अनुठी थीम के कारण कई दशकों से त्योहार मनाने वालों के लिए इस महानगर में सबसे आकर्षक स्थलों में से एक है। इस बार पंडाल को अयोध्या के राम मंदिर की तर्ज पर बनाया गया है। पश्चिम बंगाल में चार दिवसीय दुर्गा पूजा सबसे बड़ा कार्निवल है

जिसमें दुर्गा प्रतिमाओं, पंडालों की सजावट और रोशनी पर करोड़ों रुपये खर्च किए जाते हैं। घरों में आयोजित होने वाली पारंपरिक पूजाओं को छोड़कर, विशेष रूप से संपन्न परिवारों और पूर्व जमींदारों में सदियों से चली आ रही सामुदायिक पूजा अब राजनेताओं द्वारा अपने-अपने इलाकों में आयोजित की जा रही है। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने राज्य सरकार की ओर से दुर्गा पूजा आयोजित करने के लिए प्रदेश भर के 43,000 क्लबों में से प्रत्येक को 60,000 रुपये (पिछले वर्ष की तुलना में 10,000 रुपये अधिक) का अनुदान दिये जाने की घोषणा की है।

चुनाव

मतदाताओं ने सत्तारूढ़ लेबर पार्टी के प्रति नाराजगी जतायी

दक्षिणपंथी लेक्सन की पार्टी मतगणना में आगे

▶▶ मतदाताओं के बीच जीवन-यापन की बढ़ती लागत प्रचार पर हावी रही, जिसके उत्तरार्ध में कोरोनावायरस महामारी के लिए देश की सख्त प्रतिक्रिया का बोलबाला रहा

राष्ट्रीय खबर



वेलिंगटन: न्यूजीलैंड के प्रधान मंत्री क्रिस हिपकिंस ने स्वीकार किया है कि उनकी लेबर पार्टी शिवाय का चुनाव हार गई, क्योंकि मतदाताओं ने सरकार को दंडित किया और उनके पूर्ववर्ती जैसिंडा अर्देन के अचानक इस्तीफा देने के नौ महीने बाद देश को सही दिशा में ले गए। न्यूजीलैंड के छह साल के लेबर पार्टी शासन को समाप्त करने

समर्थकों से कहा कि लेबर के पास सरकार बनाने के लिए पर्याप्त वोट नहीं हैं। उन्होंने कहा, आज रात का परिणाम यह नहीं है जो हममें से कोई भी चाहता था। मैंने इतिहास का रुख मोड़ने के लिए अपना सब कुछ झोंक दिया लेकिन अफसोस, यह पर्याप्त नहीं था। दूसरी तरफ लक्सन ने कहा कि न्यूजीलैंडवासियों ने परिवर्तन के लिए मतदान किया और उनकी पार्टी अब गठबंधन बनाने की कोशिश करेगी। उन्होंने समर्थकों से कहा, आज रात आपने हमें न्यूजीलैंड को आगे ले जाने का जनादेश दिया है। न्यूजीलैंड की मिश्रित-सदस्य आनुपातिक प्रणाली के तहत गठबंधन आदर्श है, जिसे 1996 में शुरू किया गया था।

राष्ट्रवादी एनजेड फर्स्ट पार्टी और उसके नेता विस्टन पीटर्स संभावित रूप से उदारवादी, दक्षिणपंथी एक्ट पार्टी के साथ गठबंधन प्रशासन में किंगमेकर बन सकते हैं। वर्तमान राजनीतिक व्यवस्था में अधिकांश वोट जीतने और अकेले शासन करने वाली एकमात्र पार्टी 2020 में लेबर थी, जब अर्देन ने देश के कोरोनावायरस प्रकोप से निपटने में अपनी सफलता से उत्साहित होकर दूसरा कार्यकाल जीता। लेकिन अर्देन ने जनवरी में अपने चौकाने वाले इस्तीफे की घोषणा करते हुए कहा कि अब उनके पास चुनाव लड़ने के लिए पर्याप्त धन नहीं है, और उन्होंने अपनी पार्टी की बागडोर हिपकिंस को सौंप दी।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स

हत्या मामले में एक गिरफ्तार

खगड़िया: बिहार के खगड़िया जिले में गोगरी थाना क्षेत्र के उसरी गांव में एक व्यक्ति की हुई हत्या के मामले में पुलिस ने आज अभियुक्त को हथियार के साथ उसरी दियारा से गिरफ्तार कर लिया। पुलिस सूत्रों ने सोमवार को यहां बताया कि इस वर्ष 10 अक्टूबर को उसरी गांव के वीर प्रकाश यादव को अज्ञात अपराधियों ने गोली मारकर घायल कर दिया था। बाद में इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई थी।

संक्षिप्त अपडेट्स

कांग्रेस की सूची लोकतांत्रिक, भाजपा की ऊपर से नीचे थोपी हुई: कमलनाथ

भोपाल: मध्यप्रदेश में विधानसभा चुनाव के लिए कांग्रेस की ओर से प्रत्याशियों की पहली सूची जारी होने के एक दिन बाद पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने आज कहा कि कांग्रेस की सूची लोकतांत्रिक है, जबकि भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी ऊपर (केंद्रीय नेतृत्व) से नीचे थोपे गए हैं। कमलनाथ ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट किया, ह्वाकांग्रेस ने प्रत्याशियों की नहीं, मप्र के भविष्य-निर्माताओं की सूची जारी की है। सूची से जनता को सकारात्मक रूप से ये सुचित किया गया है कि जिन्हें निःस्वार्थ भाव से जनसेवा का प्रत लेंने का संकल्प है, उन्हें ही जनता का प्रतिनिधित्व करने के लिए आम जनता व कार्यकर्ताओं के कहने पर ये अवसर दिया गया है। उन्होंने कहा, ह्वाकांग्रेस की लिस्ट इस मायने में भाजपा से अलग है कि कांग्रेस की लिस्ट लोकतांत्रिक है क्योंकि ये संगठन के अंतिम पायदान तक के कार्यकर्ता की सलाह को सम्मान देते हुए बनी है। दिग्विजय के इस्तीफे से जुड़े पत्र के मामले में एफआईआर दर्ज भोपाल: सोशल मीडिया पर वायरल हुए कांग्रेस के वरिष्ठ नेता दिग्विजय सिंह के कथित इस्तीफे के मामले में मध्यप्रदेश पुलिस की अपराध शाखा ने अज्ञात व्यक्ति के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है। भोपाल पुलिस अपराध शाखा ने इस मामले में अज्ञात व्यक्ति के खिलाफ मामला दर्ज किया है। हालांकि इस मामले में फरियादी रहे कांग्रेस प्रदेश मीडिया विभाग के अध्यक्ष के के मिश्रा ने इस एफआईआर को लेकर कहा कि अपराध शाखा ने अज्ञात के खिलाफ मामला दर्ज कर कांग्रेस को लॉलीपॉप दिया है।

जगदीशपुर : थाना क्षेत्र के कहथू गांव में पानी पटाने के विवाद को लेकर हुई मारपीट के बाद चेन छीने का आरोप लगाया है। जिसको लेकर संबंधित थाने में एफआईआर दर्ज किया गया है। एफआईआर में कहथू निवासी पलान सिंह के पुत्र अमरेंद्र कुमार सिंह ने कहा है कि हमारे चेरा भाई संजीव कुमार घर जा रहा था कि तभी नामजद आरोपियों द्वारा रास्ते में धेर कर मारपीट कर चेन छीन लिया और नगदी भी ले लिया गया।

आस्था का केंद्र और श्रद्धालुओं का पवन मंदिर के रूप में उभर रहा है यह प्राचीन मंदिर

रंजीत कुमार विद्यार्थी

मुंगेर : लौहनगरी जमालपुर के मारवाड़ी धर्मशाला स्थित श्री महाया शक्तिधाम मंदिर प्रांगण में शारदीय नवरात्रि को लेकर श्रद्धालुओं का जनसैलाब उमड़ रहा है। ऐसी मान्यता है कि जो भी भक्त इस मंदिर में सच्चे मन से मन्तें मांगते हैं, उनकी मुरादें महाया शक्ति धाम मंदिर में पूरी हो जाती है।

मंदिर का गौरवशाली एवं प्राचीन इतिहास रहा है। बताते चलें कि यह प्राचीन मंदिर 1898 ईस्वी से है और नए मंदिर का स्थापना 06 जुलाई 2022 को हुई थी। इस मंदिर के प्रांगण में देवी की 09 रूपी प्रतिमा स्थापित है, और मां काली, श्रीराम दरबार और महादेव विराजमान है। मंदिर में प्रतिदिन सैकड़ों भक्त उपस्थित हो कर माता से मुगदे मांगते हैं, जब से मंदिर की स्थापना हुई है माता के दरबार में अर्खंड ज्योत जलती रहती है। इस मंदिर में संगमरमर की नक्काशी से बनी चित्रकारी श्रद्धालुओं को



अपनी ओर आकर्षित करती है। आस्था के केंद्र इस मंदिर की स्थापना में मारवाड़ी समाज एवं हर

शहर वासियों को विशेष योगदान रहा। माता के अनन्य भक्त प्रकाश संघई, महेश संघई, वाशु संघई के

मार्गदर्शन ने पूजा की तैयारी चल रही है। शारदीय नवरात्रि को देखते हुए अयोजन समिती के अध्यक्ष जयशंकर शर्मा, मंत्री गिरधर संघई, पूजा प्रभारी सुजीत संघई, योगेश अग्रवाल, प्रकाश पंसारि, दिनेश जोशी, संदीप मेहारिया, मीडिया प्रभारी राजकुमार शर्मा ने बताया की नवमी और दशमी को माता का भव्य जागरण होगा। जिसका विधिवत उद्घाटन आदर्श थाना के थानाध्यक्ष सर्वजीत कुमार के द्वारा किया जायेगा। पहली पूजा से प्रतिदिन बंगाल से आए हुए कारीगरों के द्वारा माता का फूलों से भव्य श्रृंगार कराया जा रहा है और पूरे धर्मशाला परिसर को भी सजाया गया है। किसी भी भक्तों को सुबह शाम कोई तकलीफ ना हो इसकी व्यवस्था पूरी समिती द्वारा की गई है। श्री मारवाड़ी धर्मशाला प्रबंध कार्यकारिणी समिति, श्री श्याम बाबा मंदिर समिति, श्री रानी सती दादी मंदिर समिति का पूरा योगदान प्रदान किया जाता रहा है।

दर्द : मैं हूं नैनहा गांव, मेरे पास आने के लिए एक अदद सड़क तक नहीं...

ग्रामीणों ने बुलंद किया सड़क नहीं तो वोट नहीं का नारा

कमी बांदूकों की गर्जना से कांप उठता था इलाका, आज खुशहाल है किसान

नरेंद्र पांडेय

बगहा प.च. : मैं हूं अनुमंडल अंतर्गत गंडक पार के मधुबनी चिउरही पंचायत के नैनहा गांव, जहाँ आज भी एक अदद सड़क नहीं है। बावजूद इसके सुशासन तथा सबका साथ सबका विकास की बात बड़े-बड़े मंचों से की जाती है। ग्रामीण वर्षों से सड़क निर्माण के लिए गुहार लगा-लगा कर थक चुके हैं। लेकिन, विडंबना है कि उनकी आवाज सक्षम पदाधिकारियों एवं प्रतिनिधियों तक नहीं पहुंच पाती। सड़क की जरूरत से परेशान स्थानीय मुखिया विजय यादव सहित ग्रामीणों ने रोषपूर्ण तरीके से प्रदर्शन किया। उन्होंने कहा कि 2024 की लोकसभा चुनाव के पूर्व



हमारे गांव की सड़क नहीं बनती तो पूरा गांव के मतदाता वोट बहिष्कार करेंगे। इस दौरान मुखिया श्रीयादव ने स्पष्ट रूप से कहा कि आजादी के पूर्व से गंडक के दियारावती नैनहा गांव को सरकार में बैठे लोग तथा जनप्रतिनिधि उपेक्षा कर रहे हैं। सड़क की स्थिति बद से बदतर हो गया है। साथ ही उन्होंने कहा कि इस सड़क को लेकर तत्कालीन सांसद स्व.वैधनाथ महतो, सतीश चंद्र बुवे, वर्तमान सांसद सुनील कुमार तथा

स्थानीय विधायक तक को पत्र के माध्यम से सूचित किया गया है। बावजूद इसके नतीजा सिफर रहा। स्कूली बच्चे बरसात के दिनों में कच्ची सड़क पर मिते-पड़ते स्कूलों में पहुंचते हैं। वहीं नैनहा गांव 3.5 किलोमीटर जाने के लिए पुलिस को भारी मशकत करनी पड़ती है। इस दौरान थानाध्यक्ष संजय कुमार यादव ने बताया कि धनहा-रतवल मुख सड़क नैनहा चेक पोस्ट से थाना जाने में बड़ी परेशानियों का सामना करना

पड़ता है। खासकर बरसात के दिनों में लोग अपने पेट शर्ट अपने हाथों में लेकर कच्चा बिनयान पर आते-जाते हैं। इस संदर्भ में मधुबनी प्रखंड के उप प्रमुख विरगुन गद्दी ने बताया कि 3.5 किलोमीटर की दूरी की जरूर सड़क को प्रमुख ने मनरेगा से मिट्टी भराई का कार्य किया गया है। ग्रामीणों को इस सड़क को लेकर बड़ी परेशानी होती है। यदि समय रहते सड़क नहीं बना तो चरणबद्ध तरीके अंदोलन किया जाएगा। बता दें कि 1990 की दशक में दस्तुओं की बंदूकें इस गांव के अगल बगल गरजते थे। नदी की चारों ओर से घेराबंदी कर रखा था। लेकिन, 2013 में नीतीश कुमार की सरकार ने चौतरवा-रतवल व धनहा-बांसी तक सड़क का निर्माण कराया तथा नारायणी गंडकी नदी पर गौतम बुद्ध सेतू का निर्माण हुआ, जिससे हालात में काफी सुधार हुई। बहरहाल, सड़क नहीं होना और जनसमस्याओं को नजरअंदाज करना अशोभनीय है।

दुगापूजा को लेकर शांति समिति की बैठक संपन्न

अनुपालन नहीं करने वाले लोगों के विरुद्ध कार्रवाई तय : इंस्पेक्टर

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू. च. : मां दुर्गा के आराधना का पर्व दुर्गा पूजा को लेकर थाना परिसर में रविवार को पूजा समिति के सदस्यों के साथ शांति समिति की बैठक आयोजित की गई। मौके पर अधिकारियों ने आयोजन समिति के सदस्यों के साथ विभिन्न मुद्दों पर चर्चा कर उनके समस्याओं से अवगत हुए। पुलिस निरीक्षक जयप्रकाश सिंह ने कहा कि पूजा के लिए सभी पूजा समितियों को लाइसेंस लेना होगा। महिला व पुरुष के लिए अलग अलग गेट रखना है। आग से बचाव का भी ख्याल रखना होगा। इस मौके पर डीजे नहीं बजाना है। उन्होंने कहा कि निर्धारित नियम व पारप का अनुपालन नहीं करने



वाले लोगों के विरुद्ध कार्रवाई की जाएगी। बैठक को संबोधित करते हुए प्रभारी थानाध्यक्ष रामगुलाब यादव ने कहा कि अफवाहों पर ध्यान नहीं देते हुए सरराती तत्वों की पहचान कर पुलिस को इसकी सूचना दें। पूजा और मेला के दौरान असमाजिक तत्वों पर पैनी नजर रखने के साथ ही पूजा मंडप

के अगल बगल सतर्कता बरतने की जरूरत है। मौके पर धर्मेंद्र नायक, विकास शर्मा, अशोक कुमार गुप्ता, अंकुर चौधरी, प्रियांशु सराफ, मो. सावित्र, रवि पासवान, अनिरुद्ध सिंह, अवधेश कुशवाहा, रमेश श्रीवास्तव, संजय यादव, दीपु यादव सहित आयोजन समिति के अन्य सदस्य मौजूद थे।

हादसा : पंचर दुकान पर हवा टंकी फटने से कारीगर की मौत, छात्र घायल



राष्ट्रीय खबर

बेतिया/साठी : लौरिया प्रखंड के बहुअरवा पंचायत अंतर्गत खजुरिया चौक पर सोमवार को सुबह पंचर बनाने वाले दुकान में हवा टंकी फटने से एक व्यक्ति की मौत हो गई। जबकि दुकान में साईकल बनवाने बैठा एक छात्र गंभीर रूप से घायल हो गया। मृतक की पहचान वार्ड नंबर 6 बहुअरवा निवासी दिलीप साह (45) एवं घायल छात्र खजुरिया गांव निवासी वार्ड नंबर 9 नीतीश कुमार (13) बताया जा रहा है। जो वर्ग 6 का छात्र है। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार मृतक दिलीप साह इंजन चलाकर हवा टंकी में हवा भर रहा था। तभी घायल रितेश साईकल का पंचर बनवाने दुकान में आकर बैठ गया।

इसी दौरान हवा टंकी फट गई और उसके फाउंडेशन का चैनल दिलीप साह के सीने में घुस गया और दुकान में बैठा रितेश घायल होकर बेहोश हो गया। अगल-बगल के लोग दौड़कर आए और दिलीप को उठाकर चनपटिया अस्पताल ले गए। जहां डॉक्टर ने उसे अमृत घोषित कर दिया। वहीं घायल युवक का इलाज स्थानीय स्तर पर कराया जा रहा है। घटना की सूचना पर पहुंचे थानाध्यक्ष सह इंस्पेक्टर उदय कुमार, दारोगा जितेंद्र कुमार ने मामले की जांच की। थानाध्यक्ष ने बताया कि परिजनों द्वारा आवेदन नहीं दिया गया है। वहीं मुखिया पति ने कहा कि परिजन पोस्टमार्टम करने से इनकार कर रहे हैं।

तालाबों के सौंदर्यीकरण कराने की उठी मांग

जगदीशपुर : नगर के सभी तालाबों का सौंदर्यीकरण कराने को लेकर पार्षद रंजीत राज ने जगदीशपुर एसडीएम संग डीएम को पत्र दिया। पार्षद ने बताया कि नगर विकास आवास विभाग के पत्रांक संख्या 4269 वीते 14 अगस्त 2019 को भोजपुर डीएम को पत्र लिखकर सरकारी तालाबों/ पोखर को भौतिक सत्यापन एवं अतिक्रमण मुक्त कराकर जल जीवन हरियाली योजना के तहत सौंदर्यीकरण और उड़ाई कराने का निर्देशित किया गया है। पार्षद ने बताया कि नगर व अनुमंडल प्रशासन द्वारा नगर के तालाबों और पोखर के सौंदर्यीकरण का कार्य नहीं कराया गया तो सीएमओ ऑफिस, नगर विकास एवं आवास विभाग संबंधित अधिकारियों को पत्राचार कर मुख्यमंत्री के जनता दरबार में पहुंचकर आवाज उठाने का कार्य करूंगा। रंजीत राज ने बताया कि जगदीशपुर नगर एक समय तालाबों के नाम से भी जाना जाता था। लेकिन आज नगर के कई तालाबों का अस्तित्व मिटने का कगार पर है।

घोषणा कार्यक्रम : बथनाहा का हरनाहिया पंचायत बनेगा बाल विवाह मुक्त

राष्ट्रीय खबर

बथनाहा / सीतामढ़ी : प्रखंड के हरनाहिया पंचायत को बाल विवाह मुक्त पंचायत बनाने के लिए अंठूठी पहल बचपन बचाओ आंदोलन एवं प्रखंड स्तरीय बाल संरक्षण समिति के द्वारा की गई है। बचपन बचाओ आंदोलन एवं प्रखंड स्तरीय बाल संरक्षण समिति की ओर से किशनपुर गांव स्थित पंचायत भवन में घोषणा कार्यक्रम का आयोजन प्रखंड विकास पदाधिकारी अजीत कुमार प्रसाद की अध्यक्षता एवं मुखिया शिव कुमार राम के

नेतृत्व में किया गया। वही घोषणा कार्यक्रम का मंच संचालन बचपन बचाओ आंदोलन के सहायक प्रोजेक्ट अधिकारी मुकुंद कुमार चौधरी ने किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि एमएसबी 20 वी वार्डिनी के कर्मांडेंट गिरीश चंद्र पांडेय ने संबोधित करते हुए पंचायत वासियों से अनुरोध किया की वह अपने बच्चों का विवाह निर्धारित उम्र से पहले नहीं करें। उन्होंने बाल विवाह जैसी कुप्रथा के खिलाफ बीडीओ बथनाहा एवं बचपन बचाओ आंदोलन के द्वारा की जा रही अठूठी

पहल की प्रशंसा की। डिप्टी कर्मांडेंट अभिजीत सरकार ने बाल विवाह के उद्देश्य से नाबालिग बालिका की तस्करी के विभिन्न प्रकार से स्थानीय लोगों को अवगत करवाया। प्रखंड विकास पदाधिकारी ने अपने संबोधन में बाल विवाह मुक्त पंचायत निर्माण की नींव रखते हुए कहा कि एक वर्ष पहले बाल विवाह मुक्त भारत अभियान के तहत हमलोगों ने सामूहिक रूप से बाल विवाह मुक्त पंचायत निर्माण के लिए संकल्प लिया था। जिसके बाद इस पर पूर्ण रूप से पंचायत में अंकुश लगा है।

बदहाली : शिक्षा विभाग की व्यवस्था है पूरा लेकिन शिक्षक बिना पढ़ाई अधूरा

बच्चे पढ़ रहे गुरुजी के आगमन का इंतजार, बगैर पढ़ाई के बच्चे पास कर रहे परीक्षा

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च. : प्रखंड के उत्तरी छपरा बहास पंचायत का उत्कर्मित उच्चतर माध्यमिक विद्यालय विभाग द्वारा उपलब्ध कराई गई सुविधाओं से लैस है। एक ही परिसर में वर्ग 1 से लेकर 12 तक की पढ़ाई होती है। जिसमें कुल 1500 छात्र नामांकित हैं। रंग-रोगन से भरपूर सुंदर और व्यवस्थित इस विद्यालय में छात्रों को सामान्य शिक्षा के साथ-साथ तकनीकी शिक्षा के रूप में कम्प्यूटर की पढ़ाई भी होती है। मध्यान भोजन समुचित व्यवस्था के साथ बच्चों के बीच परोशा जाता है। सरकार द्वारा उपलब्ध कराई जाने वाली सभी सुविधाएं सभी छात्रों के बीच उपलब्ध कराई जाती है। इस



विद्यालय में वर्ग 1 से वर्ग 8 तक के लिए नामांकित 1121 छात्रों के पढ़ाने के लिए मात्र 9 शिक्षक है। और कक्षा 9 में 177 और कक्षा 10 में 128 छात्र नामांकित है। वही कक्षा 11 और 12 में साइंस

और आर्ट आर्टस की पढ़ाई होती है जिसमें 11वें में 48 और 12वें 36 छात्र नामांकित है। वर्ग 9, 10, 11 व 12 तक के छात्रों को पढ़ाने के लिए एक भी शिक्षक नहीं है। यह स्थिति पिछले 2020

से बनी हुई है। बीच में प्रतिनियुक्त एक शिक्षक विनोद प्रसाद का प्रमोशन प्रधानाध्यापक के पद पर हो गया और वे पिछले सितंबर में अपने विद्यालय में चले गये। जबकि प्लस टू के छात्रों का नामांकन, रजिस्ट्रेशन और परीक्षा का फार्म नियमित रूप से भरा जाता रहा है। पर विद्यालय में बिना पढ़ाई के ही छात्र पास होते आ रहे हैं। इस वर्ष भी कुल 84 छात्र नामांकित है। पर उनको पढ़ाने के लिए कोई शिक्षक नहीं है। विद्यालय के प्रधानाध्यापक योगेंद्र प्रसाद ने बताया कि विद्यालय में नामांकित छात्रों के पढ़ने के लिए अब तक मात्र दस कमरे हैं। उन्होंने बताया कि सभी छात्रों की सुचारु रूप से

पढ़ाई के लिए तत्काल बीस कमरे चाहिए और 1500 छात्रों के अनुसार शिक्षक की भी आवश्यकता है। विद्यालय में स्मार्ट क्लास और लैपटॉप पर पढ़ाने के लिए शिक्षक है जो छात्रों को स्मार्ट टीवी और प्रोजेक्टर के माध्यम से छात्रों को पढ़ाते हैं। विद्यालय में फिलहाल तीन शौचालय है पर आठ की आवश्यकता है। इसी विद्यालय के एक कमरे में एनपीएस धोबिया टोला जो भवन और भूमिहीन है इसी विद्यालय में शिफटेड है। कुल मिलाकर संसाधनों से परिपूर्ण विद्यालय शिक्षक वर्ग कमरे और शौचालय की कमी को झेल रहा है। छात्रों को उचित शिक्षा भी नहीं मिल रही है।

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली तेलंगना हिमाचल प्रदेश जम्मू-कश्मीर गुवाहाटी आंध्रप्रदेश चंडीगढ़ बिहार झारखंड

e-mail (Bangla) : rashtriyakhobor@gmail.com
 http://rashtriyakhabar.com/epaper
 e-mail : rashtriyakhabarhn@gmail.com
 web : www.rashtriyakhabar.com

Rashtriya khabar
 Rashtriyakhabar LIVE
 jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
 0651-2244505
 0651-2244605